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Ⅰ 調査概要 
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１ 調査の目的 

本アンケート調査は、武豊町の障がい者等に対して、障がい者の現状、障害福祉サービ

ス等の利用状況、周知度及び今後の利用意向、現状での問題点や課題事項等を把握し、障

がい者計画及び障がい福祉計画の見直し、障がい児福祉計画の策定のための基礎資料とす

ることを目的として実施した。 

 

 

２ 調査対象者等 

【障がい者用調査】 

・調査対象者  ：18 歳以上の障害者手帳所持者、自立支援医療受給者（精神通院）、障

害福祉サービス利用者の全数 

・調査期間   ：令和 4年 12月 8日～12月 23日 

・調査方法   ：配布は郵送方式、回収は郵送方式及びウェブ回答方式 

 

 

【障がい児用調査】 

・調査対象者  ：18 歳未満の障害者手帳所持者、自立支援医療受給者（精神通院）、障

害福祉サービス利用者、児童福祉法に基づくサービス利用者の全数 

・調査期間   ：令和 4年 12月 8日～12月 23日 

・調査方法   ：配布は郵送方式、回収は郵送方式及びウェブ回答方式 

 

 

【町民向け調査】 

・調査対象者  ：町内在住の 18歳以上の方（障がい者用調査、障がい児用調査対象者

を除く）の中から無作為抽出した 2,000名 

・調査期間   ：令和 4年 12月 8日～12月 23日 

・調査方法   ：配布は郵送方式、回収は郵送方式及びウェブ回答方式 

 

※障がい児用調査の 18歳未満は、18歳に達した日の属する年度末までの方を含みます。 

 障がい者用調査の 18歳以上は、それ以降の方を対象としています。 
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３ 回収状況 

 

 
配布数 

（件） 

回収数

（件） 

有効回答数 

（件） 

有効回答率 

（％） 

障がい者用調査 2191 1112 1112 50.8 

障がい児用調査 244 98 98 40.2 

町民向け調査 2000 794 794 39.7 

合計 4435 2004 2004 45.2 

※白紙票は無効票としました。 

 

 

４ 調査結果の表示方法 

・ 回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基準とした百分率（％）で示してある。また、小

数点以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が100.0％にならない場合が

ある。 

・ 複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかと

いう見方になるため、回答比率の合計が100.0％を超える場合がある。 

・ 本報告書中の表、グラフ等の見出し及び文章中での回答選択肢は、本来の意味を損

なわない程度に省略して掲載している場合がある。 

・ クロス集計表において、回答がなかった部分は、件数・割合ともに「－」と表記し

ている。 

・ クロス集計上、人数が極めて少ないカテゴリー層については、誤差が大きくなると

考えられるため、分析から除外している場合がある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ 調査結果（障がい者用調査） 
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１ 調査の回答者について 

１－１ 回答者【問１】 

このアンケートをご記入いただく方はどなたですか。（１つ） 

記入者については、「本人」が73.4％で最も高く、次いで「その他の家族」が15.9％とな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

施設職員 ６ 

友人 １ 

甥 １ 

- １ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数

1,11273.4 7.8 15.9 0.8 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本人 親 その他の家族 その他 無回答
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２ 対象者や家族のことについて 

２－１ 対象者の年齢【問２】 

あなたの年齢は満何歳ですか。 

年齢については、「70～79歳」が27.3％で最も高く、次いで「80歳以上」が22.7％、「60

～69歳」が12.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２－２ 対象者の性別【問３】 

あなたの性別をお答えください。（１つ） 

性別については、「男」が48.4％、「女」が50.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数

1,112

0.6

6.3 6.6 11.2 11.5 12.1 27.3 22.7 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳

60～69歳 70～79歳 80歳以上 無回答

件数

1,11248.4 50.0

0.4

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 女 答えたくない 無回答
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２－３ 対象者の居住地区【問４】 

あなたのお住まいの区（自治区）はどちらですか。（１つ） 

居住地区については、「大足区」が12.2％で最も高く、次いで「北山区」が10.9％、「馬

場区」が10.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２－４ 対象者の自治区加入状況【問５】 

あなたは区（自治区）に加入していますか。（１つ） 

自治区加入状況については、「加入している」が66.2％、「加入していない」が29.7％と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数

1,11266.2 29.7 4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

加入している 加入していない 無回答

北
山
区

中
山
区

下
門
区

馬
場
区

市
場
区

上
ゲ
区

小
迎
区

玉
東
区

玉
西
１
区

玉
西
２
区

原
田
区

緑
区

大
足
区

富
貴
区

富
貴
市
場
区

東
大
高
区

市
原
区

新
田
区

わ
か
ら
な
い

無
回
答

件数＝1,112

10.9

3.6

5.4

10.5

2.3

5.0

2.4

6.6
7.6 7.1

0.8

2.3

12.2

6.6

4.6

6.5

0.6 0.8 0.4

3.7

0%

5%

10%

15%
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２－５ 同居家族【問６】 

現在いっしょに住んでいるご家族をお答えください。（いくつでも） 

同居家族については、「配偶者」が43.6％で最も高く、次いで「子どもやその配偶者」が

30.6％、「親」が21.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

友人 ２ 

パートナー ２ 

入院中 ２ 

同居人 ２ 

夜だけ泊まりに来ています １ 

昼間は長男が通い介護 １ 

家で自立生活 １ 

- １ 

 

 

 

  

祖
父
母

親 配
偶
者

子
ど
も
や
そ
の
配
偶
者

兄
弟
姉
妹
や
そ
の
配
偶
者

そ
の
他
の
親
族

い
な
い
（

ひ
と
り
で
暮
ら

し
て
い
る
）

そ
の
他

無
回
答

件数＝1,112

2.5

21.0

43.6

30.6

7.6

2.8

16.7

1.2 1.3

0%

10%

20%

30%

40%

50%
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３ あなたの障がいの種類・等級（程度）・状況について 

３－１ 所持している障害者手帳などの種類【問７】 

あなたがお持ちの手帳や受給者証はありますか。（いくつでも） 

また、お持ちの場合は、その内容について○をつけてください。 

所持している障害者手帳の種類については、「身体障害者手帳」が53.5％で最も高く、次

いで「自立支援医療受給者証（精神通院）」が19.9％、「精神障害者保健福祉手帳」が13.6％

などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【身体障害者手帳】 

身体障害者手帳の等級では、「１級」が32.3％で最も高く、次いで「３級」が22.2％、「４

級」が21.8％などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数

59532.3 13.6 22.2 21.8 4.0 3.2 2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1級 2級 3級 4級 5級 6級 無回答

身
体
障
害
者
手
帳

療
育
手
帳

精
神
障
害
者
保
健
福

祉
手
帳

自
立
支
援
医
療
（

精

神
通
院
）

受
給
者
証

障
害
福
祉
サ
ー

ビ
ス

受
給
者
証

地
域
生
活
支
援
事
業

受
給
者
証

無
回
答

件数＝1,112

53.5

8.3
13.6

19.9

6.7
3.5

16.2

0%

20%

40%

60%

80%
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【療育手帳】 

療育手帳の判定については、「Ａ判定」が44.6％で最も高く、次いで「Ｃ判定」が28.3％、

「Ｂ判定」が26.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【精神障害者保健福祉手帳】 

精神障害者保健福祉手帳の等級については、「２級」が58.3％で最も高く、次いで「３級」

が18.5％、「１級」が15.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【身体障がいの種別】 

身体障がいの種別については、「肢体不自由」が43.1％で最も高く、次いで「内部障がい」

が34.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数

9244.6 26.1 28.3 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ Ｂ Ｃ 無回答

件数

15115.9 58.3 18.5 7.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1級 2級 3級 無回答

件数

595
5.0 6.7 1.2 43.0 34.1 9.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

視覚障がい 聴覚・平衡機能障がい

音声・言語・そしゃく機能障がい 肢体不自由

内部障がい 無回答
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３－２ 発達障害と診断された経験【問８】 

これまでに発達障害（自閉症スペクトラム、アスペルガー症候群、注意欠陥移動性障害など）と

して診断されたことがありますか。（1つ） 

発達障害と診断された経験については、「ある」が7.4％、「ない」が83.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【診断をされた年齢】※「ある」と答えた方 

発達障害と診断をされた年齢については、「６歳未満」が23.2％で最も高く、次いで「６～

11歳」が13.4％、「22～29歳」が12.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数

1,1127.4 83.3 9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答

件数

8223.2 13.4 7.3 6.1 12.2 9.8 8.5 11.0 8.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6歳未満 6～11歳 12～17歳 18～21歳 22～29歳

30～39歳 40～49歳 50歳以上 無回答
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３－３ 現在受けている医療的ケア【問９】 

あなたは、現在医療的ケアは受けていますか。（１つ） 

現在医療的ケアを受けているかについては、「受けている」が37.8％、「受けていない」

が54.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【受けている医療的ケア】※「受けている」と答えた方 

現在受けている医療的ケアについては、「服薬管理」が50.2％で最も高く、次いで「人工

透析」が10.0％、「ストーマ（人工肛門・人工膀胱）」が8.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数

1,11237.8 54.9 7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受けている 受けていない 無回答

気
管
切
開

人
口
呼
吸
器

吸
入

吸
引

胃
ろ
う
・
腸
ろ
う

鼻
腔
経
管
栄
養

中
心
静
脈
栄
養

人
工
透
析

カ
テ
ー

テ
ル
留
置

ス
ト
ー

マ
（

人
工
肛

門
・
人
工
膀
胱
）

服
薬
管
理

在
宅
酸
素
療
法

そ
の
他

無
回
答

件数＝420

0.0 0.0 1.9 2.4 2.4 1.4 0.5

10.0
4.8

8.1

50.2

2.4

24.3

4.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%
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【その他の回答内容】 

 

内容 件数 内容 件数 

ペースメーカー 21 腎臓、血液内科 １ 

リハビリ 15 人工弁、人工血管 １ 

カウンセリング ５ 人工内耳 １ 

てんかん発作 ３ 人工関節リハビリ １ 

理学療法 ２ 耳鼻科投薬 １ 

心臓人工弁 ２ コレステロールを下げる薬 １ 

関節リウマチ ２ 血圧の関係で杉石病院へ １ 

うつ病 ２ 頸椎ヘルニア １ 

作業療法 １ 薬の内服 １ 

精神科、抗うつ剤 １ 眼科 １ 

精神医療訪問看護 １ 薬物療法 １ 

自己導尿 １ 外来 １ 

在宅自己導尿管理 １ インシュリン療法・腎臓関係で通院。

重度でインシュリンは 100単位以上。

ADHD ではメンタルクリニックにて発

達障害用の薬。 

１ リンパ浮腫のケア １ 

両股関節脱臼による両下肢 １ 

メスメーカー入 １ ＩＣＤ植込 １ 

慢性腎不全３級 １ ＣＰＡＰ １ 

訪問診察、投薬 １ ２ケ月毎に通院、薬をもらう １ 

訪問介護 １ ノーコメント 1 

変形性膝関節症 １ - 14 

皮下注射 １  

入院中 １ 

滲出性中耳炎 １ 

デイサービス １ 

定期診療 １ 

月１回の治療 １ 

注射 １ 

大腸がん、糖尿病、痛風 １ 

躁うつ病 １ 

ストレス障害 １ 

腎内科 １ 
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３－４ 障害福祉サービスの利用状況【問10】 

あなたは、障害福祉サービスを利用していますか。（1 つ） 

障害福祉サービスの利用状況については、「利用している」が18.3％、「利用していない」

が71.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【障害支援区分の認定状況】※「利用している」と答えた方 

障害支援区分の認定状況については、「区分２」が13.8％となっている。一方、「受けて

いない」が16.7％で最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数

1,11218.3 71.6 10.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している 利用していない 無回答

受
け
て
い
な
い

区
分
1

区
分
2

区
分
3

区
分
4

区
分
5

区
分
6

無
回
答

件数＝203

16.7

10.3
13.8

10.8

6.9
3.4

8.4

29.6

0%

10%

20%

30%

40%
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４ 日中の活動について 

４－１ 日中のおもな過ごし方【問11】 

現在、日中はおもにどのように過ごしていますか。（１つ） 

日中のおもな過ごし方については、「自宅で過ごしている」が46.4％で最も高く、次いで

「正職員以外（アルバイト、パートなど）として働いている」が10.3％となっている。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、「障がい者のための通所サービス（生活介

護など）を利用している」は療育手帳が32.6％、「自宅で過ごしている」は70～79歳が58.6％

で高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

正
職
員
と
し
て
働
い
て
い
る

正
職
員
以
外
（

ア
ル
バ
イ
ト
、

パ
ー

ト
、

派
遣
社
員
、

日
雇
い

な
ど
）

と
し
て
働
い
て
い
る

自
営
業
を
し
て
い
る
（

家
の
仕

事
を
手
伝
っ

て
い
る
）

障
が
い
者
の
た
め
の
通
所
サ
ー

ビ
ス
（

就
労
継
続
支
援
な
ど
）

を
利
用
し
て
働
い
て
い
る

障
が
い
者
の
た
め
の
通
所
サ
ー

ビ
ス
（

生
活
介
護
な
ど
）

を
利

用
し
て
い
る

介
護
保
険
の
通
所
サ
ー

ビ
ス
を

利
用
し
て
い
る

病
院
な
ど
の
デ
イ
ケ
ア
を
利
用

し
て
い
る

リ
ハ
ビ
リ
テ
ー

シ
ョ

ン
を
受
け

て
い
る

学
校
に
通
っ

て
い
る

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
な
ど
の
社
会
活

動
を
し
て
い
る

自
宅
で
過
ご
し
て
い
る

そ
の
他

無
回
答

全体 1,112 8.8 10.3 2.9 5.8 4.0 6.1 2.2 3.9 0.4 1.1 46.4 4.9 3.2

18～19歳 7 - - - 14.3 28.6 - - - 14.3 - 14.3 28.6 -

20～29歳 70 20.0 18.6 - 18.6 17.1 - - - 4.3 - 21.4 - -

30～39歳 73 20.5 21.9 1.4 21.9 9.6 - - - - - 21.9 1.4 1.4

40～49歳 124 22.6 16.9 2.4 12.9 5.6 1.6 2.4 - - 0.8 28.2 5.6 0.8

50～59歳 128 21.9 13.3 0.8 11.7 3.9 1.6 0.8 3.1 - - 39.8 3.1 -

60～69歳 135 8.1 17.0 5.9 2.2 3.0 3.7 3.0 2.2 - 3.0 47.4 3.7 0.7

70～79歳 304 0.3 6.9 3.9 - 2.0 7.6 2.6 7.2 - 2.0 58.6 3.6 5.3

80歳以上 252 0.4 0.8 2.8 - 0.8 13.5 2.8 5.6 - - 57.9 9.9 5.6

男 538 13.8 10.6 3.7 6.7 5.0 5.9 2.2 3.3 0.4 1.1 40.7 4.3 2.2

女 556 3.8 10.3 2.2 4.9 3.2 6.3 2.2 4.5 0.4 0.9 52.2 5.4 4.0

答えたくない 5 60.0 20.0 - - - - - - - - - 20.0 -

身体障害者手帳 595 6.7 8.7 4.0 1.5 2.5 7.9 2.5 5.0 0.2 0.8 52.9 5.5 1.5

療育手帳 92 10.9 8.7 - 27.2 32.6 1.1 1.1 1.1 1.1 - 10.9 4.3 1.1

精神障害者保健福祉手帳 151 7.3 12.6 - 17.2 2.0 4.6 0.7 1.3 0.7 1.3 42.4 7.9 2.0

自立支援医療（精神通院）受給者証 221 17.2 16.7 0.5 8.6 0.9 2.7 1.4 0.9 0.5 2.3 43.0 4.1 1.4

障害福祉サービス受給者証 75 2.7 5.3 1.3 32.0 24.0 4.0 2.7 1.3 - - 21.3 5.3 -

地域生活支援事業受給者証 39 10.3 10.3 2.6 17.9 33.3 2.6 - - - - 23.1 - -

年
齢

性
別

障
害
者
手
帳
の

種
類

件数＝1,112

8.8 10.3

2.9
5.8 4.0

6.1
2.2 3.9

0.4 1.1

46.4

4.9 3.2

0%

10%

20%

30%

40%

50%
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【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

施設に入所している ９ 

入院中 ６ 

特別養護老人ホーム ４ 

老人ホーム ３ 

透析でクリニックへ通院 ３ 

病院で生活している １ 

知多市の実家で親に面倒を見てもらい、夫の仕事終わりに自宅へ帰

る 
１ 

専業主婦 １ 

収入は少ないが作家業。また失業してから 10 以上の就職活動をハ

ローワークで受けているが合格しない。名古屋自立支援センターに

は一年通いました。 

１ 

希全の里 １ 

温水プールでリハビリテーションを実施 １ 

ひろばわっぱるとガーデンに通っています １ 

デイサービス １ 

デイケアに通っている １ 

通信制大学の勉強をしている １ 

知多訪問看護リハビリステーションを利用している １ 

シルバー人材センター １ 

職安に通っている １ 

障がいの意識なく普通に生活している １ 

就労 A（試用期間中） １ 

週に２回屋外スポーツ、歴史の学習 １ 

週に１回のリハビリ １ 

自宅で １ 

高齢 95歳のため、サービス付き高齢者向け住宅に入居 １ 

休職中 １ 

家庭菜園 １ 

夫の介護をしている １ 

１日おきに外出、買物、図書館等 １ 

- ７ 
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４－２ 働いていない理由【問12】 

現在働いていない方（問 11 で「5」～「11」と答えた方）におたずねします。 

あなたが働いていないおもな理由を教えてください。（１つ） 

働いていないおもな理由については、「高齢のため」が47.9％で最も高く、次いで「心身

の事情（病気または障がい）により働ける状態にないため」が32.4％となっている。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、「心身の事情（病気または障がい）により

働ける状態にないため」は療育手帳が65.9％、「障害福祉サービス受給者証」が65.0％、「地

域生活支援事業受給者証」が65.2％で高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  
高
齢
の
た
め

働
き
た
い
が
、

手
助
け
や

サ
ポ
ー

ト
が
不
足
し
て
い

る
た
め

心
身
の
事
情
（

病
気
ま
た

は
障
が
い
）

に
よ
り
働
け

る
状
態
に
な
い
た
め

働
き
た
く
な
い
た
め

そ
の
他

無
回
答

全体 712 47.9 3.9 32.4 4.8 7.3 3.7

18～19歳 4 - 25.0 50.0 - 25.0 -

20～29歳 30 - 13.3 56.7 3.3 20.0 6.7

30～39歳 23 - 4.3 73.9 13.0 4.3 4.3

40～49歳 48 - 10.4 64.6 10.4 10.4 4.2

50～59歳 63 3.2 12.7 60.3 3.2 19.0 1.6

60～69歳 84 27.4 2.4 45.2 8.3 10.7 6.0

70～79歳 243 61.3 2.5 23.9 5.8 5.3 1.2

80歳以上 203 79.8 0.5 11.8 - 2.0 5.9

男 316 47.8 3.2 36.4 4.1 5.7 2.8

女 387 48.3 4.4 29.5 4.7 8.8 4.4

答えたくない - - - - - - -

身体障害者手帳 428 56.1 2.1 28.5 4.0 5.8 3.5

療育手帳 44 4.5 11.4 65.9 2.3 6.8 9.1

精神障害者保健福祉手帳 80 15.0 8.8 52.5 6.3 13.8 3.8

自立支援医療（精神通院）受給者証 114 22.8 5.3 45.6 10.5 12.3 3.5

障害福祉サービス受給者証 40 12.5 7.5 65.0 2.5 5.0 7.5

地域生活支援事業受給者証 23 4.3 8.7 65.2 4.3 13.0 4.3

年
齢

性
別

障
害
者
手
帳
の

種
類

件数＝712

47.9

3.9

32.4

4.8
7.3

3.7

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%
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【その他の回答内容】 

 

内容 件数 内容 件数 

大学生のため ３ 足が不自由なため １ 

障害のため働けません ３ 新しい会社を探しているため １ 

透析のため ２ 家の事情 １ 

家事、孫の世話等 ２ 精神障害のため １ 

妊娠中のため １ 失業中 １ 

難聴でコミュニケーションがとれない

事も理由ですが、町外に住む高齢の両

親の介護で週２～３日、月に何度か病

院付添があるため。 

１ 

手指、手首の関節変形のため、手が上手

に使えないため 
１ 

現在の体調で働けるような職場をハロ

ーワークで探している 
１ 

働きたいが採用されない １ 子育てのため １ 

就職活動中であるがコロナウイルスに

感染した為、療養中 
１ 

勤務しようとしている施設でコロナ陽

性者が出たため 
１ 

視覚障害者では働く場所がない。全盲

では無いのに視覚障害者と言うだけで

我が社では働いてもらう事は無理と決

めつける。 

１ 

以前に比べ握力や歩行状態が悪くなり

つつあるため 
１ 

主人の介護をしているため １ 

休職中 １ まだいない １ 

老齢である（84歳） １ - 12 

腰痛のため １  

ペースメーカーのため働く自信がない １ 

太り過ぎで １ 

病状が安定するか判断するのに時間が

かかるため 
１ 

病気のため １ 

働く必要がない、専業主婦 １ 

働くところがない １ 

働きたいけど、体が疲れやすかったり、

気持ちが疲れるからゆっくり過ごして

います 

１ 

働きたいが少し不安がある １ 

働きたいが、来年還暦になるため、仕事

は全部不採用 
１ 

自分の趣味や身体を動かすことで満足

しています 
１ 
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４－３ 働くための手助けやサポート【問13】 

問 12 で「２」と答えた方におたずねします。 

どのような手助けやサポートがあれば働くことができると思いますか。（いくつでも） 

働くための手助けやサポートについては、「求人情報の提供」「短時間勤務や勤務日数の

配慮」が53.6％で最も高く、次いで「職場における障がいへの理解や協力」が50.0％とな

っている。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、「求人情報の提供」は女性が70.6％で高く

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

年齢制限で却下される １ 

専門的な相談相手 １ 

- １ 

  

求
人
情
報
の
提
供

職
場
へ
の
通
勤
手
段

の
確
保

就
労
の
た
め
の
職
業

訓
練

短
時
間
勤
務
や
勤
務

日
数
の
配
慮

職
場
に
お
け
る
障
が

い
へ
の
理
解
や
協
力

職
場
の
バ
リ
ア
フ

リ
ー

化

職
場
へ
の
指
導
援
助

そ
の
他

全体 28 53.6 25.0 46.4 53.6 50.0 14.3 32.1 10.7

18～19歳 1 - - - 100.0 - - - -

20～29歳 4 25.0 25.0 100.0 50.0 100.0 25.0 50.0 -

30～39歳 1 100.0 - 100.0 100.0 100.0 - 100.0 100.0

40～49歳 5 80.0 80.0 80.0 80.0 80.0 20.0 60.0 -

50～59歳 8 37.5 12.5 37.5 62.5 37.5 12.5 37.5 -

60～69歳 2 100.0 - - - 50.0 50.0 - -

70～79歳 6 66.7 16.7 16.7 33.3 16.7 - - 16.7

80歳以上 1 - - - - - - - 100.0

男 10 30.0 30.0 30.0 60.0 60.0 20.0 50.0 10.0

女 17 70.6 23.5 52.9 52.9 41.2 11.8 23.5 11.8

答えたくない - - - - - - - - -

身体障害者手帳 9 44.4 11.1 22.2 55.6 55.6 33.3 33.3 11.1

療育手帳 5 40.0 40.0 80.0 40.0 60.0 20.0 60.0 -

精神障害者保健福祉手帳 7 42.9 42.9 85.7 57.1 85.7 14.3 57.1 14.3

自立支援医療（精神通院）受給者証 6 83.3 - 50.0 66.7 50.0 - 33.3 16.7

障害福祉サービス受給者証 3 33.3 33.3 100.0 66.7 100.0 33.3 100.0 33.3

地域生活支援事業受給者証 2 - 50.0 100.0 50.0 100.0 50.0 100.0 -

年
齢

性
別

障
害
者
手
帳
の

種
類

件数＝28

53.6

25.0

46.4
53.6

50.0

14.3

32.1

10.7

0%

20%

40%

60%

80%
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４－４ 希望する日中の過ごし方【問14】 

今後、日中はどのように過ごしたいと考えていますか。（１つ） 

希望する日中の過ごし方については、「現在と同じように過ごしたい」が58.4％、「現在

とは違う過ごし方をしたい」が34.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

【今後はどのように過ごしたいか】※「現在とは違う過ごし方をしたい」と答えた方 

希望する日中の具体的な過ごし方については、「自宅で過ごしたい」が36.0％で最も高く、

次いで「正職員として働きたい」が18.0％となっている。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、「障がい者のための通所サービス（生活介

護など）を利用したい」は18～19歳が66.7％で高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数

1,11234.0 58.4 7.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在とは違う過ごし方をしたい 現在と同じように過ごしたい 無回答

正
職
員
と
し
て
働
き
た
い

正
職
員
以
外
（

ア
ル
バ
イ
ト
、

パ
ー

ト
、

派
遣
職
員
、

日
雇
い

な
ど
）

と
し
て
働
き
た
い

自
営
業
を
し
た
い
（

家
の
仕
事

を
手
伝
い
た
い
）

障
が
い
者
の
た
め
の
通
所
サ
ー

ビ
ス
（

就
労
継
続
支
援
な
ど
）

を
利
用
し
て
働
き
た
い

障
が
い
者
の
た
め
の
通
所
サ
ー

ビ
ス
（

生
活
介
護
な
ど
）

を
利

用
し
た
い

介
護
保
険
の
通
所
サ
ー

ビ
ス
を

利
用
し
た
い

病
院
な
ど
の
デ
イ
ケ
ア
を
利
用

し
た
い

リ
ハ
ビ
リ
テ
ー

シ
ョ

ン
を
受
け

た
い

学
校
に
通
い
た
い

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
な
ど
の
社
会
活

動
を
行
い
た
い

自
宅
で
過
ご
し
た
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 378 18.0 16.9 3.2 10.6 3.4 5.0 4.2 5.3 1.6 4.5 36.0 13.0 5.0 0.5

18～19歳 6 50.0 33.3 - 66.7 16.7 - - - - - - - - -

20～29歳 33 33.3 24.2 3.0 27.3 6.1 - - - 3.0 3.0 - 18.2 - 3.0

30～39歳 28 53.6 46.4 - 17.9 3.6 - - - 7.1 10.7 3.6 3.6 7.1 -

40～49歳 48 43.8 18.8 12.5 29.2 4.2 2.1 4.2 - 2.1 8.3 14.6 14.6 4.2 -

50～59歳 53 30.2 24.5 - 9.4 1.9 3.8 1.9 3.8 - 5.7 20.8 17.0 3.8 1.9

60～69歳 39 5.1 17.9 5.1 7.7 7.7 5.1 12.8 12.8 2.6 7.7 41.0 12.8 5.1 -

70～79歳 84 - 10.7 1.2 - 1.2 3.6 4.8 6.0 - 2.4 63.1 8.3 7.1 -

80歳以上 82 - 1.2 2.4 - 2.4 13.4 4.9 9.8 - - 58.5 15.9 6.1 -

男 191 24.6 14.1 4.2 9.4 4.2 5.8 2.1 6.3 1.0 4.7 33.5 12.0 3.1 0.5

女 181 11.0 19.3 2.2 11.0 2.8 4.4 6.6 4.4 1.7 3.9 38.7 14.4 7.2 0.6

答えたくない 2 50.0 50.0 - - - - - - - - 50.0 - - -

身体障害者手帳 158 5.7 9.5 3.2 2.5 3.2 7.0 5.1 8.2 1.3 5.1 50.0 12.0 5.7 0.6

療育手帳 32 21.9 18.8 - 31.3 15.6 - 6.3 6.3 - - 3.1 18.8 - 3.1

精神障害者保健福祉手帳 78 37.2 23.1 3.8 25.6 3.8 3.8 1.3 2.6 3.8 6.4 16.7 9.0 5.1 -

自立支援医療（精神通院）受給者証 98 32.7 26.5 4.1 16.3 1.0 2.0 4.1 2.0 2.0 5.1 21.4 14.3 4.1 -

障害福祉サービス受給者証 28 17.9 21.4 3.6 35.7 7.1 7.1 7.1 - 3.6 3.6 10.7 21.4 10.7 -

地域生活支援事業受給者証 14 14.3 21.4 7.1 21.4 14.3 7.1 - - 14.3 7.1 21.4 42.9 7.1 -

年
齢

性
別

障
害
者
手
帳
の

種
類

件数＝378

18.0 16.9

3.2

10.6

3.4
5.0 4.2 5.3

1.6
4.5

36.0

13.0

5.0

0.5

0%

10%

20%

30%

40%
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【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

身体の状態に適した仕事をしながら、学校（大学）に通いたい。 １ 

ラジオパーソナリティのような仕事をして同じ病気で苦しんでいる人たちと

つながりたい 
１ 

人様が困っておられたら助力する気持ちはあります １ 

公務員試験の勉強（独学）をしたい １ 

公民館で将棋をしたい １ 

運動をしたい １ 

今まで通り、ヘルパーさんの援助を受けて自宅で過ごす １ 

1人で外出が自由にしたい １ 

ボランティア活動はしている １ 

農業をしたい １ 

入院中 １ 

特養に入所 １ 

自分の身の回りのことで毎日の生活が精一杯 １ 

現在は介護（デイケア）を利用している １ 

現在、夫に生活介護してもらっている １ 

同じように １ 

今のところは考えていない １ 

障がい者のための通所サービス（就労継続支援など）がどのような仕事なのか

詳細に知りたい 
１ 

- １ 
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５ 地域での生活について 

５－１ 現在の住居【問15】 

あなたの現在のお住まいはどれですか。（１つ） 

現在の住居については、「持ち家（戸建て・マンション）」が79.3％で最も高く、次いで

「賃貸住宅（戸建て・民間アパート）」が11.5％となっている。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、「持ち家（戸建て・マンション）」はすべ

ての種別で最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

持
ち
家
（

戸
建
て
・
マ

ン
シ
ョ

ン
）

賃
貸
住
宅
（

戸
建
て
、

民
間
ア
パ
ー

ト
）

会
社
の
寮
・
社
宅

介
護
保
険
の
入
所
施
設

介
護
保
険
の
グ
ル
ー

プ

ホ
ー

ム

障
が
い
者
の
グ
ル
ー

プ

ホ
ー

ム

障
が
い
者
の
入
所
施
設

病
院
に
入
院
し
て
い
る

そ
の
他

無
回
答

全体 1,112 79.3 11.5 0.5 1.2 0.3 0.7 1.2 1.1 1.3 2.9

18～19歳 7 71.4 - - - - 14.3 - 14.3 - -

20～29歳 70 77.1 14.3 2.9 - - 1.4 2.9 - 1.4 -

30～39歳 73 74.0 20.5 1.4 - - 1.4 1.4 - 1.4 -

40～49歳 124 74.2 17.7 2.4 0.8 - 2.4 - - 0.8 1.6

50～59歳 128 71.1 22.7 - - - 1.6 1.6 - - 3.1

60～69歳 135 80.0 11.1 - - - - 3.0 1.5 3.0 1.5

70～79歳 304 83.9 8.6 - 1.3 - - 0.7 1.3 1.0 3.3

80歳以上 252 83.7 4.4 - 2.8 1.2 - 0.8 2.0 2.0 3.2

男 538 79.6 12.1 0.7 0.7 - 0.7 1.7 0.9 1.1 2.4

女 556 80.0 10.8 0.4 1.4 0.5 0.7 0.5 1.3 1.6 2.7

答えたくない 5 60.0 40.0 - - - - - - - -

身体障害者手帳 595 83.2 8.2 0.3 1.7 0.2 0.2 0.8 1.3 1.0 3.0

療育手帳 92 71.7 10.9 1.1 - - 5.4 6.5 1.1 1.1 2.2

精神障害者保健福祉手帳 151 68.9 24.5 0.7 1.3 - 0.7 0.7 0.7 1.3 1.3

自立支援医療（精神通院）受給者証 221 75.1 18.1 1.4 0.9 0.5 0.5 - - 1.8 1.8

障害福祉サービス受給者証 75 64.0 18.7 - 1.3 1.3 5.3 5.3 1.3 1.3 1.3

地域生活支援事業受給者証 39 76.9 12.8 2.6 - - 5.1 - - 2.6 -

年
齢

性
別

障
害
者
手
帳
の

種
類

件数＝1,112

79.3

11.5

0.5 1.2 0.3 0.7 1.2 1.1 1.3 2.9

0%

20%

40%

60%

80%

100%
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【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

有料老人ホーム ２ 

実家 ２ 

老人ホーム １ 

特別養護老人ホーム １ 

息子名義の持ち家 １ 

借家の戸建て １ 

コロナ禍で仕事がなくなり、兄の家に住まわ

せてもらっている 
１ 

義両親宅に居候 １ 

妹の家 １ 

兄と同居 １ 

- ３ 

 

 

 

 

 

 

５－２ 希望する今後の生活【問16】 

あなたは将来、どこで生活したいと思いますか。（１つ） 

希望する今後の生活については、「今のままの生活を続けたい」が68.2％で最も高く、次

いで「家族と一緒に生活したい」が16.4％などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数

1,11268.2 4.4 16.4 3.82.9 4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今のままの生活を続けたい グループホームを利用したい

家族と一緒に生活したい 一般の住宅でひとり暮らしをしたい

その他 無回答
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【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

わからない ３ 

入所施設 １ 

できれば介護施設に入所してほしい １ 

障がい者の入所施設（親なき後） １ 

介護保険の入所施設に入所したい １ 

介護者が高齢と身体が不自由なため介護施設に入所希望。現在の介護に限

界。不安 
１ 

施設 １ 

配偶者と名古屋市内に同居したい １ 

東京の六本木ヒルズ １ 

近い将来、夫の実家の半田で暮らす予定 １ 

両親が元気なうちは今のままの生活を続けたいがその先はわからない １ 

離婚した嫁と一緒に暮らしたい １ 

未定 １ 

本人は今のままの生活を続けたい、家族と一緒に生活したいと思っていると

思うが親が病気になったり、亡くなった後は。 
１ 

本人意識なし。早く墓に入りたいと １ 

ひとり暮らしで生活困窮しても生活保護は利用できるのか １ 

猫と一緒に暮らしたい １ 

何らかの支援の上、自立した生活を送りたい １ 

退院の可能性がない １ 

自立してひとり暮らし希望 １ 

実の母と離れて生活したい １ 

海からはなれた高台で暮らしたい（地震時避難ができないため） １ 

今の精神な時は大丈夫ですが、不安定になった時が心配です １ 

いなかに帰りたい １ 

居候の解消 １ 

- ５ 
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５－３ 地域で生活するための支援【問17】 

地域で生活するためには、どのようなて助けやサポートがあればよいと思いますか。 

（いくつでも） 

地域で生活するために必要な支援については、「経済的な負担の削減」が41.6％で最も高

く、次いで、「必要な在宅サービスが適切に利用できること」が33.5％となっている。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、「経済的な負担の軽減」は20～29歳が65.7％、

男が46.5％、精神障害者保健福祉手帳が63.6％と高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

在
宅
で
医
療
的
ケ
ア
な

ど
が
適
切
に
得
ら
れ
る

こ
と

障
が
い
の
あ
る
方
に
適

し
た
住
居
の
確
保

必
要
な
在
宅
サ
ー

ビ
ス

が
適
切
に
利
用
で
き
る

こ
と

生
活
訓
練
な
ど
の
充
実

経
済
的
な
負
担
の
軽
減

相
談
対
応
な
ど
の
充
実

地
域
住
民
な
ど
の
理
解

コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー

シ
ョ

ン

に
つ
い
て
の
手
助
け

そ
の
他

無
回
答

全体 1,112 32.8 17.2 33.5 7.6 41.6 23.8 14.7 11.6 4.2 17.2

18～19歳 7 - 28.6 28.6 14.3 42.9 42.9 14.3 28.6 14.3 -

20～29歳 70 7.1 32.9 31.4 20.0 65.7 40.0 28.6 24.3 4.3 8.6

30～39歳 73 19.2 27.4 15.1 11.0 54.8 38.4 26.0 21.9 2.7 8.2

40～49歳 124 21.0 21.8 26.6 12.9 57.3 30.6 17.7 19.4 3.2 16.1

50～59歳 128 23.4 18.8 33.6 7.8 54.7 32.8 22.7 15.6 3.9 10.9

60～69歳 135 37.8 23.0 37.0 5.9 38.5 27.4 13.3 12.6 5.9 17.0

70～79歳 304 42.4 10.2 35.9 5.6 33.6 13.8 9.9 6.6 2.3 21.1

80歳以上 252 40.9 11.9 38.5 4.0 29.8 15.9 9.5 4.8 6.7 21.0

男 538 31.2 18.4 30.5 7.1 46.5 22.9 15.2 11.7 4.8 15.1

女 556 34.5 15.8 36.9 8.1 37.1 24.6 14.4 11.3 3.8 19.2

答えたくない 5 20.0 20.0 20.0 20.0 80.0 40.0 20.0 20.0 - -

身体障害者手帳 595 38.7 15.6 38.0 5.4 36.0 18.5 11.8 8.4 4.9 18.5

療育手帳 92 16.3 38.0 37.0 13.0 45.7 31.5 27.2 30.4 3.3 9.8

精神障害者保健福祉手帳 151 21.2 19.9 23.2 12.6 63.6 35.1 23.2 21.2 5.3 9.3

自立支援医療（精神通院）受給者証 221 25.8 14.9 25.3 9.5 54.8 37.1 18.6 16.3 4.5 12.7

障害福祉サービス受給者証 75 28.0 34.7 33.3 16.0 49.3 32.0 26.7 32.0 2.7 6.7

地域生活支援事業受給者証 39 25.6 33.3 33.3 15.4 61.5 41.0 33.3 35.9 5.1 7.7

年
齢

性
別

障
害
者
手
帳
の

種
類

件数＝1,112

32.8

17.2

33.5

7.6

41.6

23.8

14.7
11.6

4.2

17.2

0%

20%

40%

60%
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【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

今のところ必要ない ７ 

特にない ４ 

今のままでいい ３ 

障がい（病気）に対する他者の理解 １ 

困った時、辛くなった時、気軽に相談出来るサービス １ 

今の状況から変化したくない １ 

わからない １ 

もし、できれば人様に親切をします １ 

病院の充実（障がい者に対応） １ 

手助けやサポートは必要ない １ 

通院サポート １ 

誰も信じられない状態 １ 

生活費 １ 

職業の確保 １ 

主たる障害の他に胸引部大動脈手術を受けていて発声力が低く対話不能 １ 

就職等の支援 １ 

社協の方には大変お世話になっております １ 

国民健康保険税が高い １ 

現在は一人で動けるので先の事は考えていない １ 

玄関階段のスロープ化。工事の資金援助など １ 

車を持っていないので、車を３ヵ月無料貸し出す １ 

介護支援者は高齢 82歳で腰痛で限界。町として施設入所に手をお願いした

い。 
１ 

移動の時に手助けをしてほしい。話し相手がほしい １ 

- 13 
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６ 外出について 

６－１ 外出の頻度【問18】 

あなたは、どの程度外出していますか。（１つ） 

また、交通手段は何ですか。（いくつでも） 

 

【外出の頻度】 

外出の頻度については、『週１回以上外出する』（「ほとんど毎日」「週１～２回程度」を

合計したもの）が78.5％、『あまり外出しない』（「月１～２回程度」「ほとんど外出しない」

を合計したもの）が16.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数

1,11245.9 32.6 4.9 11.4 5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんど毎日 週1～2回程度 月1～2回程度

あまり外出しない 無回答
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【外出するときの交通手段】※「１」～「３」と答えた方 

外出するときの交通手段については、「自動車（自分の運転）」が42.1％で最も高く、次

いで「自動車（他人の運転）」が37.6％、「徒歩」が37.4％となっている。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、「自動車（他人の運転）」は18～19歳が80.0％、

20～29歳が56.1％、「自動車（自分の運転）」は60～69歳が58.8％で高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

デイサービスの車 ７ 

セニアカー ３ 

スクーター ２ 

電動車いす １ 

施設の送迎車両 １ 

現在は介護（デイケア）を利用している １ 

クリニックの送迎バス １ 

- ５ 

  

徒
歩

車
い
す
・
歩
行
器

自
転
車

自
動
二
輪
（

オ
ー

ト
バ
イ
）

自
動
車
（

他
人
の
運
転
）

自
動
車
（

自
分
の
運
転
）

電
車

民
間
の
タ
ク
シ
ー

・
バ
ス

武
豊
町
コ
ミ
ュ

ニ
テ
ィ

バ
ス

（

ゆ
め
こ
ろ
ん
）

そ
の
他

無
回
答

全体 926 37.4 5.3 15.1 2.6 37.6 42.1 16.7 6.8 8.2 2.4 2.5

18～19歳 5 40.0 - 40.0 - 80.0 - 20.0 - 20.0 - -

20～29歳 66 51.5 4.5 30.3 - 56.1 24.2 42.4 3.0 7.6 - 3.0

30～39歳 68 44.1 2.9 19.1 2.9 44.1 25.0 29.4 5.9 4.4 2.9 10.3

40～49歳 113 44.2 0.9 18.6 2.7 33.6 48.7 20.4 9.7 11.5 - 1.8

50～59歳 112 37.5 4.5 17.0 3.6 23.2 46.4 21.4 9.8 8.9 1.8 5.4

60～69歳 119 37.0 3.4 10.9 1.7 34.5 58.8 14.3 5.0 3.4 0.8 2.5

70～79歳 243 31.3 5.8 11.5 3.7 37.4 49.8 11.1 5.8 5.3 3.7 0.4

80歳以上 186 33.3 10.2 12.4 2.2 41.4 28.5 7.0 7.5 14.0 4.3 1.1

男 455 40.0 5.7 18.9 3.7 29.9 47.7 18.0 6.6 6.6 2.0 2.0

女 456 34.6 5.0 11.6 1.5 45.0 36.8 15.4 6.8 9.9 2.9 3.1

答えたくない 5 60.0 - 20.0 - 20.0 40.0 60.0 20.0 20.0 - -

身体障害者手帳 494 34.4 7.7 12.3 3.2 37.0 46.0 13.0 7.5 6.9 2.0 1.8

療育手帳 78 46.2 2.6 23.1 - 59.0 10.3 28.2 7.7 11.5 2.6 2.6

精神障害者保健福祉手帳 126 46.8 1.6 20.6 0.8 39.7 32.5 28.6 10.3 15.9 3.2 3.2

自立支援医療（精神通院）受給者証 198 46.0 1.5 23.2 4.0 33.3 46.5 28.3 8.6 9.1 3.0 3.0

障害福祉サービス受給者証 62 40.3 8.1 19.4 1.6 45.2 27.4 22.6 12.9 16.1 3.2 -

地域生活支援事業受給者証 33 48.5 3.0 18.2 - 45.5 27.3 27.3 9.1 12.1 6.1 3.0

年
齢

性
別

障
害
者
手
帳
の

種
類

件数＝926

37.4

5.3

15.1

2.6

37.6
42.1

16.7

6.8 8.2

2.4 2.5

0%

20%

40%

60%
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６－２ 外出するときに困ること【問19】 

外出するときに困ることは何ですか。（いくつでも） 

外出するときに困ることについては、「駅やバス停が遠い」が25.1％、「困ったときにど

うすればいいのか心配」が21.7％、「道路や駅に階段や段差が多い」が19.2％となっている。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、「困ったときにどうすればいいか心配」は

身体障害者手帳を除く障害者手帳の各種類の中で高い数値になっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

特にない 32 

今のところない 11 

一人では外出ができない ４ 

車椅子のため段差や急な坂、生活道路の一部が狭く危険を感じる １ 

坂や道幅の狭い道路が多い １ 

坂が多い。降りる事が怖くてできない １ 

片足に装具を着用しているため、上履きへの履き替えが必要な施設は困る １ 

 

駅
や
バ
ス
停
が
遠
い

電
車
や
バ
ス
の
乗
り
降
り
が

困
難

道
路
や
駅
に
階
段
や
段
差
が

多
い

電
車
や
バ
ス
の
利
用
方
法
が

わ
か
り
に
く
い

外
出
先
の
建
物
な
ど
の
設
備

が
不
便
（

通
路
、

ト
イ
レ
、

エ
レ
ベ
ー

タ
ー

な
ど
）

サ
ポ
ー

ト
し
て
く
れ
る
人
が

確
保
で
き
な
い

移
動
に
お
金
が
か
か
る

周
囲
の
目
が
気
に
な
る

発
作
な
ど
突
然
の
身
体
の
変

化
が
心
配

困
っ

た
と
き
に
ど
う
す
れ
ば

い
い
の
か
心
配

そ
の
他

無
回
答

全体 1,112 25.1 10.3 19.2 4.0 10.7 9.5 15.7 7.0 14.4 21.7 9.6 25.9

18～19歳 7 42.9 14.3 - 14.3 - 28.6 - 42.9 28.6 42.9 - 28.6

20～29歳 70 22.9 10.0 11.4 1.4 7.1 20.0 27.1 21.4 21.4 38.6 8.6 12.9

30～39歳 73 17.8 6.8 12.3 6.8 6.8 9.6 26.0 15.1 12.3 24.7 6.8 24.7

40～49歳 124 21.8 6.5 8.1 4.8 9.7 8.1 25.0 14.5 18.5 30.6 9.7 25.8

50～59歳 128 28.1 6.3 14.8 6.3 13.3 3.9 22.7 9.4 15.6 22.7 9.4 22.7

60～69歳 135 29.6 13.3 28.9 3.7 11.9 5.2 16.3 3.0 12.6 17.0 9.6 20.0

70～79歳 304 21.7 10.2 20.4 2.0 10.2 9.9 10.5 2.0 10.9 14.1 11.8 31.3

80歳以上 252 29.4 13.5 24.6 4.8 12.7 11.5 9.1 3.6 15.5 22.6 8.3 27.0

男 538 23.8 9.1 16.0 3.7 10.4 8.4 18.0 5.9 14.9 16.9 9.9 25.5

女 556 26.1 11.0 21.6 4.1 11.0 10.6 13.1 7.6 14.0 26.4 9.4 26.8

答えたくない 5 40.0 20.0 20.0 20.0 20.0 - 80.0 60.0 - 20.0 - -

身体障害者手帳 595 26.4 11.9 26.1 3.4 14.1 8.9 11.6 2.9 13.6 16.8 10.4 26.1

療育手帳 92 19.6 10.9 12.0 9.8 6.5 19.6 14.1 12.0 15.2 37.0 7.6 19.6

精神障害者保健福祉手帳 151 28.5 6.0 10.6 6.6 8.6 13.9 33.8 16.6 15.2 37.7 9.3 17.2

自立支援医療（精神通院）受給者証 221 22.2 5.9 10.9 5.4 5.9 7.2 24.0 19.5 20.4 28.5 9.5 22.2

障害福祉サービス受給者証 75 25.3 13.3 20.0 6.7 16.0 22.7 21.3 17.3 18.7 34.7 12.0 16.0

地域生活支援事業受給者証 39 17.9 12.8 15.4 7.7 17.9 23.1 17.9 20.5 20.5 35.9 15.4 15.4

年
齢

性
別

障
害
者
手
帳
の

種
類

件数＝1,112

25.1

10.3

19.2

4.0

10.7 9.5

15.7

7.0

14.4

21.7

9.6

25.9

0%

10%

20%

30%

40%
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内容 件数 

発作が起こったとき・発作後の意識の有無・事故や体の怪我（身体の損傷等） １ 

失語症、右片麻痺のため、一人で行動を試したことがない １ 

見た目では障害がわからないため、ヘルプマークを付けていても優先席に座っ

ているとお年寄りなどから睨まれる 
１ 

六貫山保育園の前道路に 30km制限表示。歩道もきちんと整備されていない １ 

よくわからない １ 

ゆめころんの乗り場が遠く、歩いていくのが不便に感じる １ 

免許更新ができなくなったらそれ以後のことが心配です １ 

目が悪いので時刻表なども見れない。人に聞くようにしている １ 

耳が聞こえないのでどこでも不安です １ 

マスク着用のため口の動きで読み取る事や、声は聴こえていても内容を理解す

る事が出来ないため筆談をお願いしますが、時間がかかってしまうので申し訳

なく思う 

１ 

歩行困難 １ 

他の車の運転マナーが悪すぎて車の相手にいつの間にかカッとなっている。相

手に文句言われるけど、まだ誰にも負けたことがない。 
１ 

他地域の避難所での情報保障が気になる １ 

福祉タクシー利用 １ 

富貴の駅にエレベーターをつけてほしい。ベビーカーや車いす利用で線路を渡

るため 
１ 

一人では不安 １ 

一人では出かけないため、困ることはあまりないです １ 

人が多すぎる １ 

必要があれば多少の無理でも人様を助けてあげたい １ 

バスの本数が少ない １ 

激しく活動できない １ 

配偶者いても買い物等してもらえないので負担多い １ 

荷物が重い時 １ 

目が見えないので １ 

徒歩で信号待ちして青になって渡ろうとしてる時、信号無視で来る車がすごく

怖い 
１ 

電車だと駅近くの場所しか行けない １ 

デイサービス以外、外出できる状態ではない １ 

通院の時、妻の車で行っていますが、免許を返納した時 １ 

駐車スペースは健常者が停めていて利用できない。仕方ないから普通のところ

に停めると車が出せないし、乗り降りできない 
１ 

タクシーの予約が取れにくい １ 
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内容 件数 

ストマーのはがれ １ 

しんどい時に外出しなければならない時、代わりに行ってくれる人がいない １ 

自動車を維持するためのお金が高額なことです。ガソリン、車検など １ 

自宅から車で行って駐車場から電車利用で、長く歩くことが大変なので名鉄武

豊駅にもエレベーターを 
１ 

字がわからないと数字、時間、名前が心配 １ 

コミュニティバスは表通りだけでなく、住宅街を走るようにお願いしたい １ 

車に乗せてもらう人がいない時 １ 

極めて不便。コミュニティバスを利用しても待ち時間が多く、食料品も手持ち

量が限られる。バスを降りてから荷物を持って上り坂を帰宅するのが不便。タ

クシーもなかなか来ない。近距離乗車は苦情が出る。１日１か所比較して少し

高い値段でも買わざるを得ない（毎日不便） 

１ 

基本、一人では外出できなくなってきたが、以前はカバンや財布を紛失するこ

とが多かった。タクシー助成もいただいているが、管理ができないので使用す

ることもできない。紙のチケットではなく、自宅の登録制にしてほしい。 

１ 

階段の昇り降りが困難（外出する時も） １ 

外出は身内と同行 １ 

外出できるほど歩くことはできない １ 

外出時は自動車で移動するのであまり困ることはない １ 

夫のサポートが必要のため外出は自由にできない １ 

駅に行くまでに横断歩道がないため、遠回りしなければいけないのが大変。車

が多くても健常者は渡れるところも判断力に欠けるのでできない。歩道がなか

ったり狭かったりするので一人で歩くのは怖いところが多い。 

１ 

今のまま １ 

足が悪いため １ 

- ９ 
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７ 支援者について 

７－１ 日常生活でのおもな支援者【問20】 

日頃、日常生活に手助けやサポートが必要な場合、あなたをおもに手助けやサポートをしている

方（＝支援者）はどなたですか。（１つ） 

また、おもに支援をしている方についてお答えください。（１つずつ） 

日常生活でのおもな支援者については、「配偶者」が34.8％で最も高く、次いで「親」が

16.5％、「子ども・孫（子の配偶者を含む）」が15.8％などとなっている。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、「親」は50歳未満、「配偶者」は50歳以降

で高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

親 祖
父
母

兄
弟
姉
妹

配
偶
者

子
ど
も
・
孫
（

子
の
配
偶

者
を
含
む
）

友
人
・
知
人

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

や
施

設
・
病
院
の
職
員

支
援
を
受
け
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 1,112 16.5 0.3 2.9 34.8 15.8 2.2 0.2 5.9 13.8 2.0 5.7

18～19歳 7 57.1 - - 14.3 - - - 28.6 - - -

20～29歳 70 62.9 1.4 - 10.0 - 2.9 - 5.7 12.9 - 4.3

30～39歳 73 58.9 - 2.7 8.2 - 1.4 - 5.5 15.1 2.7 5.5

40～49歳 124 42.7 0.8 3.2 18.5 1.6 4.0 - 4.8 16.9 2.4 4.8

50～59歳 128 21.1 0.8 7.0 28.9 2.3 3.1 - 5.5 21.1 4.7 5.5

60～69歳 135 1.5 - 3.7 49.6 10.4 2.2 - 8.1 16.3 2.2 5.9

70～79歳 304 0.7 - 3.0 51.3 18.8 1.6 0.7 3.6 13.5 1.6 5.3

80歳以上 252 1.2 - 0.8 34.9 38.5 1.6 - 7.9 9.1 0.8 5.2

男 538 17.3 0.4 3.5 40.1 7.2 1.5 0.2 5.6 16.0 1.7 6.5

女 556 15.8 0.2 2.2 30.0 24.1 2.9 0.2 6.1 12.1 2.0 4.5

答えたくない 5 40.0 - - 20.0 - - - - 20.0 20.0 -

身体障害者手帳 595 5.4 - 1.5 42.7 20.8 2.5 - 5.2 14.3 1.5 6.1

療育手帳 92 58.7 1.1 5.4 1.1 - 1.1 - 17.4 6.5 2.2 6.5

精神障害者保健福祉手帳 151 41.1 - 6.0 25.2 6.0 3.3 - 4.6 9.3 2.6 2.0

自立支援医療（精神通院）受給者証 221 32.1 - 3.2 29.0 5.9 3.2 0.5 3.2 15.8 3.2 4.1

障害福祉サービス受給者証 75 42.7 - 6.7 17.3 1.3 2.7 - 14.7 8.0 4.0 2.7

地域生活支援事業受給者証 39 59.0 - 2.6 10.3 2.6 2.6 - 7.7 10.3 2.6 2.6

年
齢

性
別

障
害
者
手
帳
の

種
類

件数＝1,112

16.5

0.3
2.9

34.8

15.8

2.2
0.2

5.9

13.8

2.0
5.7

0%

10%

20%

30%

40%
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【支援者の性別】 

おもな支援者の性別については、「男性」が33.2.％、「女性」が57.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【支援者の年齢】 

おもな支援者の年齢については、「60歳以上」が49.5％で最も高く、次いで「50歳代」が

22.6％、「40歳代」が10.9％などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数

87333.2 57.7 1.4 7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 答えたくない 無回答

件数

8735.0 10.9 22.6 49.5 4.0 8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40歳未満 40歳代

50歳代 60歳以上

わからない・答えたくない 無回答
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７－２ 支援に対して感じていること【問21】 

支援について、感じていることは何ですか。（いくつでも） 

支援に対して感じていることについては、「支援者の健康に不安がある」が26.7％で最も

高く、「支援者が高齢であることに不安がある」が23.3％、「代わりの支援者がいない」が

22.5％などとなっている。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、「緊急時に支援が受けられないなどの対応

に不安がある」「支援者が外出や旅行に出かけられない」は地域生活支援事業受給者証がそ

れぞれ28.2％で他の属性と比べ高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

支
援
者
の
健
康
に
不
安
が

あ
る

代
わ
り
の
支
援
者
が
い
な

い 緊
急
時
に
支
援
が
受
け
ら

れ
な
い
な
ど
の
対
応
に
不

安
が
あ
る

支
援
者
か
ら
支
援
を
受
け

る
に
あ
た
っ

て
自
身
の
身

体
的
な
負
担
が
大
き
い

支
援
者
か
ら
支
援
を
受
け

る
に
あ
た
っ

て
自
身
の
精

神
的
な
負
担
が
大
き
い

支
援
者
か
ら
支
援
を
受
け

る
に
あ
た
っ

て
経
済
的
な

負
担
が
大
き
い

支
援
者
が
仕
事
に
出
ら
れ

な
い

支
援
者
が
外
出
や
旅
行
に

出
か
け
ら
れ
な
い

支
援
者
に
休
養
や
息
抜
き

の
時
間
が
な
い

支
援
者
が
高
齢
で
あ
る
こ

と
に
不
安
が
あ
る

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 1,112 26.7 22.5 17.4 5.3 9.3 7.7 7.4 8.7 10.5 23.3 24.1 2.2 16.1

18～19歳 7 14.3 28.6 28.6 - - - - - 14.3 - 28.6 - 14.3

20～29歳 70 20.0 27.1 20.0 2.9 10.0 4.3 10.0 14.3 15.7 12.9 37.1 1.4 11.4

30～39歳 73 30.1 31.5 21.9 5.5 16.4 8.2 2.7 13.7 13.7 28.8 26.0 1.4 12.3

40～49歳 124 32.3 26.6 20.2 7.3 14.5 12.1 9.7 3.2 8.1 33.1 24.2 0.8 12.1

50～59歳 128 25.0 24.2 19.5 2.3 9.4 7.8 5.5 7.8 11.7 14.1 26.6 5.5 13.3

60～69歳 135 28.1 26.7 14.1 1.5 5.2 5.9 6.7 5.9 6.7 9.6 30.4 1.5 15.6

70～79歳 304 25.3 18.4 12.2 6.6 6.3 6.3 6.6 7.2 7.2 30.6 25.7 0.7 16.8

80歳以上 252 27.0 18.7 20.6 7.5 10.7 9.5 9.9 11.9 15.5 24.6 14.7 4.0 19.8

男 538 28.8 23.2 15.2 4.8 7.4 6.7 5.6 7.6 9.1 27.5 26.2 1.5 14.9

女 556 24.6 21.9 19.4 5.9 10.6 8.6 9.2 9.9 11.9 19.6 22.3 2.7 17.3

答えたくない 5 20.0 40.0 20.0 - 40.0 40.0 20.0 - 20.0 20.0 20.0 20.0 -

身体障害者手帳 595 26.1 21.7 17.0 4.7 6.6 6.1 7.7 8.4 10.6 22.7 22.7 2.2 17.5

療育手帳 92 31.5 32.6 22.8 6.5 7.6 4.3 6.5 18.5 12.0 29.3 26.1 1.1 12.0

精神障害者保健福祉手帳 151 34.4 30.5 22.5 7.3 19.2 12.6 7.3 9.9 15.2 25.8 21.2 2.6 6.6

自立支援医療（精神通院）受給者証 221 32.1 24.4 17.2 5.4 15.4 11.8 9.0 5.9 10.9 23.1 27.6 2.3 10.4

障害福祉サービス受給者証 75 33.3 32.0 24.0 6.7 9.3 4.0 13.3 20.0 13.3 24.0 18.7 5.3 9.3

地域生活支援事業受給者証 39 30.8 33.3 28.2 10.3 10.3 7.7 15.4 28.2 15.4 25.6 15.4 5.1 12.8

年
齢

性
別

障
害
者
手
帳
の

種
類

件数＝1,112

26.7

22.5

17.4

5.3

9.3
7.7 7.4 8.7

10.5

23.3 24.1

2.2

16.1

0%

10%

20%

30%

40%
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【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

支援者に心配をかけたくない １ 

私の病気で仕事を休む時が精神的につらい １ 

連絡がとりにくい １ 

娘と一緒に住んでいないため、ひとり暮らしなので １ 

息子の家族が様子を見に来てくれるのがありがたいなと思います １ 

ヘルパーの方々がよくしてくださるので、週１回ですがお口の運動ができ、認

知予防になっている。 
１ 

出来る限り支援頼まないようにと思う １ 

長男（70歳）が介護。一緒にあの世まで近いうちに。 １ 

将来の生活が不安です １ 

自分の支援者が誰かわからない（家族以外） １ 

自分自身のできないことを無理やり押し付ける １ 

自分自身が義親と配偶者の支援をしている。義親に手がかかり疲れた １ 

仕事、時間に制限がかかる １ 

高齢というか来年還暦で相談する人がいない １ 

今のところ自分でできるだけやっているけど、足が悪くて立てなくなる時に困

る 
１ 

何時も二人で出掛けています １ 

２人の息子の家族をはじめ、たくさんの方々の支援に感謝の日々です １ 

入院中 １ 

特別養護老人ホーム入所中 １ 

考えたことがない １ 

いない １ 

- ３ 
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８ 障害福祉サービスなどについて 

８－１ 障害福祉サービスの利用状況と利用意向【問22】 

つぎのサービスについて、現在の利用状況、今後（おおむね３年以内、継続利用も含む）の利用

意向について、それぞれあてはまる番号を選んで番号に○をつけてください。 

現在の利用状況については、各サービス５割未満のものがほとんどとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数

1 居宅介護（ホームヘルプ） 1,112

2 重度訪問介護 1,112

3 同行援護 1,112

4 行動援護 1,112

5 重度障害者等包括支援 1,112

6 生活介護 1,112

7 自立訓練（機能訓練、生活訓練） 1,112

8 就労移行支援 1,112

9 就労継続支援（A型） 1,112

10 就労継続支援（B型） 1,112

11 就労定着支援 1,112

12 療養介護 1,112

13 短期入所（ショートステイ） 1,112

14 自立生活援助 1,112

15 共同生活援助（グループホーム） 1,112

16 施設入所支援 1,112

17 相談支援事業 1,112

18 意思疎通支援事業 1,112

19 日常生活用具給付等事業 1,112

20 移動支援事業 1,112

21 地域活動支援センター 1,112

22 訪問入浴サービス 1,112

23 日中一時支援事業 1,112

24 体験的宿泊事業 1,112

23.6

31.8

37.7

37.5

39.3

21.7

27.5

26.2

31.2

33.5

32.5

32.1

32.4

33.9

31.7

37.1

34.6

42.6

34.6

37.4

30.0

23.7

35.3

39.5

6.3

1.1

1.3

1.8

0.4

5.6

1.8

1.6

1.9

2.5

1.7

3.6

2.0

0.7

2.9

1.0

4.9

0.2

5.5

2.9

3.1

0.8

2.2

0.6

15.2

6.7

4.9

4.8

4.0

12.1

9.1

6.6

7.7

5.8

7.4

6.0

5.2

3.5

4.2

4.3

6.8

2.5

6.7

6.3

8.2

9.4

6.8

4.9

29.1

28.5

23.7

22.7

22.7

30.8

29.2

33.5

27.1

25.7

26.3

25.4

26.9

27.0

26.6

22.7

19.9

19.9

20.0

19.7

25.2

33.3

22.7

21.8

25.8

31.9

32.6

33.3

33.6

29.9

32.4

32.1

32.1

32.4

32.2

32.9

33.5

34.9

34.5

35.0

33.7

34.8

33.2

33.7

33.5

32.8

33.1

33.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知らない

知っていて、現在利用している

知っていて、利用していないが、今後利用したい

知っているが、今後利用するつもりはない・わからない

無回答
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９ 相談などについて 

９－１ 障がい福祉についての相談先【問23】 

福祉サービスや就労などの障がい福祉についてどこに（誰に）相談していますか。（いくつでも） 

障がい福祉についての相談先については、「役場」が37.1％で最も高く、「診療所や病院

など」が16.5％などとなっている。一方、「相談する必要がない」は11.9％となっている。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、「相談支援事業所」は障害福祉サービス受

給者証が40.0％で高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答内容】 

 

内容 件数   

ケアマネジャー 14 同居人 １ 

訪問看護 ３ 手話通訳者 １ 

今のところ必要ない ３ 現在はしていない １ 

相談していません ２ ソーシャルワーカー １ 

子ども ２ ケアプランセンター榊原 １ 

ゆめじろう １ 兄弟 １ 

森さん １ 主に考えていない １ 

民間の電話相談 １ 夫 １ 

ホームの職員さん １ あまり知りませんので １ 

配偶者 １ 特になし １ 

ネット求人 １ - 10 

ネットである程度の情報を得ている １  

役
場

保
健
セ
ン
タ
ー

社
会
福
祉
協
議
会

相
談
支
援
事
業
所

障
が
い
者
相
談
員

民
生
委
員
・
児
童
委
員

診
療
所
や
病
院
な
ど

福
祉
サ
ー

ビ
ス
事
業
所

障
が
い
者
団
体

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

公
共
職
業
安
定
所
（

ハ

ロ
ー

ワ
ー

ク
）

障
害
者
就
業
・
生
活
支

援
セ
ン
タ
ー

地
域
包
括
支
援
セ
ン

タ
ー

友
人
・
知
人

職
場
・
学
校

ど
こ
へ
相
談
に
行
っ

た

ら
よ
い
か
わ
か
ら
な
い

相
談
す
る
必
要
が
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 1,112 37.1 4.4 15.3 6.7 5.0 1.6 16.5 7.0 1.3 5.0 3.4 2.0 9.0 10.4 2.2 7.2 11.9 4.5 10.3

18～19歳 7 42.9 - - 14.3 28.6 - 14.3 14.3 - - - - - 28.6 - 28.6 - - -

20～29歳 70 35.7 5.7 12.9 24.3 11.4 - 18.6 12.9 4.3 1.4 5.7 7.1 1.4 20.0 8.6 2.9 8.6 4.3 -

30～39歳 73 30.1 2.7 23.3 9.6 8.2 2.7 19.2 13.7 1.4 5.5 2.7 5.5 6.8 12.3 5.5 8.2 11.0 2.7 6.8

40～49歳 124 46.0 2.4 20.2 9.7 7.3 0.8 26.6 4.8 1.6 2.4 10.5 4.0 4.8 12.9 3.2 12.1 8.9 2.4 4.0

50～59歳 128 37.5 2.3 10.2 8.6 5.5 0.8 13.3 4.7 1.6 6.3 11.7 2.3 6.3 12.5 3.9 7.8 10.9 7.0 4.7

60～69歳 135 37.8 5.2 14.8 5.2 2.2 2.2 15.6 8.9 1.5 2.2 2.2 1.5 5.9 8.1 3.0 5.9 20.7 2.2 10.4

70～79歳 304 36.8 4.3 14.5 3.3 3.9 1.3 15.5 5.3 1.3 5.3 0.3 1.0 12.8 7.9 0.3 6.9 14.5 5.3 11.2

80歳以上 252 35.7 6.7 15.9 4.0 3.6 2.8 14.3 7.1 - 7.1 - - 12.3 9.1 - 5.6 7.9 5.2 17.1

男 538 41.8 4.5 16.9 7.4 4.8 1.7 14.5 7.4 1.7 5.2 5.0 1.9 7.8 10.6 3.2 6.1 11.9 4.3 8.7

女 556 32.6 4.5 14.0 6.1 5.2 1.6 18.2 6.7 0.9 5.0 1.8 2.2 10.3 10.3 1.3 7.9 11.7 4.9 11.5

答えたくない 5 20.0 - - - - - - - - - 20.0 - - - - 40.0 40.0 - -

身体障害者手帳 595 37.6 5.4 14.3 4.2 3.4 1.8 14.6 5.7 1.5 5.4 2.0 0.7 9.1 9.2 1.7 5.9 13.8 4.7 12.1

療育手帳 92 39.1 1.1 21.7 29.3 18.5 - 9.8 26.1 5.4 5.4 2.2 6.5 8.7 12.0 7.6 2.2 5.4 2.2 2.2

精神障害者保健福祉手帳 151 44.4 3.3 24.5 11.9 9.9 2.6 28.5 9.3 1.3 7.3 10.6 6.6 8.6 14.6 2.6 7.3 0.7 6.0 4.0

自立支援医療（精神通院）受給者証 221 41.2 4.5 15.4 7.2 5.0 1.4 25.3 5.0 0.9 4.5 9.0 4.1 8.1 14.9 3.6 10.9 10.9 4.1 4.5

障害福祉サービス受給者証 75 36.0 4.0 24.0 40.0 16.0 2.7 24.0 29.3 4.0 9.3 8.0 2.7 10.7 17.3 4.0 2.7 1.3 4.0 4.0

地域生活支援事業受給者証 39 30.8 - 23.1 33.3 5.1 2.6 20.5 28.2 7.7 10.3 2.6 2.6 5.1 17.9 7.7 - 5.1 5.1 7.7

年
齢

性
別

障
害
者
手
帳
の

種
類

件数＝1,112

37.1

4.4

15.3

6.7 5.0
1.6

16.5

7.0

1.3
5.0 3.4 2.0

9.0 10.4

2.2

7.2
11.9

4.5

10.3

0%

10%

20%

30%

40%

50%
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９－２ 現在の相談体制について【問24】 

現在の相談体制について、どのように感じていますか。（いくつでも） 

現在の相談体制については、「わからない」が31.1％で最も高く、次いで「満足している」

が30.4％となっている。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、「気軽に相談できる場や人がいない」は18

～19歳が28.6％で高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

満
足
し
て
い
る

近
所
に
相
談
の
場
や
人
が

い
な
い

気
軽
に
相
談
で
き
る
場
や

人
が
い
な
い

夜
間
・
休
日
に
相
談
で
き

る
場
や
人
が
い
な
い

専
門
的
な
相
談
窓
口
が
不

足
し
て
い
る

コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー

シ
ョ

ン
の

手
助
け
や
サ
ポ
ー

ト
が
十

分
で
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 1,112 30.4 6.4 13.7 7.9 8.3 4.3 31.1 3.4 12.9

18～19歳 7 14.3 - 28.6 - 14.3 14.3 28.6 - -

20～29歳 70 42.9 7.1 20.0 8.6 14.3 10.0 18.6 2.9 1.4

30～39歳 73 37.0 5.5 12.3 11.0 11.0 2.7 26.0 1.4 12.3

40～49歳 124 27.4 12.9 21.0 13.7 11.3 6.5 30.6 1.6 4.0

50～59歳 128 21.1 7.8 16.4 9.4 10.9 7.8 38.3 3.9 7.0

60～69歳 135 23.0 5.2 11.1 5.2 6.7 3.0 43.0 3.0 14.1

70～79歳 304 35.5 4.3 8.2 6.6 4.9 3.3 32.6 4.3 14.8

80歳以上 252 31.3 6.0 13.5 6.7 6.7 2.4 25.0 4.4 19.4

男 538 32.5 5.2 11.9 7.2 9.1 4.8 32.3 2.4 11.0

女 556 28.8 7.4 15.1 8.3 7.0 4.0 29.7 4.3 14.7

答えたくない 5 - 20.0 40.0 20.0 20.0 - 40.0 20.0 -

身体障害者手帳 595 29.7 5.7 12.1 6.7 7.9 4.4 32.4 3.9 14.1

療育手帳 92 34.8 6.5 10.9 5.4 13.0 8.7 29.3 4.3 4.3

精神障害者保健福祉手帳 151 33.8 7.3 21.9 11.3 9.3 7.3 27.8 3.3 4.6

自立支援医療（精神通院）受給者証 221 33.0 7.7 18.6 14.0 8.6 3.2 29.4 3.6 5.0

障害福祉サービス受給者証 75 45.3 12.0 12.0 10.7 9.3 5.3 17.3 5.3 5.3

地域生活支援事業受給者証 39 46.2 7.7 10.3 10.3 10.3 7.7 20.5 2.6 5.1

年
齢

性
別

障
害
者
手
帳
の

種
類

件数＝1,112

30.4

6.4

13.7

7.9 8.3

4.3

31.1

3.4

12.9

0%

10%

20%

30%

40%
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【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

利用していない ２ 

利用したことがない １ 

役場に行ったら健康保険課で声を荒げられた（自閉症とＡＤＨＤのことは言

ってあったのに） 
１ 

娘や息子に相談 １ 

まあまあ。ヘルパーさん等に相談している １ 

一人で行くのに勇気がいるので、予約して個室などあるとうれしい １ 

どこに、どんな内容を相談していいのかわからない １ 

妻におんぶにだっこしている １ 

相談体制ってなんですか？わからない １ 

相談する必要がない １ 

相談しても答えがない １ 

相談員の方が大変忙しいのでよっぽどのことではない限り、相談は控えてい

る 
１ 

全てが無。いっぱい！ １ 

支援は受けているがなかなか相手の方と相談できないのが多い １ 

サービスを利用する側と窓口の認識に差があり、思う申請内容と、求められ

る内容の乖離がある。申請内容が古い。 
１ 

ケアマネジャーが病気のフォローをしてくれる。病院や役場は機能していな

い 
１ 

ケアマネジャー １ 

介護と障害の区分がわかりにくいため、フローみたいなものがあれば利用者

自身が判断しやすくなると思う。 
１ 

いつも役場で大変お世話になっておりますが、申し訳ないのでもう少し気軽

に相談できる場がほしいです。 
１ 

あまり外に出ないので何があるかわからない １ 

あまり知りませんので、悪いなどがわかりません １ 

そういうのがあったのを今日知った。 １ 

知らない １ 

なし １ 

- 13 
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９－３ おもな支援者が支援できない場合の対応【問25】 

もしおもな支援者が、急病や事故、用事などのために一時的に手助けやサポートができなくなっ

た場合、どのようにしますか。（1つ） 

おもな支援者が支援できない場合の対応については、「同居している家族などに頼む」が

31.2％で最も高く、次いで「別居している親族などに頼む」が23.0％、「自分で何とか対応

する」が12.3％となっている。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、「自分で何とか対応する」は女（8.6％）

より男（15.8％）の方が7.2ポイント高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

同
居
し
て
い
る
家
族
な

ど
に
頼
む

別
居
し
て
い
る
親
族
な

ど
に
頼
む

近
所
の
方
や
知
人
・
ボ

ラ
ン
テ
ィ

ア
な
ど
に
依

頼
す
る

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

に
依

頼
す
る

施
設
や
病
院
な
ど
に
一

時
的
に
依
頼
す
る

自
分
で
何
と
か
対
応
す

る 手
助
け
や
サ
ポ
ー

ト
し

て
も
ら
え
る
人
や
場
所

が
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 1,112 31.2 23.0 2.7 3.3 8.8 12.3 7.4 2.7 8.5

18～19歳 7 28.6 42.9 - - 14.3 - 14.3 - -

20～29歳 70 48.6 11.4 1.4 1.4 2.9 15.7 8.6 4.3 5.7

30～39歳 73 32.9 19.2 4.1 1.4 5.5 16.4 6.8 2.7 11.0

40～49歳 124 26.6 19.4 1.6 4.0 8.1 18.5 13.7 2.4 5.6

50～59歳 128 25.8 18.0 2.3 6.3 4.7 18.8 13.3 6.3 4.7

60～69歳 135 25.2 23.7 2.2 3.7 9.6 17.0 5.9 2.2 10.4

70～79歳 304 33.6 24.7 3.3 3.0 9.2 9.2 5.6 2.6 8.9

80歳以上 252 31.7 29.8 3.2 2.4 13.1 5.2 4.4 1.2 9.1

男 538 30.7 21.4 2.2 3.2 9.9 15.8 5.9 2.4 8.6

女 556 31.8 24.5 3.2 3.6 7.7 8.6 8.8 3.1 8.6

答えたくない 5 40.0 20.0 - - - 20.0 20.0 - -

身体障害者手帳 595 30.9 25.5 3.0 3.5 8.6 11.8 5.7 2.4 8.6

療育手帳 92 43.5 14.1 1.1 6.5 16.3 6.5 2.2 3.3 6.5

精神障害者保健福祉手帳 151 27.2 19.9 3.3 2.0 9.9 13.9 12.6 6.0 5.3

自立支援医療（精神通院）受給者証 221 29.4 21.3 2.7 1.4 7.7 16.3 11.8 3.6 5.9

障害福祉サービス受給者証 75 29.3 18.7 5.3 4.0 16.0 2.7 10.7 8.0 5.3

地域生活支援事業受給者証 39 33.3 17.9 2.6 5.1 12.8 12.8 5.1 5.1 5.1

年
齢

性
別

障
害
者
手
帳
の

種
類

件数＝1,112

31.2

23.0

2.7 3.3

8.8
12.3

7.4

2.7

8.5

0%

10%

20%

30%

40%
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【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

何ともならない、何もできない ４ 

訪問看護師さんにサポートしていただく ２ 

別の職員に相談する。 １ 

武豊町役場、南知多病院 １ 

同居の家族はいるが、仕事があるため、急にとか長期間、仕事を休むことが

できない。 
１ 

友人 １ 

役場に行く １ 

なし １ 

特に困っていない １ 

誰もいなければそのまま死にたい １ 

親族が高齢で配偶者を介護していて頼めない １ 

社協で別な人を代わりに手配してもらっている １ 

後見人に頼む。相談する。 １ 

公営住宅に入りたい １ 

現在支援を受けていない １ 

現在、手助け、サポートは必要なし １ 

ケアマネジャーに相談する １ 

代わりの方にお願いする １ 

ＧＨ入居中 １ 

- ７ 
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10 権利擁護について 

10－１ 成年後見制度の認知度【問26】 

成年後見制度とは、知的障がいや精神障がいなどの理由により、判断能力が十分でない方の財産 

などの権利を守る制度です。成年後見制度について知っていますか。（１つ） 

成年後見制度の認知度については、「名称は知っているが、内容は知らない」が35.3％で

最も高く、次いで「名称も内容も知っている」が29.1％、「名称も内容も知らない」が28.0％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10－２ 成年後見制度の活用意向【問27】 

成年後見制度を活用したいと思いますか。（１つ） 

成年後見制度の活用意向については、『活用したい』（「すでに活用している」「今は必要

ないが、将来必要になったら活用したい」を合計したもの）が29.9％、「活用したいと思わ

ない」が24.7％、「わからない」が37.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数

1,11229.1 35.3 28.0 7.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

名称も内容も知っている 名称は知っているが、内容は知らない

名称も内容も知らない 無回答

件数

1,112
1.4 28.5 24.7 37.1 8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

すでに活用している

今は必要ないが、将来必要になったら活用したい

活用したいと思わない

わからない

無回答
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10－３ 「知多地域権利擁護支援センター」の認知度【問28】 

「知多地域権利擁護支援センター」（旧：知多地域成年後見センター）についてご存知ですか。 

（1つ） 

「知多地域権利擁護支援センター」の認知度については、「名称も内容も知らない」が

73.3％で最も高く、「名称は知っているが、内容は知らない」が14.5％、「名称も内容も知

っている」が5.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10－４ 障がいが原因で差別等を受けた経験【問29】 

あなたは、障がいがあることで差別を受けたり、嫌な思いをした経験がありますか。（１つ） 

障がいが原因で差別等を受けた経験については、『ある』（「現在もある」「過去に経験が

ある」を合計したもの）が31.2％、「ない」が63.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数

1,1125.9 14.5 73.3 6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

名称も内容も知っている 名称は知っているが、内容は知らない

名称も内容も知らない 無回答

件数

1,11210.9 20.3 63.3 5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在もある 過去に経験がある ない 無回答
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10－５ 「障害者差別解消法」の認知度【問30】 

あなたは、「障害者差別解消法」を知っていますか。（１つ） 

「障害者差別解消法」の認知度については、「名称も内容も知らない」が64.0％で最も高

く、次いで「名称は知っているが、内容は知らない」が16.8％、「名称も内容も知っている」

が10.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

10－６ 差別や偏見の改善【問31】 

５年前と比べて障がいのある方に対する差別や偏見は改善されていると思いますか。（1つ） 

差別や偏見の改善については、「どちらともいえない」が39.1％で最も高く、次いで「少

しずつ改善されている」が25.5％、「あまり改善されていない」が9.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

10－７ ヘルプカードの認知度【問32】 

あなたはヘルプカードを知っていますか。（１つ） 

ヘルプカードの認知度については、『知っている』（「知っていて、持っている」「知って

いるが、持っていない」を合計したもの）が65.6％、「知らない」が30.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

  

件数

1,11210.5 16.8 64.0 8.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

名称も内容も知っている 名称は知っているが、内容は知らない

名称も内容も知らない 無回答

件数

1,1128.5 25.5 39.1 9.4 5.4 12.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

かなり改善されている 少しずつ改善されている

どちらともいえない あまり改善されていない

改善されていない 無回答

件数

1,11220.8 44.8 30.6 3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っていて、持っている 知っているが、持っていない

知らない 無回答
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10－８ 町福祉課が実施している事業の認知度【問33】 

あなたは、ヘルプカードのほかに障がい者差別解消に関して町福祉課が実施している各事業を知

っていますか。（いくつでも） 

町福祉課が実施している事業の認知度については、「福祉課窓口での相談対応」が20.3％

で最も高く、次いで「ヘルプマークの配布」が16.7％、「役場での授産製品の販売」が15.8％

となっている。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、「障がい者週間作品展」は年齢別では20～

29歳が24.3％、30～39歳が24.7％、手帳の種類別では療育手帳が28.3％、地域生活支援事

業受給者証が28.2％と高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  ヘ
ル
プ
マ
ー

ク
の
配
布

障
が
い
者
週
間
作
品
展

福
祉
課
窓
口
で
の
相
談
対
応

役
場
各
課
窓
口
で
の
コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー

シ
ョ

ン
ボ
ー

ド
を
活

用
し
た
対
応

役
場
で
の
授
産
製
品
の
販
売

（

毎
週
火
曜
実
施
）

無
回
答

全体 1,112 16.7 11.3 20.3 3.5 15.8 61.6

18～19歳 7 - 14.3 28.6 - 14.3 71.4

20～29歳 70 21.4 24.3 27.1 7.1 24.3 48.6

30～39歳 73 27.4 24.7 28.8 2.7 19.2 49.3

40～49歳 124 22.6 13.7 25.0 4.8 19.4 54.8

50～59歳 128 19.5 14.8 20.3 5.5 21.9 54.7

60～69歳 135 19.3 12.6 23.0 3.0 14.8 60.0

70～79歳 304 13.8 6.9 18.8 3.0 13.8 65.1

80歳以上 252 11.5 6.3 15.5 2.4 11.5 69.8

男 538 19.1 11.5 23.0 4.1 15.1 58.9

女 556 14.4 11.3 18.0 3.1 17.1 63.8

答えたくない 5 20.0 20.0 20.0 - - 60.0

身体障害者手帳 595 18.0 9.4 20.2 3.5 15.0 62.0

療育手帳 92 18.5 28.3 23.9 6.5 29.3 52.2

精神障害者保健福祉手帳 151 25.2 17.9 26.5 3.3 23.2 47.0

自立支援医療（精神通院）受給者証 221 18.1 14.5 24.9 4.1 18.6 53.4

障害福祉サービス受給者証 75 20.0 22.7 24.0 5.3 21.3 54.7

地域生活支援事業受給者証 39 20.5 28.2 30.8 7.7 30.8 43.6

年
齢

性
別

障
害
者
手
帳
の

種
類

件数＝1,112

16.7
11.3

20.3

3.5

15.8

61.6

0%

20%

40%

60%

80%
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【ヘルプマークの所持率】 

ヘルプマークを知っていると答えた人の中で、ヘルプマークを「持っている」のは33.3％、

「持っていない」のは62.9％だった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11 災害などの緊急時について 

11－１ 緊急時のひとりでの避難の可否【問34】 

あなたは、災害などの緊急時に、ひとりで避難することができますか。（１つ） 

緊急時のひとりでの避難の可否については、「できる」が44.8％、「できない」が34.2％、

「わからない」が18.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数

18633.3 62.9 3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない 無回答

件数

1,11244.8 34.2 18.5 2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できる できない わからない 無回答
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11－２ ひとりで避難できない理由【問35】 

問 34 で「２」と答えた方におたずねします。 

あなたがひとりで避難できない理由は何ですか。（いくつでも） 

ひとりで避難できない理由については、「支援者の手助けが必要」が83.2％で最も高く、

次いで「一時的な避難場所が遠い（自分の障がい程度でもたどり着けるのかわからない）」

「どういうときが緊急時なのかがわからない」がそれぞれ25.0％となっている。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、「支援者の手助けが必要」はすべての種別

で最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  支
援
者
の
手
助
け
が
必
要

ど
う
い
う
と
き
が
緊
急
時
な
の
か
が

わ
か
ら
な
い

一
時
的
な
避
難
場
所
が
わ
か
ら
な
い

緊
急
時
の
情
報
が
入
ら
な
い

一
時
的
な
避
難
場
所
が
遠
い
（

自
分

の
障
が
い
の
程
度
で
も
た
ど
り
着
け

る
の
か
わ
か
ら
な
い
）

そ
の
他

無
回
答

全体 380 83.2 25.0 20.5 13.7 25.0 6.1 0.5

18～19歳 5 100.0 40.0 40.0 - 20.0 - -

20～29歳 28 75.0 71.4 42.9 39.3 17.9 3.6 -

30～39歳 16 87.5 50.0 25.0 - 18.8 12.5 -

40～49歳 24 83.3 37.5 45.8 12.5 20.8 - 4.2

50～59歳 32 75.0 37.5 25.0 18.8 21.9 15.6 -

60～69歳 37 75.7 18.9 10.8 18.9 32.4 5.4 -

70～79歳 108 87.0 12.0 15.7 9.3 22.2 6.5 0.9

80歳以上 125 84.0 18.4 16.0 12.0 28.8 4.8 -

男 163 82.8 26.4 17.8 12.3 26.4 4.3 0.6

女 213 83.1 23.9 22.5 15.0 23.5 7.5 0.5

答えたくない 1 100.0 - 100.0 - - - -

身体障害者手帳 231 84.4 19.0 13.9 12.6 28.1 6.1 -

療育手帳 53 81.1 71.7 43.4 22.6 18.9 1.9 -

精神障害者保健福祉手帳 48 85.4 33.3 41.7 18.8 18.8 6.3 -

自立支援医療（精神通院）受給者証 38 78.9 34.2 34.2 18.4 15.8 10.5 2.6

障害福祉サービス受給者証 38 81.6 57.9 42.1 21.1 21.1 5.3 -

地域生活支援事業受給者証 22 81.8 63.6 45.5 27.3 36.4 4.5 -

年
齢

性
別

障
害
者
手
帳
の

種
類

件数＝380

83.2

25.0
20.5

13.7

25.0

6.1
0.5

0%

20%

40%

60%

80%

100%
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【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

歩行困難 ２ 

複数動物がいるのでどうしたらいいのかわかりません １ 

一次避難場所は近いが、そこから最終避難所までの距離があるので一人での

移動は難しい 
１ 

夜は寝たきりで一人なので死を待つのみ １ 

役場でいいの？ １ 

目が見えない １ 

難しい １ 

耳が聴こえない、目もよくない １ 

避難そのもの １ 

避難する能力がない １ 

人が怖いので １ 

左聴力なし。歩行困難 １ 

認知症により短期記憶が定着しないため １ 

入院中 １ 

子どもがいるから １ 

高齢のため １ 

高齢と聴覚と困っています。めまいがあります １ 

家族の手助け １ 

- ４ 
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11－３ 緊急時に避難した場合、困ると思うこと【問36】 

避難所で生活することになった場合、困ると思うことは何ですか。（いくつでも） 

緊急時に避難した場合、困ると思うことについては、「投薬や治療を受けることが難しい」

が42.5％で最も高く、次いで「設置されている設備（簡易トイレなど）が使えない」が28.1％、

「まわりの方とコミュニケーションが取れない」が26.0％となっている。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、「設置されている設備（簡易トイレなど）

が使えない」は女（31.1％）の方が男（25.3％）よりも5.8ポイント高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  ま
わ
り
の
方
と
コ
ミ
ュ

ニ

ケ
ー

シ
ョ

ン
が
取
れ
な
い

被
害
状
況
や
物
資
を
得
る

た
め
な
ど
の
情
報
が
入
手

で
き
な
い

設
置
さ
れ
て
い
る
設
備

（

簡
易
ト
イ
レ
な
ど
）

が

使
え
な
い

投
薬
や
治
療
を
受
け
る
こ

と
が
難
し
い

わ
か
ら
な
い

特
に
困
る
こ
と
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 1,112 26.0 23.2 28.1 42.5 14.3 10.2 6.6 5.0

18～19歳 7 71.4 42.9 42.9 57.1 - 14.3 - -

20～29歳 70 48.6 35.7 24.3 41.4 8.6 12.9 11.4 1.4

30～39歳 73 39.7 23.3 19.2 38.4 6.8 9.6 9.6 9.6

40～49歳 124 37.9 22.6 18.5 42.7 18.5 8.9 1.6 4.8

50～59歳 128 29.7 26.6 22.7 49.2 8.6 6.3 10.2 0.8

60～69歳 135 25.2 19.3 27.4 40.7 16.3 10.4 3.0 5.9

70～79歳 304 17.1 21.1 30.6 46.1 15.8 11.5 7.9 4.3

80歳以上 252 19.4 22.6 36.1 37.7 15.5 10.7 5.6 6.7

男 538 26.2 23.0 25.3 41.1 14.5 11.7 5.2 4.6

女 556 25.7 23.2 31.1 44.4 13.7 8.8 7.7 5.4

答えたくない 5 60.0 20.0 20.0 20.0 - - 40.0 -

身体障害者手帳 595 17.5 20.5 34.6 42.7 13.3 12.6 7.1 4.2

療育手帳 92 64.1 41.3 26.1 31.5 5.4 10.9 6.5 5.4

精神障害者保健福祉手帳 151 46.4 27.8 21.2 54.3 14.6 3.3 9.9 3.3

自立支援医療（精神通院）受給者証 221 36.2 24.0 15.8 49.8 16.3 7.2 10.0 2.7

障害福祉サービス受給者証 75 57.3 33.3 26.7 50.7 8.0 1.3 12.0 2.7

地域生活支援事業受給者証 39 59.0 28.2 30.8 59.0 7.7 2.6 10.3 7.7

年
齢

性
別

障
害
者
手
帳
の

種
類

件数＝1,112

26.0
23.2

28.1

42.5

14.3
10.2

6.6 5.0

0%

20%

40%

60%
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【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

床に寝る事座る事ができない。椅子やベッドが必要 ７ 

ペットがいる ５ 

精神的な不安となり、大声を出したり、我慢ができない ３ 

避難所での生活は無理 ２ 

透析患者のため ２ 

ストマ装具の交換場所 ２ 

褥瘡予防、安静に必要なベッドの確保、発熱時の医療受診など、現在の自己

管理に必要な支援がない場合の命の確保ができるか不安 
１ 

褥瘡ができてしまうまめ、特殊マットレスが必要投薬や治療が保てないと発

作が発症する。 
１ 

大勢の知らない人と過ごすとストレスが溜まり、体調が悪化すると思うので

避難所に行くつもりは無い。 
１ 

体調が悪いことが多いため 皆さんに迷惑をかける為 家の庭にテントを張

って待っています 
１ 

騒音に過敏であることと １ 

上履きへの履き替え、階段の昇降 １ 

周りの人の気配や音や視線が気になって過ごせない １ 

わからない １ 

薬剤吸入のための電源（100V）。ソーラーパネルにて充電できるモバイルバッ

テリー等あれば助かります。 
１ 

目が悪い（視力がとても低い）ので情報に気づきにくい １ 

目が見えない １ 

難しい １ 

マナー、モラルを守ることと、トイレの使い方等があるのか １ 

本人では何ひとつできない １ 

ベッドがあるとよい １ 

プライベートが確保できるスペース １ 

不安が強くなると思う １ 

避難そのもの １ 

避難する時に吸入（ぜんそく薬）か内服を持っていこうと用意しています

が、たくさん何日分も必要になったら多分とても状態が心配になると思いま

す。 

１ 

避難所に行く事ができない。完全介助のため １ 

人混みや突然の音への対応が難しい １ 

パニックになる。不安症がでる。 １ 

残り少ない人生の灯を自ら消すのみ １ 

なんて書いたらいいのかわからない １ 
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内容 件数 

なし １ 

てんかんで毎日薬を飲まないといけないのでなくなってしまった時が心配 １ 

聴覚障害 １ 

聴覚感敏があり、休むことができない １ 

他人と生活はできない。精神衛生上よろしくない。 １ 

体力に自信がありません １ 

精神障害のため、自分で判断できない １ 

ストマ装具等の在庫確保 １ 

障害により避難所生活で支障をきたすことはほとんどないかと考える １ 

集団でパーテーションで仕切られていても嫌です １ 

室内外の移動手段 １ 

支援が必要。狭いところや段差があると、慣れてない場所は危険 １ 

酸素吸入が必要なため １ 

子どもが泣き出してしまわないか不安 １ 

高齢と聴覚と困っています。めまいがあります １ 

血圧、糖尿、腰痛の薬が届くか心配 １ 

車いすでは通路等、混雑が見込まれ移動できない １ 

寒暖の問題。冷房のかけすぎは痛みが強くなったり、風邪ひいたりします １ 

介助が必要なため不安 １ 

おむつとパットが必要。トイレが近い。立ち上がることができない。補助い

すでないと座れない 
１ 

大勢の所にいられない １ 

居場所が判別できない １ 

5ヶ月前に子どもの家に来たばかり １ 

- ５ 
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11－４ 災害発生後、どのような場所で生活できると思うか【問 37】 

大規模な災害などが発生したあと、復興時までどのような場所で生活できると思いますか。 

（いくつでも） 

災害発生後、どのような場所で生活できると思うかについては、「自宅（地震による倒壊

や水害による浸水の心配はない）」が61.0％で最も高く、次いで「学校の体育館などで集団

での生活」が28.8％、「車中」が26.9％となっている。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、18～19歳、性別を答えたくないを除く全

ての属性で「自宅（地震による倒壊や水害による浸水の心配はない）」が最も高くなってい

る。 

 

 

 

 

 

  

自
宅
（

地
震
に
よ
る
倒
壊

や
水
害
に
よ
る
浸
水
の
心

配
は
な
い
）

車
中

学
校
の
体
育
館
な
ど
で
集

団
で
の
生
活

学
校
の
教
室
な
ど
の
個
室

特
別
な
手
助
け
や
サ
ポ
ー

ト
が
必
要
な
部
屋

普
段
通
所
し
て
い
る
福
祉

事
業
所

そ
の
他

無
回
答

全体 1,112 61.0 26.9 28.8 20.5 18.9 9.3 4.9 5.5

18～19歳 7 42.9 42.9 14.3 28.6 57.1 14.3 - 14.3

20～29歳 70 68.6 42.9 28.6 31.4 17.1 22.9 2.9 2.9

30～39歳 73 60.3 41.1 24.7 21.9 20.5 19.2 4.1 4.1

40～49歳 124 66.9 38.7 30.6 20.2 12.9 11.3 4.0 4.8

50～59歳 128 64.1 35.2 34.4 27.3 15.6 6.3 10.2 0.8

60～69歳 135 60.7 33.3 25.2 19.3 14.1 4.4 3.0 5.2

70～79歳 304 59.5 21.7 28.9 16.4 20.7 6.3 4.3 5.6

80歳以上 252 57.1 12.7 28.6 19.0 23.0 9.1 6.0 8.3

男 538 63.9 28.4 29.7 19.0 18.8 10.2 5.0 4.1

女 556 58.3 25.5 27.9 21.9 19.2 8.1 5.0 6.8

答えたくない 5 40.0 60.0 60.0 20.0 20.0 - - -

身体障害者手帳 595 62.5 24.9 27.1 19.5 21.0 6.1 3.9 5.2

療育手帳 92 58.7 21.7 19.6 19.6 26.1 39.1 5.4 5.4

精神障害者保健福祉手帳 151 62.3 31.8 25.8 29.8 20.5 10.6 5.3 4.0

自立支援医療（精神通院）受給者証 221 64.3 34.8 35.7 27.1 10.9 7.2 7.7 2.3

障害福祉サービス受給者証 75 48.0 32.0 21.3 20.0 33.3 34.7 10.7 4.0

地域生活支援事業受給者証 39 66.7 30.8 23.1 23.1 35.9 33.3 7.7 5.1

年
齢

性
別

障
害
者
手
帳
の

種
類

件数＝1,112

61.0

26.9 28.8

20.5 18.9

9.3
4.9 5.5

0%

20%

40%

60%

80%
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【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

わからない 12 

家族（子ども、親族）の家 ６ 

病院等の医療機関 ６ 

親類宅 ３ 

希全の里 １ 

無理 １ 

難しい １ 

服用している薬があれば １ 

福祉施設 １ 

病院の近くで野営 １ 

人が怖いので他の人と生活するのは難しい １ 

被害の程度によると思うので何とも言えない １ 

入居している施設 １ 

なし １ 

どうすれば良いのかわからない １ 

トイレがついている部屋 １ 

電話での会話ができない。難聴のため １ 

多分、体育館などでの集団生活になるが、生活や体調にとても不安です １ 

知らない １ 

自宅のガレキに埋もれるのみ １ 

自宅で生活できるようなら自宅で １ 

寒さに弱いので冷房のかけすぎなどが怖い １ 

災害とともに他界したい １ 

アパート １ 

- ８ 
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12 行政の施策について 

12－１ 町で充実してほしいこと【問38】 

現在、町の福祉施策で充実していると思うことは何ですか。 

また、今後、町で充実してほしいことは何ですか。（それぞれいくつでも） 

 

【充実していると思うこと】 

町で充実していると思うことについては、「相談窓口や相談指導する体制の充実」が5.8％、

「ホームヘルパーなど訪問系サービスの充実」が5.5％、「生活介護など日中活動系サービ

スの充実」「公共施設のバリアフリー化」がそれぞれ4.9％となっている。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、18～19歳、精神障害者保健福祉手帳のふ

たつの属性で全体的に割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

特
に
な
い

障
が
い
者
の
雇
用
促
進

授
産
施
設
な
ど
福
祉
的
な
仕
事
の
場

の
充
実

相
談
窓
口
や
相
談
指
導
す
る
体
制
の

充
実

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

な
ど
訪
問
系
サ
ー

ビ
ス
の
充
実

生
活
介
護
な
ど
日
中
活
動
系
サ
ー

ビ

ス
の
充
実

グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム
な
ど
地
域
で
生
活

す
る
た
め
の
住
ま
い
の
場
の
充
実

公
共
施
設
の
バ
リ
ア
フ
リ
ー

化

交
通
機
関
の
充
実
や
移
動
支
援
の
充

実 障
が
い
者
の
ス
ポ
ー

ツ
・
文
化
・
レ

ク
リ
エ
ー

シ
ョ

ン
活
動
の
支
援

障
が
い
の
あ
る
子
ど
も
の
療
育
や
教

育
の
充
実

障
が
い
の
あ
る
方
へ
の
情
報
提
供
の

充
実

地
域
の
方
と
の
交
流
の
場
の
充
実

災
害
や
具
合
が
悪
く
な
っ

た
と
き
な

ど
、

緊
急
時
の
支
援
体
制
の
充
実

一
般
の
方
が
障
が
い
の
こ
と
を
理
解

す
る
た
め
の
啓
発
活
動
の
充
実

そ
の
他

無
回
答

全体 1112 12.3 3.0 4.2 5.8 5.5 4.9 3.8 4.9 4.2 4.5 4.4 3.2 3.7 2.8 3.1 0.7 73.8

18～19歳 7 - 14.3 14.3 14.3 14.3 14.3 - 14.3 - 14.3 14.3 14.3 - - 14.3 - 85.7

20～29歳 70 22.9 5.7 10.0 12.9 12.9 11.4 7.1 11.4 7.1 12.9 14.3 5.7 7.1 2.9 4.3 1.4 47.1

30～39歳 73 15.1 2.7 5.5 6.8 5.5 5.5 9.6 5.5 5.5 4.1 6.8 4.1 6.8 5.5 2.7 1.4 65.8

40～49歳 124 21.8 4.0 6.5 9.7 7.3 7.3 7.3 9.7 8.9 5.6 7.3 5.6 4.8 4.0 3.2 0.8 57.3

50～59歳 128 16.4 5.5 6.3 9.4 7.0 7.0 3.9 4.7 6.3 7.8 7.8 3.9 6.3 3.9 5.5 - 68.8

60～69歳 135 11.9 3.0 4.4 6.7 6.7 7.4 3.7 5.2 4.4 5.2 3.7 4.4 4.4 3.0 1.5 1.5 74.8

70～79歳 304 7.2 1.0 2.6 3.0 3.6 2.3 2.0 3.9 2.0 1.3 1.3 2.0 1.6 2.3 1.6 1.0 83.6

80歳以上 252 8.7 2.8 2.0 2.8 3.2 2.0 1.2 1.6 2.0 3.2 1.6 1.6 2.4 1.6 4.0 - 81.3

男 538 12.3 3.0 4.5 6.5 5.2 4.8 3.5 5.0 5.0 4.1 3.5 3.2 3.2 2.8 3.0 0.9 75.3

女 556 12.2 3.1 4.0 5.0 5.6 4.9 4.0 4.9 3.2 4.7 5.2 3.4 4.1 2.7 3.1 0.5 72.5

答えたくない 5 20.0 - - - - - - - - - - - - - - - 80.0

身体障害者手帳 595 10.8 2.5 3.0 3.4 3.2 2.9 1.3 3.4 2.4 3.5 2.4 2.9 2.4 1.5 2.7 0.3 79.7

療育手帳 92 8.7 4.3 5.4 9.8 6.5 6.5 4.3 7.6 7.6 8.7 9.8 3.3 4.3 4.3 2.2 2.2 68.5

精神障害者保健福祉手帳 151 13.2 8.6 12.6 12.6 12.6 13.2 11.9 11.3 9.3 9.9 13.2 9.3 9.9 6.6 7.3 1.3 61.6

自立支援医療（精神通院）受給者証 221 19.9 5.4 7.7 10.0 9.0 7.2 8.6 6.8 7.7 7.2 7.2 5.0 6.3 5.0 3.6 1.4 60.2

障害福祉サービス受給者証 75 8.0 5.3 6.7 5.3 6.7 9.3 10.7 6.7 8.0 5.3 8.0 4.0 5.3 2.7 4.0 - 65.3

地域生活支援事業受給者証 39 15.4 2.6 10.3 10.3 5.1 12.8 5.1 7.7 10.3 5.1 7.7 5.1 2.6 2.6 2.6 - 64.1

年
齢

性
別

障
害
者
手
帳
の

種
類

件数＝1,112

12.3

3.0
4.2

5.8 5.5 4.9
3.8

4.9 4.2 4.5 4.4
3.2 3.7

2.8 3.1

0.7

0%

10%

20%
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【今後充実してほしいこと】 

町で充実してほしいことについては、「災害や具合が悪くなったときなど、緊急時の支援

体制の充実」が24.5％で最も高く、次いで「交通機関の充実や移動支援の充実」が19.0％、

「障がいのある方への情報提供の充実」「一般の方が障がいのことを理解するための啓発活

動の充実」がそれぞれ17.3％となっている。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、「障がい者の雇用促進」が20～49歳で他の

年代より高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

特
に
な
い

障
が
い
者
の
雇
用
促
進

授
産
施
設
な
ど
福
祉
的
な
仕
事
の
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の
充
実
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口
や
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る
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ど
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ビ
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生
活
介
護
な
ど
日
中
活
動
系
サ
ー

ビ

ス
の
充
実

グ
ル
ー

プ
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ー

ム
な
ど
地
域
で
生
活

す
る
た
め
の
住
ま
い
の
場
の
充
実

公
共
施
設
の
バ
リ
ア
フ
リ
ー

化

交
通
機
関
の
充
実
や
移
動
支
援
の
充

実 障
が
い
者
の
ス
ポ
ー

ツ
・
文
化
・
レ

ク
リ
エ
ー

シ
ョ

ン
活
動
の
支
援

障
が
い
の
あ
る
子
ど
も
の
療
育
や
教

育
の
充
実

障
が
い
の
あ
る
方
へ
の
情
報
提
供
の

充
実

地
域
の
方
と
の
交
流
の
場
の
充
実

災
害
や
具
合
が
悪
く
な
っ

た
と
き
な

ど
、

緊
急
時
の
支
援
体
制
の
充
実

一
般
の
方
が
障
が
い
の
こ
と
を
理
解

す
る
た
め
の
啓
発
活
動
の
充
実

そ
の
他

無
回
答

全体 1112 3.4 16.5 11.2 15.6 14.3 12.9 13.9 14.7 19.0 9.3 11.6 17.3 10.6 24.5 17.3 1.6 58.8

18～19歳 7 - 14.3 - 42.9 14.3 14.3 28.6 14.3 28.6 14.3 42.9 28.6 28.6 71.4 28.6 14.3 28.6

20～29歳 70 11.4 37.1 25.7 28.6 20.0 21.4 28.6 25.7 28.6 17.1 22.9 30.0 22.9 35.7 35.7 4.3 35.7

30～39歳 73 5.5 30.1 19.2 19.2 17.8 17.8 21.9 20.5 21.9 17.8 19.2 26.0 15.1 31.5 32.9 2.7 47.9

40～49歳 124 8.1 31.5 18.5 22.6 16.9 18.5 16.1 12.1 21.8 16.1 17.7 26.6 13.7 29.8 23.4 0.8 46.0

50～59歳 128 6.3 23.4 16.4 19.5 16.4 13.3 14.8 16.4 20.3 10.2 14.1 26.6 13.3 35.9 22.7 1.6 44.5

60～69歳 135 1.5 19.3 14.1 20.0 15.6 12.6 16.3 20.0 24.4 11.1 14.1 22.2 12.6 31.1 24.4 1.5 53.3

70～79歳 304 1.6 7.2 5.3 9.2 10.2 7.9 7.6 11.8 13.5 5.6 6.9 8.6 5.9 16.1 8.2 0.7 72.4

80歳以上 252 0.4 6.0 4.8 8.7 13.5 12.3 12.7 11.1 16.3 4.4 6.0 8.7 6.7 16.3 7.9 2.0 69.8

男 538 3.9 18.0 11.0 14.1 12.6 11.7 14.3 13.8 17.5 10.4 12.1 17.7 11.7 23.0 17.3 1.5 59.1

女 556 3.1 14.9 11.2 16.7 15.8 13.8 13.1 15.3 20.1 8.1 11.0 16.4 9.2 25.7 17.1 1.8 58.6

答えたくない 5 - 20.0 20.0 20.0 40.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 - 60.0

身体障害者手帳 595 2.7 13.1 9.4 14.1 15.0 13.3 13.6 16.6 20.5 8.4 10.8 14.5 9.9 23.7 15.1 1.8 62.4

療育手帳 92 3.3 31.5 27.2 26.1 17.4 19.6 32.6 19.6 20.7 13.0 20.7 27.2 16.3 33.7 31.5 3.3 43.5

精神障害者保健福祉手帳 151 4.6 31.1 15.9 21.9 15.9 13.2 15.9 13.9 26.5 13.2 13.9 31.1 15.2 34.4 27.8 2.0 39.7

自立支援医療（精神通院）受給者証 221 7.7 21.3 14.0 19.0 11.3 10.9 10.4 12.2 17.6 10.0 13.6 23.1 10.9 29.9 21.3 1.8 48.0

障害福祉サービス受給者証 75 1.3 32.0 28.0 33.3 25.3 26.7 22.7 24.0 30.7 21.3 18.7 34.7 21.3 41.3 30.7 2.7 38.7

地域生活支援事業受給者証 39 2.6 30.8 25.6 25.6 25.6 20.5 25.6 23.1 23.1 17.9 23.1 25.6 20.5 38.5 41.0 2.6 38.5

年
齢

性
別

障
害
者
手
帳
の

種
類

件数＝1,112

3.4

16.5

11.2

15.6
14.3

12.9 13.9 14.7

19.0

9.3
11.6

17.3

10.6

24.5

17.3

1.6

0%

10%

20%

30%
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12－２ 武豊町の障がい者にとっての暮らしやすさ【問39】 

あなたは、武豊町は障がい者にとって暮らしやすいまちだと思いますか。（1つ） 

武豊町の障がい者にとっての暮らしやすさについては、『暮らしやすいまちだと思う』

（「とても暮らしやすいまちだと思う」「暮らしやすいまちだと思う」を合計したもの）が

66.4％、『暮らしやすいまちだとは思わない』（「暮らしやすいまちだとあまり思わない」「暮

らしやすいまちだとは思わない」を合計したもの）が21.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

件数

1,1128.1 58.3 16.0 5.3 12.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても暮らしやすいまちだと思う 暮らしやすいまちだと思う

暮らしやすいまちだとあまり思わない 暮らしやすいまちだとは思わない

無回答



 

  



 

4 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅲ 調査結果（障がい児用調査） 
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１ 調査の回答者について 

１－１ 回答者【問１】 

このアンケートをご記入いただく方はどなたですか。（１つ） 

回答者については、「親」が84.7％で最も高く、次いで「本人」が10.2％などとなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

入所施設職員 １ 

 

 

 

 

 

 

  

件数

9810.2 84.7 4.11.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本人 親 その他の家族 その他
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２ 対象者や家族のことについて 

２－１ 対象者の年齢【問２】 

あなたの年齢は満何歳ですか。 

対象者の年齢については、「５～９歳」が33.7％で最も高く、次いで「15～18歳」が25.5％、

「10～14歳」が24.5％などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２－２ 対象者の性別【問３】 

あなたの性別をお答えください。（１つ） 

対象者の性別については、「男」が70.4％、「女」が27.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数

9814.3 33.7 24.5 25.5 2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0～4歳 5～9歳 10～14歳 15～18歳 無回答

件数

9870.4 27.6 2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 女 答えたくない
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２－３ 対象者の居住地区【問４】 

あなたのお住まいの区（自治区）はどちらですか。（１つ） 

対象者の居住地区については、「大足区」が16.3％で最も高く、次いで「北山区」が15.3％

などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２－４ 対象者の自治区加入状況【問５】 

あなたは区（自治区）に加入していますか。（１つ） 

対象者の自治区加入状況については、「加入している」が60.2％、「加入していない」が

36.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

北
山
区

中
山
区

下
門
区

馬
場
区

市
場
区

上
ゲ
区

小
迎
区

玉
東
区

玉
西
１
区

玉
西
２
区

原
田
区

緑
区

大
足
区

富
貴
区

富
貴
市
場
区

東
大
高
区

市
原
区

新
田
区

そ
の
他

無
回
答

件数＝98

15.3

5.1

1.0

14.3

0.0

7.1

4.1 4.1

7.1

4.1

0.0

2.0

16.3

5.1
4.1

6.1

1.0
0.0

1.0
2.0

0%

5%

10%

15%

20%

件数

9860.2 36.7 3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

加入している 加入していない 無回答
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２－５ 同居家族【問６】 

現在いっしょに住んでいるご家族をお答えください。（いくつでも） 

同居家族については、「親」が92.9％で最も高く、次いで「兄弟姉妹やその配偶者」が66.3％、

「祖父母」が11.2％などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

祖
父
母

親 配
偶
者

子
ど
も

兄
弟
姉
妹
や
そ
の
配
偶
者

そ
の
他
の
親
族

い
な
い
（

ひ
と
り
で
暮
ら

し
て
い
る
）

そ
の
他

件数＝98

11.2

92.9

6.1 5.1

66.3

3.1 2.0 0.0
0%

20%

40%

60%

80%

100%
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３ あなたの障がいの種類・等級（程度）・状況について 

３－１ 所持している障害者手帳などの種類【問７】 

あなたがお持ちの障がい者のための手帳などはどれですか。（いくつでも） 

また、お持ちの手帳については、あてはまる等級（程度）に○をつけてください。 

所持している障害者手帳などの種類については、「（障害児）通所受給者証」が46.9％で

最も高く、次いで「療育手帳」が43.9％などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【身体障害者手帳】 

身体障害者手帳の等級については、「１級」が 50.0％、「２級」「３級」がそれぞれ

20.0％、「４級」が 10.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

身
体
障
害
者
手
帳

療
育
手
帳

精
神
障
害
者
保
健
福

祉
手
帳

自
立
支
援
医
療
（

精

神
通
院
）

受
給
者
証

障
害
福
祉
サ
ー

ビ
ス

受
給
者
証

（

障
害
児
）

通
所
受

給
者
証

地
域
生
活
支
援
事
業

受
給
者
証

無
回
答

件数＝98

10.2

43.9

6.1 5.1 3.1

46.9

4.1

15.3

0%

20%

40%

60%

件数

1050.0 20.0 20.0 10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1級 2級 3級 4級 5級 6級
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【療育手帳】 

療育手帳の判定については、「Ｃ判定」が 37.2％、「Ｂ判定」が 32.6％、「Ａ判定」が

27.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【精神障害者保健福祉手帳】 

療育手帳の判定については、「２級」が 66.7％、「１級」が 33.3％、「３級」が 0.0％と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【身体障がいの種別】 

身体障がいの種別については、「肢体不自由」が80.0％、「内部障がい」が20.0％となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数

4327.9 32.6 37.2 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ Ｂ Ｃ 無回答

件数

633.3 66.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1級 2級 3級

件数

10
80.0 20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

視覚障がい 聴覚・平衡機能障がい

音声・言語・そしゃく機能障がい 肢体不自由

内部障がい
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３－２ 発達障害と診断された経験【問８】 

これまでに発達障害（自閉症スペクトラム、アスペルガー症候群、注意欠陥移動性障害など）と

して診断されたことがありますか。（１つ） 

発達障害と診断された経験については、「ある」が55.1％、「ない」が39.8％となってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【診断をされた年齢】※「ある」と答えた方 

発達障がいと診断をされた年齢については、「０～４歳」が55.6％、「５～９歳」が40.7％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数

9855.1 39.8 5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答

件数

5455.6 40.7 0.00.03.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0～4歳 5～9歳 10～14歳 15～18歳 無回答
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３－３ 現在受けている医療的ケア【問10】 

あなたは、現在医療的ケアは受けていますか。（１つ） 

現在医療的ケアを受けているかについては、「受けている」が11.2％、「受けていない」

が87.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【受けている医療的ケア】※「受けている」と答えた方 

現在受けている医療的ケアについては、「服薬管理」が45.5％と最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

言語訓練 １ 

投薬等 １ 

 

 

  

件数

9811.2 87.8 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受けている 受けていない 無回答

気
管
切
開

人
工
呼
吸
器

吸
入

吸
引

胃
ろ
う
・
腸
ろ
う

鼻
腔
経
管
栄
養

中
心
静
脈
栄
養

人
工
透
析

カ
テ
ー

テ
ル
留
置

ス
ト
ー

マ
（

人
工
肛

門
・
人
工
膀
胱
）

服
薬
管
理

在
宅
酸
素
療
法

そ
の
他

件数＝11

0.0 0.0

9.1

27.3

36.4

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

45.5

9.1

18.2

0%

10%

20%

30%

40%

50%
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４ 日中の活動について 

４－１ 日中のおもな過ごし方【問10】 

現在、日中はおもにどのように過ごしていますか。（いくつでも） 

日中のおもな過ごし方については、「小学校・小学部に通っている」が36.7％で最も高く、

次いで「放課後デイサービス事業所に通っている」が27.6％、「児童発達支援事業所（あお

ぞら園など）に通っている」が20.4％となっている。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、「児童発達支援施設（あおぞら園など）に

通っている」は０～４歳で85.7％と高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

通所リハビリ、訪問リハビリ １ 

子どもの祖父母の家 １ 

こども園 １ 

 

 

  

保
育
園
に
通
っ

て
い
る

幼
稚
園
に
通
っ

て
い
る

小
学
校
・
小
学
部
に
通
っ

て
い

る 中
学
校
・
中
学
部
に
通
っ

て
い

る 高
等
学
校
・
高
等
部
に
通
っ

て

い
る

児
童
発
達
支
援
事
業
所
（

あ
お

ぞ
ら
園
な
ど
）

に
通
っ

て
い
る

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス
事
業

所
に
通
っ

て
い
る

自
宅
で
過
ご
し
て
い
る

そ
の
他

無
回
答

98 12.2 - 36.7 10.2 17.3 20.4 27.6 13.3 3.1 4.1

0～4歳 14 21.4 - - - - 85.7 - 14.3 14.3 -

5～9歳 33 24.2 - 63.6 - - 21.2 42.4 12.1 - 3.0

10～14歳 24 - - 62.5 25.0 - - 29.2 8.3 - 4.2

15～18歳 25 - - - 16.0 68.0 - 24.0 16.0 - 8.0

男 69 13.0 - 30.4 13.0 14.5 24.6 24.6 7.2 1.4 5.8

女 27 11.1 - 51.9 3.7 22.2 11.1 29.6 22.2 7.4 -

答えたくない 2 - - 50.0 - 50.0 - 100.0 100.0 - -

身体障害者手帳 10 - - 20.0 20.0 50.0 10.0 20.0 10.0 10.0 -

療育手帳 43 16.3 - 32.6 16.3 16.3 18.6 23.3 11.6 2.3 -

精神障害者保健福祉手帳 6 - - 33.3 - 50.0 - 33.3 16.7 - 16.7

自立支援医療（精神通院）受給者証 5 - - 20.0 - 60.0 - 40.0 40.0 - -

障害福祉サービス受給者証 3 - - - - 100.0 - 66.7 - - -

（障害児）通所受給者証 46 17.4 - 43.5 - 15.2 28.3 43.5 15.2 6.5 -

地域生活支援事業受給者証 4 - - - - 100.0 - 50.0 - - -

件数＝98

全体

年
齢

性
別

障
害
者
手
帳
の
種

類

12.2

0.0

36.7

10.2

17.3
20.4

27.6

13.3

3.1 4.1

0%

10%

20%

30%

40%
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【通学中の小学校・小学部の種類】 

通学中の小学校・小学部の種類については、「特別支援学級」が47.2％、「普通学級」が

30.6％、「特別支援学校」が22.2％となっている。 

 

 

 

 
 

 

 

 

【通学中の中学校・中学部の種類】 

通学中の中学校・中学部の種類については、「特別支援学級」が50.0％、「普通学級」が

30.0％、「特別支援学校」が20.0％となっている。 

 

 

 

 
 

 

 

 

【通学中の高等学校・高等部の種類】 

通学中の高等学校・高等部の種類については、「特別支援学校」が64.7％、「特別支援学

校以外」が35.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数

3630.6 47.2 22.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

普通学級 特別支援学級 特別支援学校

件数

1030.0 50.0 20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

普通学級 特別支援学級 特別支援学校

件数

1764.7 35.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特別支援学校 特別支援学校以外
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４－２ 高等学校・高等部卒業後の希望する日中の過ごし方【問11】 

中学校・中学部、高等学校・高等部に通学している方におたずねします。 

高等学校・高等部卒業後、日中をどのように過ごしたいですか。（いくつでも） 

高等学校・高等部卒業後の希望する日中の過ごし方については、「正職員として働きたい」

が44.4％で最も高く、次いで「障がい者のための通所サービス（生活介護など）を利用し

たい」が25.9％などとなっている。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、「正職員として働きたい」は男（57.9％）

が女（14.3％）より43.6ポイント高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

自分でお金を稼ぐことだと思う １ 

 

 

 

  

正
職
員
と
し
て
働
き
た
い

正
職
員
以
外
（

ア
ル
バ
イ
ト
、

パ
ー

ト
、

契
約
社
員
、

日
雇
い

な
ど
）

と
し
て
働
き
た
い

自
営
業
を
し
た
い
（

家
の
仕
事

を
手
伝
い
た
い
）

障
が
い
者
の
た
め
の
通
所
サ
ー

ビ
ス
（

就
労
継
続
支
援
な
ど
）

を
利
用
し
て
働
き
た
い

障
が
い
者
の
た
め
の
通
所
サ
ー

ビ
ス
（

生
活
介
護
な
ど
）

を
利

用
し
た
い

病
院
な
ど
の
デ
イ
ケ
ア
を
利
用

し
た
い

リ
ハ
ビ
リ
テ
ー

シ
ョ

ン
を
受
け

た
い

短
大
・
大
学
・
専
門
学
校
な
ど

に
通
い
た
い

職
業
訓
練
校
に
通
い
た
い

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
な
ど
の
社
会
活

動
を
行
い
た
い

自
宅
で
過
ご
し
た
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

27 44.4 11.1 7.4 25.9 14.8 - 3.7 22.2 3.7 - 11.1 11.1 3.7

0～4歳 - - - - - - - - - - - - - -

5～9歳 - - - - - - - - - - - - - -

10～14歳 6 50.0 - 16.7 16.7 - - - 16.7 - - - 33.3 -

15～18歳 21 42.9 14.3 4.8 28.6 19.0 - 4.8 23.8 4.8 - 14.3 4.8 4.8

男 19 57.9 15.8 10.5 26.3 10.5 - 5.3 15.8 5.3 - 10.5 10.5 5.3

女 7 14.3 - - 28.6 28.6 - - 28.6 - - - 14.3 -

答えたくない 1 - - - - - - - 100.0 - - 100.0 - -

身体障害者手帳 7 57.1 14.3 - 14.3 28.6 - 14.3 14.3 - - 14.3 - 14.3

療育手帳 14 21.4 - - 28.6 28.6 - - 7.1 - - 7.1 21.4 -

精神障害者保健福祉手帳 3 33.3 33.3 - 33.3 - - - 33.3 - - 33.3 - -

自立支援医療（精神通院）受給者証 3 66.7 - 33.3 33.3 - - - 33.3 - - - - -

障害福祉サービス受給者証 3 33.3 33.3 - 66.7 33.3 - 33.3 - - - - - -

（障害児）通所受給者証 7 42.9 14.3 - 14.3 28.6 - 14.3 28.6 - - 28.6 - -

地域生活支援事業受給者証 4 25.0 25.0 - 50.0 50.0 - 25.0 - - - - - -

件数＝27

全体

年
齢

性
別

障
害
者
手
帳
の
種

類

44.4

11.1
7.4

25.9

14.8

0.0
3.7

22.2

3.7
0.0

11.1 11.1

3.7

0%

20%

40%

60%
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５ これからの生活について 

５－１ 高等学校・高等部卒業後、暮らしたい場所【問12】 

中学校・中学部、高等学校・高等部に通学している方におたずねします。 

高等学校・高等部卒業後、あなたはどこで暮らしたいと思いますか。（１つ） 

高等学校・高等部卒業後、暮らしたい場所については、「家族といっしょに自宅で暮らし

たい」が51.9％で最も高く、次いで「わからない」が18.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

未定 １ 

  

件数

27

51.9 14.8 3.7 3.7 18.5 3.7 3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族といっしょに自宅で暮らしたい 家族から独立して暮らしたい

グループホームで暮らしたい 入所施設に入りたい

わからない その他

無回答
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６ 外出について 

６－１ 外出の頻度【問13】 

あなたは、どの程度外出していますか。（１つ） 

また、交通手段は何ですか。（いくつでも） 

 

【外出の頻度】 

外出の頻度については、『週に１回以上外出する』（「ほとんど毎日」「週１～２回程度」

を合計したもの）が87.7％、『あまり外出しない』（「月１～２回程度」「ほとんど外出しな

い」を合計したもの）が11.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数

9872.4 15.3 2.0 9.2 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんど毎日 週1～2回程度 月1～2回程度

あまり外出しない 無回答
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【外出するときの交通手段】※「１」～「３」と答えた方 

外出するときの交通手段については、「自動車（他人の運転）」が71.6％で最も高く、次

いで「徒歩」が59.1％、「自転車」が20.5％となっている。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、「電車」は自立支援医療（精神通院）受

給者証が 60.0％と他の属性と比べ高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

スクールバス １ 

  

徒
歩

車
い
す
・
歩
行
器

自
転
車

自
動
二
輪

（
オ
ー

ト
バ
イ

）

自
動
車

（
他
人
の
運
転

）

電
車

民
間
の
タ
ク
シ
ー

・
バ
ス

武
豊
町
コ
ミ

ュ
ニ
テ

ィ
バ
ス

（
ゆ
め
こ
ろ
ん

）

そ
の
他

無
回
答

88 59.1 3.4 20.5 - 71.6 9.1 3.4 3.4 1.1 5.7

0～4歳 12 33.3 8.3 - - 91.7 - - - - 8.3

5～9歳 30 66.7 3.3 13.3 - 83.3 3.3 3.3 3.3 3.3 -

10～14歳 21 61.9 - 23.8 - 57.1 - - - - 14.3

15～18歳 23 60.9 4.3 39.1 - 60.9 30.4 8.7 8.7 - -

男 62 59.7 3.2 24.2 - 74.2 8.1 1.6 3.2 1.6 3.2

女 24 58.3 4.2 12.5 - 62.5 12.5 8.3 4.2 - 12.5

答えたくない 2 50.0 - - - 100.0 - - - - -

身体障害者手帳 7 57.1 28.6 42.9 - 85.7 14.3 - - - -

療育手帳 35 45.7 2.9 14.3 - 71.4 8.6 8.6 5.7 2.9 5.7

精神障害者保健福祉手帳 6 66.7 - - - 50.0 16.7 - - - -

自立支援医療（精神通院）受給者証 5 60.0 - 40.0 - 80.0 60.0 - 20.0 - -

障害福祉サービス受給者証 3 - 33.3 - - 100.0 - - - - -

（障害児）通所受給者証 43 58.1 4.7 9.3 - 83.7 4.7 - 2.3 - 7.0

地域生活支援事業受給者証 3 - 33.3 - - 100.0 - - - - -

件数＝88

全体

年
齢

性
別

障
害
者
手
帳
の
種

類

59.1

3.4

20.5

0.0

71.6

9.1
3.4 3.4 1.1

5.7

0%

20%

40%

60%

80%
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６－２ 外出するときに困ること【問14】 

外出するときに困ることは何ですか。（いくつでも） 

外出するときに困ることについては、「困ったときにどうすればいいのか心配」が29.6％、

「駅やバス停が遠い」が14.3％、「周囲の目が気になる」が11.2％となっている。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、「困ったときにどうすればいいのか心配」

は障害者手帳の種類別の全てで最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

特になし ２ 

本人は困っていないが、支援者が本人がどこかに行ってしまうので追いかけ

るのが大変 
１ 

常に手をつないで行動しないといけない １ 

入所施設にて職員付き添いのもと外出している １ 

トイレ(おむつ替え)があるかがとても重要！ １ 

平日は特別支援学校と放課後等デイサービスで疲れているため、土日は自宅

でのんびり過ごさせることが多いから 
１ 

 

  

駅
や
バ
ス
停
が
遠
い

電
車
や
バ
ス
の
乗
り
降
り
が

困
難

道
路
や
駅
に
階
段
や
段
差
が

多
い

電
車
や
バ
ス
の
利
用
方
法
が

わ
か
り
に
く
い

外
出
先
の
建
物
な
ど
の
設
備

が
不
便
（

通
路
、

ト
イ
レ
、

エ
レ
ベ
ー

タ
ー

な
ど
）

支
援
者
が
確
保
で
き
な
い

移
動
に
お
金
が
か
か
る

周
囲
の
目
が
気
に
な
る

発
作
な
ど
突
然
の
身
体
の
変

化
が
心
配

困
っ

た
と
き
に
ど
う
す
れ
ば

い
い
の
か
心
配

そ
の
他

無
回
答

98 14.3 6.1 7.1 5.1 10.2 7.1 9.2 11.2 5.1 29.6 7.1 37.8

0～4歳 14 21.4 14.3 21.4 - 21.4 7.1 21.4 14.3 - 7.1 7.1 35.7

5～9歳 33 12.1 6.1 - 3.0 9.1 3.0 3.0 9.1 6.1 30.3 9.1 45.5

10～14歳 24 12.5 - 8.3 - - - - 4.2 - 29.2 8.3 45.8

15～18歳 25 16.0 8.0 8.0 16.0 12.0 16.0 20.0 16.0 12.0 40.0 4.0 20.0

男 69 13.0 7.2 8.7 5.8 10.1 7.2 5.8 10.1 2.9 30.4 7.2 37.7

女 27 18.5 3.7 3.7 3.7 11.1 7.4 14.8 14.8 11.1 25.9 7.4 40.7

答えたくない 2 - - - - - - 50.0 - - 50.0 - -

身体障害者手帳 10 20.0 20.0 20.0 10.0 30.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 10.0 20.0

療育手帳 43 14.0 4.7 4.7 7.0 9.3 4.7 4.7 11.6 7.0 37.2 14.0 23.3

精神障害者保健福祉手帳 6 16.7 - - - - 16.7 50.0 16.7 16.7 66.7 - 16.7

自立支援医療（精神通院）受給者証 5 20.0 - - 20.0 - 20.0 20.0 20.0 20.0 60.0 - 20.0

障害福祉サービス受給者証 3 33.3 33.3 33.3 - 66.7 100.0 33.3 33.3 - 100.0 - -

（障害児）通所受給者証 46 8.7 4.3 6.5 2.2 13.0 8.7 10.9 13.0 - 23.9 10.9 43.5

地域生活支援事業受給者証 4 25.0 25.0 25.0 - 50.0 75.0 25.0 25.0 - 75.0 - 25.0

件数＝98

全体

年
齢

性
別

障
害
者
手
帳
の
種

類

14.3

6.1 7.1
5.1

10.2
7.1

9.2
11.2

5.1

29.6

7.1

37.8

0%

10%

20%

30%

40%
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７ 支援者について 

７－１ 日常生活でのおもな支援者【問15】 

日頃、日常生活に手助けやサポートが必要な場合、あなたをおもに手助けやサポートしている人

（＝「支援者」）はどなたですか。（１つ） 

また、おもに支援をしている方についてお答えください。（1つずつ） 

日常生活でのおもな支援者については、「親」が83.7％で最も高く、次いで「支援を受け

ていない」が8.2％となっている。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、「支援を受けていない」は女（11.1％）が

男（5.8％）より5.3ポイント高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

祖母 ２ 

 

  

親 祖
父
母

兄
弟
姉
妹

友
人
・
知
人

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
の
方

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

や
施

設
・
病
院
の
職
員

支
援
を
受
け
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

98 83.7 2.0 - - - 2.0 8.2 2.0 2.0

0～4歳 14 92.9 - - - - - 7.1 - -

5～9歳 33 97.0 - - - - - 3.0 - -

10～14歳 24 70.8 4.2 - - - 8.3 8.3 8.3 -

15～18歳 25 72.0 4.0 - - - - 16.0 - 8.0

男 69 88.4 1.4 - - - 1.4 5.8 1.4 1.4

女 27 74.1 3.7 - - - 3.7 11.1 3.7 3.7

答えたくない 2 50.0 - - - - - 50.0 - -

身体障害者手帳 10 90.0 - - - - - 10.0 - -

療育手帳 43 76.7 2.3 - - - 4.7 11.6 4.7 -

精神障害者保健福祉手帳 6 83.3 - - - - - 16.7 - -

自立支援医療（精神通院）受給者証 5 100.0 - - - - - - - -

障害福祉サービス受給者証 3 100.0 - - - - - - - -

（障害児）通所受給者証 46 91.3 2.2 - - - - 4.3 - 2.2

地域生活支援事業受給者証 4 100.0 - - - - - - - -

件数＝98

全体

年
齢

性
別

障
害
者
手
帳
の
種

類

83.7

2.0 0.0 0.0 0.0 2.0
8.2

2.0 2.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%
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【支援者の性別】 

おもな支援者の性別については、「男性」が8.1％、「女性」が83.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【支援者の年齢】 

おもな支援者の年齢については、「40歳代」が50.0％で最も高く、次いで「40歳未満」が

40.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数

868.1 83.7 1.2 7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 答えたくない 無回答

件数

8640.7 50.0 2.3

2.3

1.2 3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40歳未満 40歳代

50歳代 60歳以上

わからない・答えたくない 無回答
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７－２ 支援について感じていること【問16】 

支援について、感じていることは何ですか。（いくつでも） 

支援について感じていることについては、「特にない」が35.7％で最も高く、次いで「代

わりの支援者がいない」が22.4％、「支援者が仕事に出られない」が20.4％などとなってい

る。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、「支援者が仕事に出られない」「支援者に

休養や息抜きの時間がない」は特に０～４歳で高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

支援者と同等の支援が受けられるか不安 １ 

幼児のため親が支援するのは当たり前 １ 

施設入所のため、施設職員が対応 １ 

  

支
援
者
の
健
康
に
不
安
が

あ
る

代
わ
り
の
支
援
者
が
い
な

い 緊
急
時
に
支
援
が
受
け
ら

れ
な
い
な
ど
の
対
応
に
不

安
が
あ
る

支
援
者
か
ら
支
援
を
受
け

る
に
あ
た
っ

て
自
身
の
身

体
的
な
負
担
が
大
き
い

支
援
者
か
ら
支
援
を
受
け

る
に
あ
た
っ

て
自
身
の
精

神
的
な
負
担
が
大
き
い

支
援
者
か
ら
支
援
を
受
け

る
に
あ
た
っ

て
経
済
的
な

負
担
が
大
き
い

支
援
者
が
仕
事
に
出
ら
れ

な
い

支
援
者
が
外
出
や
旅
行
に

出
か
け
ら
れ
な
い

支
援
者
に
休
養
や
息
抜
き

の
時
間
が
な
い

支
援
者
が
高
齢
で
あ
る
こ

と
に
不
安
が
あ
る

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

98 13.3 22.4 17.3 5.1 6.1 4.1 20.4 8.2 13.3 3.1 35.7 3.1 14.3

0～4歳 14 14.3 14.3 - - - - 35.7 - 35.7 - 14.3 7.1 21.4

5～9歳 33 6.1 18.2 21.2 6.1 9.1 12.1 24.2 3.0 9.1 3.0 36.4 - 15.2

10～14歳 24 12.5 20.8 4.2 - 4.2 - 8.3 8.3 4.2 - 62.5 4.2 -

15～18歳 25 24.0 36.0 32.0 12.0 8.0 - 20.0 16.0 16.0 4.0 24.0 4.0 20.0

男 69 13.0 24.6 14.5 4.3 4.3 4.3 21.7 7.2 13.0 1.4 37.7 4.3 11.6

女 27 14.8 18.5 25.9 7.4 11.1 3.7 18.5 11.1 14.8 7.4 33.3 - 14.8

答えたくない 2 - - - - - - - - - - - - 100.0

身体障害者手帳 10 30.0 30.0 40.0 10.0 - - 30.0 20.0 10.0 - 20.0 10.0 20.0

療育手帳 43 11.6 18.6 18.6 7.0 7.0 4.7 16.3 9.3 9.3 2.3 44.2 4.7 14.0

精神障害者保健福祉手帳 6 - 66.7 33.3 16.7 50.0 33.3 50.0 16.7 16.7 - - - 16.7

自立支援医療（精神通院）受給者証 5 20.0 60.0 40.0 - - - 20.0 - - - 20.0 - -

障害福祉サービス受給者証 3 33.3 100.0 100.0 33.3 - - 100.0 66.7 66.7 - - - -

（障害児）通所受給者証 46 19.6 19.6 21.7 2.2 2.2 2.2 26.1 10.9 17.4 4.3 23.9 2.2 19.6

地域生活支援事業受給者証 4 25.0 75.0 100.0 25.0 - - 100.0 75.0 50.0 - - 25.0 -

件数＝98

全体

年
齢

性
別

障
害
者
手
帳
の
種

類

13.3

22.4

17.3

5.1 6.1
4.1

20.4

8.2

13.3

3.1

35.7

3.1

14.3

0%

10%

20%

30%

40%
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８ 障害福祉サービスなどについて 

８－１ 児童福祉法に基づくサービスの利用状況と利用意向【問17】 

つぎのサービスについて、現在の利用状況、今後（おおむね３年以内、継続利用も含む）の利用

意向について、それぞれあてはまる番号に〇をつけてください。 

現在の利用状況については、放課後等デイサービス（45.9％）の利用が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数

1 児童発達支援 98

2 医療型児童発達支援 98

3 放課後等デイサービス 98

4 保育所等訪問支援 98

5 居宅訪問型児童発達支援 98

21.4

40.8

9.2

31.6

44.9

31.6

2.0

45.9

12.2

1.0

4.1

3.1

18.4

10.2

2.0

32.7

40.8

18.4

33.7

39.8

10.2

13.3

8.2

12.2

12.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知らない

知っていて、現在利用している

知っていて、利用していないが、今後利用したい

知っているが、今後も利用するつもりはない・わからない

無回答
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８－２ 障害福祉サービスの利用状況と利用意向【問18】 

つぎのサービスについて、現在の利用状況、今後（おおむね３年以内、継続利用も含む）の利用

意向について、それぞれあてはまる番号に〇をつけてください。 

現在の利用状況については、相談支援事業（14.3％）の利用が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数

1 居宅介護（ホームヘルプ） 98

2 重度訪問介護 98

3 同行援護 98

4 行動援護 98

5 重度障害者等包括支援 98

6 生活介護 98

7 自立訓練（機能訓練、生活訓練） 98

8 就労移行支援 98

9 就労継続支援（A型） 98

10 就労継続支援（B型） 98

11 就労定着支援 98

12 療養介護 98

13 短期入所（ショートステイ） 98

14 自立生活援助 98

15 共同生活援助（グループホーム） 98

16 施設入所支援 98

17 相談支援事業 98

18 意思疎通支援事業 98

19 日常生活用具給付等事業 98

20 移動支援事業 98

21 地域活動支援センター 98

22 訪問入浴サービス 98

23 日中一時支援事業 98

24 体験的宿泊事業 98

32.7

34.7

40.8

39.8

41.8

32.7

35.7

33.7

35.7

39.8

34.7

34.7

30.6

27.6

28.6

36.7

28.6

46.9

41.8

40.8

35.7

36.7

41.8

41.8

6.1

2.0

1.0

1.0

0.0

1.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.0

5.1

0.0

0.0

0.0

0.0

14.3

0.0

6.1

5.1

3.1

1.0

2.0

1.0

4.1

3.1

5.1

9.2

1.0

12.2

9.2

9.2

9.2

2.0

8.2

8.2

15.3

12.2

13.3

13.3

14.3

4.1

2.0

5.1

9.2

2.0

7.1

8.2

38.8

40.8

34.7

31.6

38.8

36.7

36.7

38.8

36.7

38.8

35.7

32.7

35.7

40.8

39.8

30.6

24.5

28.6

30.6

28.6

32.7

39.8

29.6

29.6

18.4

19.4

18.4

18.4

18.4

17.3

18.4

18.4

18.4

19.4

19.4

19.4

18.4

19.4

18.4

19.4

18.4

20.4

19.4

20.4

19.4

20.4

19.4

19.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知らない

知っていて、現在利用している

知っていて、利用していないが、今後利用したい

知っているが、今後利用するつもりはない・わからない

無回答
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９ 相談などについて 

９－１ 障がい福祉についての相談先【問19】 

福祉サービスや就労などの障がい福祉についてどこに（誰に）相談していますか。（いくつでも） 

障がい福祉ついての相談先については、「同じ障がいのある子を持つ保護者」が32.7％で

最も高く、次いで「学校」が30.6％、「役場」「診療所や病院など」がそれぞれ18.4％とな

っている。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、「保健センター」「子育て支援センター」

は特に０～４歳で高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

放課後デイサービス ２ 

親 ２ 

あおぞら園 ２ 

入所施設職員を通して担当児童相談

所、保護者様に相談している 
１ 

民間 １ 

東海市のあすなろ学園の先生 １ 

児童発達支援 １ 

通院生 １ 

ＳＴ、ＯＴ、ＰＴ １ 

 

  

役
場

保
健
セ
ン
タ
ー

子
育
て
支
援
セ
ン
タ
ー

子
育
て
世
代
包
括
支
援

セ
ン
タ
ー

社
会
福
祉
協
議
会

相
談
支
援
事
業
所

障
が
い
者
相
談
員

民
生
委
員
・
児
童
委
員

診
療
所
や
病
院
な
ど

福
祉
サ
ー

ビ
ス
事
業
所

障
が
い
者
団
体

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

公
共
職
業
安
定
所
（

ハ

ロ
ー

ワ
ー

ク
）

障
碍
者
就
業
・
生
活
支

援
セ
ン
タ
ー

友
人
・
知
人

同
じ
障
が
い
の
あ
る
子

を
持
つ
保
護
者

保
育
所
・
幼
稚
園

学
校

ど
こ
へ
相
談
に
行
っ

た

ら
よ
い
か
わ
か
ら
な
い

相
談
す
る
必
要
が
な
い

そ
の
他

無
回
答

98 18.4 13.3 14.3 1.0 17.3 16.3 12.2 - 18.4 11.2 2.0 2.0 - 3.1 16.3 32.7 15.3 30.6 5.1 3.1 11.2 2.0

0～4歳 14 21.4 50.0 35.7 7.1 7.1 21.4 7.1 - 7.1 7.1 - 7.1 - - 14.3 35.7 35.7 - - - 21.4 -

5～9歳 33 18.2 12.1 12.1 - 21.2 15.2 6.1 - 27.3 12.1 - - - 3.0 18.2 45.5 27.3 24.2 6.1 3.0 12.1 3.0

10～14歳 24 12.5 4.2 8.3 - 16.7 12.5 20.8 - 4.2 4.2 - - - 4.2 4.2 16.7 - 45.8 4.2 4.2 12.5 -

15～18歳 25 24.0 - 4.0 - 20.0 20.0 12.0 - 28.0 20.0 8.0 4.0 - 4.0 24.0 32.0 - 44.0 8.0 4.0 4.0 4.0

男 69 18.8 13.0 15.9 1.4 15.9 15.9 14.5 - 17.4 7.2 2.9 1.4 - 1.4 11.6 33.3 15.9 26.1 7.2 2.9 10.1 -

女 27 18.5 14.8 11.1 - 18.5 18.5 7.4 - 22.2 22.2 - 3.7 - 7.4 29.6 29.6 14.8 44.4 - - 14.8 7.4

答えたくない 2 - - - - 50.0 - - - - - - - - - - 50.0 - - - 50.0 - -

身体障害者手帳 10 10.0 - - - 10.0 30.0 30.0 - 20.0 20.0 10.0 - - - 30.0 60.0 10.0 40.0 - - 10.0 -

療育手帳 43 20.9 11.6 11.6 - 18.6 16.3 18.6 - 25.6 14.0 - 2.3 - 4.7 18.6 39.5 16.3 44.2 4.7 2.3 9.3 -

精神障害者保健福祉手帳 6 16.7 33.3 33.3 - 16.7 16.7 - - 16.7 - 16.7 - - - 16.7 16.7 16.7 16.7 - 16.7 - -

自立支援医療（精神通院）受給者証 5 20.0 - - - 40.0 20.0 - - 20.0 20.0 20.0 - - - - 20.0 - 20.0 20.0 - - -

障害福祉サービス受給者証 3 33.3 - - - 33.3 66.7 66.7 - 66.7 33.3 33.3 - - - - 66.7 - 66.7 - - - -

（障害児）通所受給者証 46 15.2 21.7 10.9 - 19.6 23.9 10.9 - 19.6 17.4 - - - 4.3 8.7 37.0 21.7 19.6 2.2 2.2 15.2 4.3

地域生活支援事業受給者証 4 25.0 - - - 25.0 75.0 50.0 - 50.0 50.0 25.0 - - - - 50.0 - 50.0 - - - -

件数＝98

全体

年
齢

性
別

障
害
者
手
帳
の
種

類

18.4

13.3 14.3

1.0

17.3 16.3
12.2

0.0

18.4

11.2

2.0 2.0
0.0

3.1

16.3

32.7

15.3

30.6

5.1
3.1

11.2

2.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%
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９－２ 現在の相談体制について【問20】 

現在の相談体制について、どのように感じていますか。（いくつでも） 

現在の相談体制については、「満足している」が38.8％で最も高く、次いで「わからない」

が26.5％、「専門的な相談窓口が不足している」が15.3％となっている。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、「気軽に相談できる場や人がいない」は15

～18歳が24.0％と他の年代よりも高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

満
足
し
て
い
る

近
所
に
相
談
の
場
や
人
が

い
な
い

気
軽
に
相
談
で
き
る
場
や

人
が
い
な
い

夜
間
・
休
日
に
相
談
で
き

る
場
や
人
が
い
な
い

専
門
的
な
相
談
窓
口
が
不

足
し
て
い
る

コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー

シ
ョ

ン
の

手
助
け
や
サ
ポ
ー

ト
が
十

分
で
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

98 38.8 7.1 11.2 7.1 15.3 7.1 26.5 7.1 5.1

0～4歳 14 42.9 7.1 7.1 14.3 21.4 7.1 21.4 7.1 -

5～9歳 33 42.4 12.1 12.1 12.1 15.2 3.0 21.2 12.1 6.1

10～14歳 24 37.5 - - - 12.5 8.3 41.7 8.3 -

15～18歳 25 28.0 8.0 24.0 4.0 16.0 12.0 24.0 - 12.0

男 69 34.8 5.8 7.2 4.3 17.4 7.2 31.9 7.2 4.3

女 27 48.1 11.1 18.5 11.1 11.1 7.4 14.8 7.4 7.4

答えたくない 2 50.0 - 50.0 50.0 - - - - -

身体障害者手帳 10 20.0 10.0 20.0 10.0 20.0 - 30.0 20.0 10.0

療育手帳 43 37.2 4.7 9.3 4.7 16.3 4.7 32.6 11.6 2.3

精神障害者保健福祉手帳 6 50.0 33.3 33.3 16.7 16.7 33.3 - - -

自立支援医療（精神通院）受給者証 5 60.0 - 20.0 20.0 - - 20.0 - -

障害福祉サービス受給者証 3 33.3 - - - 33.3 - 33.3 - -

（障害児）通所受給者証 46 41.3 - 8.7 6.5 17.4 4.3 21.7 15.2 4.3

地域生活支援事業受給者証 4 50.0 - - - 25.0 - 25.0 - -

件数＝98

全体

年
齢

性
別

障
害
者
手
帳
の
種

類

38.8

7.1
11.2

7.1

15.3

7.1

26.5

7.1
5.1

0%

10%

20%

30%

40%

50%
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【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

放課後デイサービスの先生 １ 

相談先がどこであればスムーズに話が進むのか不明 １ 

どこでこちらが求めるフォローが可能かわからない １ 

病院に行くと、当人が動き回ったり声をあげたりする。病院で迷惑をかけて

いる 
１ 

実際に利用できる場所がない １ 

障害児（者）の家族の集まりの案内を教えてほしい。こちらが言わなくて

も、どこかで情報を必ず渡す仕組みを作ってほしい 
１ 

現在通園しているあおぞら園では日常生活のことを気軽に相談できるが、卒

園後、気軽に相談できる場があるのか不安。卒園後も専門的な知識を持った

方と気軽に話せる場がほしい 

１ 
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９－３ おもな支援者が支援できない場合の対応【問21】 

もしおもな支援者が、急病や事故、用事などのために一時的に手助けやサポートができなくなっ

た場合、どのようにしますか。（１つ） 

おもな支援者が支援できない場合の対応については、「同居している家族などに頼む」が

50.0％で最も高く、次いで「別居している親族などに頼む」が28.6％となっている。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、ほとんどの種別で「同居している家族な

どに頼む」が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

施設入所のため、基本的にそのようなケースはない １ 

  

同
居
し
て
い
る
家
族
な

ど
に
頼
む

別
居
し
て
い
る
親
族
な

ど
に
頼
む

近
所
の
方
や
知
人
・
ボ

ラ
ン
テ
ィ

ア
な
ど
に
依

頼
す
る

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

に
依

頼
す
る

施
設
や
病
院
な
ど
に
一

時
的
に
依
頼
す
る

自
分
で
何
と
か
対
応
す

る 手
助
け
や
サ
ポ
ー

ト
し

て
も
ら
え
る
人
や
場
所

が
な
い

そ
の
他

無
回
答

98 50.0 28.6 - 1.0 4.1 7.1 5.1 1.0 3.1

0～4歳 14 50.0 28.6 - - 7.1 - 14.3 - -

5～9歳 33 48.5 33.3 - 3.0 6.1 3.0 3.0 - 3.0

10～14歳 24 50.0 25.0 - - - 16.7 4.2 4.2 -

15～18歳 25 48.0 28.0 - - 4.0 8.0 4.0 - 8.0

男 69 49.3 31.9 - 1.4 2.9 5.8 7.2 1.4 -

女 27 51.9 22.2 - - 7.4 7.4 - - 11.1

答えたくない 2 50.0 - - - - 50.0 - - -

身体障害者手帳 10 30.0 60.0 - - - 10.0 - - -

療育手帳 43 60.5 20.9 - 2.3 2.3 2.3 7.0 2.3 2.3

精神障害者保健福祉手帳 6 33.3 50.0 - - - 16.7 - - -

自立支援医療（精神通院）受給者証 5 80.0 20.0 - - - - - - -

障害福祉サービス受給者証 3 33.3 33.3 - - 33.3 - - - -

（障害児）通所受給者証 46 43.5 26.1 - 2.2 6.5 10.9 6.5 - 4.3

地域生活支援事業受給者証 4 25.0 50.0 - - 25.0 - - - -

件数＝98

全体

年
齢

性
別

障
害
者
手
帳
の
種

類

50.0

28.6

0.0 1.0
4.1

7.1 5.1
1.0 3.1

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%
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10 権利擁護について 

10－１ 成年後見制度の認知度【問22】 

成年後見制度とは、知的障がいや精神障がいなどの理由により、判断能力が十分でない方の財産 

などの権利を守る制度です。成年後見制度について知っていますか。（１つ） 

成年後見制度の認知度については、「名称は知っているが、内容は知らない」が33.7％で

最も高く、次いで「名称も内容も知らない」が33.7％、「名称も内容も知っている」が30.6％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

10－２ 成年後見制度の活用意向について【問23】 

成年後見制度を活用したいと思いますか。（１つ） 

成年後見制度の活用意向については、「将来必要になったら活用したい」が36.7％、「活

用したいと思わない」が10.2％、「わからない」が51.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

10－３ 「知多地域権利擁護支援センター」の認知度【問24】 

「知多地域権利擁護支援センター」（旧：知多地域成年後見センター）についてご存知ですか。 

（1つ） 

「知多地域権利擁護支援センター」の認知度については、「名称も内容も知らない」が

74.5％で最も高く、次いで「名称も内容も知っている」が15.3％、「名称は知っているが、

内容は知らない」が9.2％となっている。 

 

 

 

  

件数

9830.6 34.7 33.7 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

名称も内容も知っている 名称は知っているが、内容は知らない

名称も内容も知らない 無回答

件数

98

36.7 10.2 51.0 2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

将来必要になったら活用したい 活用したいと思わない

わからない 無回答

件数

9815.3 9.2 74.5 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

名称も内容も知っている 名称は知っているが、内容は知らない

名称も内容も知らない 無回答
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10－４ 障がいが原因で差別等を受けた経験【問25】 

あなたは、障がいがあることで差別を受けたり、嫌な思いをした経験がありますか。（１つ） 

障がいが原因で差別等を受けた経験については、『ある』（「現在もある」「過去に経験が

ある」を合計したもの）が45.9％、「ない」が52.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

10－５ 「障害者差別解消法」の認知度【問26】 

あなたは、「障害者差別解消法」を知っていますか。（１つ） 

「障害者差別解消法」の認知度については、「名称も内容も知らない」が54.1％で最も高

く、次いで「名称は知っているが、内容は知らない」が21.4％、「名称も内容も知っている」

が22.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

10－６ 差別をなくすために必要な配慮や取り組み【問27】 

５年前と比べて障がいのある方に対する差別や偏見は改善されていると思いますか。（1つ） 

差別をなくすために必要な配慮や取り組みについては、「少しずつ改善されている」「ど

ちらともいえない」が31.6％で最も高く、次いで「あまり改善されていない」が12.2％と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数

9817.3 28.6 52.0 2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在もある 過去に経験がある ない 無回答

件数

9822.4 21.4 54.1 2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

名称も内容も知っている 名称は知っているが、内容は知らない

名称も内容も知らない 無回答

件数

986.1 31.6 31.6 12.2 10.2 8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

かなり改善されている 少しずつ改善されている

どちらともいえない あまり改善されていない

改善されていない 無回答
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10－７ ヘルプカードの認知度【問28】 

あなたはヘルプカードを知っていますか。（１つ） 

ヘルプカードの認知度については、『知っている』（「知っていて、持っている」「知って

いるが、持っていない」を合計したもの）が82.6％、「知らない」が16.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数

9820.4 62.2 16.3 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っていて、持っている 知っているが、持っていない

知らない 無回答



 

92 

10－８ 町福祉課が実施している事業の認知度【問29】 

あなたは、ヘルプカードのほかに障がい者差別解消に関して町福祉課が実施している各事業を知

っていますか。（いくつでも） 

町福祉課が実施している事業の認知度については、「ヘルプマークの配布」が50.0％で最

も高く、次いで「障がい者週間作品展」が32.7％、「福祉課窓口での相談対応」が19.4％と

なっている。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、「役場での授産製品の販売（毎週火曜実施）」

は年齢別では５～９歳が27.3％、手帳の種類別では精神障害者保健福祉手帳が33.3％と高

くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  
ヘ
ル
プ
マ
ー

ク
の
配
布

障
が
い
者
週
間
作
品
展

福
祉
課
窓
口
で
の
相
談
対
応

役
場
各
課
窓
口
で
の
コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー

シ
ョ

ン
ボ
ー

ド
を
活

用
し
た
対
応

役
場
で
の
授
産
製
品
の
販
売

（

毎
週
火
曜
実
施
）

無
回
答

98 50.0 32.7 22.4 5.1 19.4 28.6

0～4歳 14 50.0 35.7 28.6 7.1 14.3 21.4

5～9歳 33 45.5 42.4 27.3 6.1 27.3 24.2

10～14歳 24 58.3 25.0 20.8 4.2 16.7 29.2

15～18歳 25 52.0 28.0 16.0 4.0 16.0 32.0

男 69 46.4 30.4 20.3 5.8 17.4 29.0

女 27 59.3 33.3 25.9 - 18.5 29.6

答えたくない 2 50.0 100.0 50.0 50.0 100.0 -

身体障害者手帳 10 60.0 30.0 10.0 - 20.0 40.0

療育手帳 43 55.8 34.9 25.6 4.7 20.9 20.9

精神障害者保健福祉手帳 6 66.7 50.0 16.7 16.7 33.3 -

自立支援医療（精神通院）受給者証 5 60.0 20.0 40.0 - 20.0 20.0

障害福祉サービス受給者証 3 66.7 33.3 - - - -

（障害児）通所受給者証 46 43.5 37.0 26.1 8.7 23.9 34.8

地域生活支援事業受給者証 4 75.0 50.0 - - - -

件数＝98

全体

年
齢

性
別

障
害
者
手
帳
の
種

類

50.0

32.7

22.4

5.1

19.4

28.6

0%

20%

40%

60%
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【ヘルプマークの所持率】 

ヘルプマークを知っていると答えた人の中で、ヘルプマークを「持っている」のは26.5％、

「持っていない」のは73.5％だった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11 災害などの緊急時について 

11－１ 緊急時のひとりでの避難の可否【問30】 

あなたは、災害などの緊急時に、ひとりで避難することができますか。（１つ） 

緊急時のひとりでの避難の可否については、「できる」が18.4％、「できない」が57.1％、

「わからない」が24.5％となっている。 

 

 

 

 

 

  

件数

4926.5 73.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない

件数

9818.4 57.1 24.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できる できない わからない
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11－２ ひとりで避難できない理由【問31】 

問 30 で「２」と答えた方におたずねします。 

あなたがひとりで避難できない理由は何ですか。（いくつでも） 

ひとりで避難できない理由については、「支援者の手助けが必要」が76.8％で最も高く、

次いで「どういうときが緊急時なのかがわからない」「一時的な避難場所がわからない」が

48.2％などとなっている。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、「支援者の手助けが必要」は一部を除くほ

ぼ全ての属性で最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

支
援
者
の
手
助
け
が
必
要

ど
う
い
う
と
き
が
緊
急
時
な
の
か
が

わ
か
ら
な
い

一
時
的
な
避
難
場
所
が
わ
か
ら
な
い

緊
急
時
の
情
報
が
入
ら
な
い

一
時
的
な
避
難
場
所
が
遠
い
（

自
分

の
障
が
い
の
程
度
で
も
た
ど
り
着
け

る
の
か
わ
か
ら
な
い
）

そ
の
他

無
回
答

56 76.8 48.2 48.2 33.9 16.1 17.9 1.8

0～4歳 13 84.6 30.8 30.8 30.8 15.4 23.1 -

5～9歳 25 84.0 60.0 48.0 40.0 20.0 24.0 4.0

10～14歳 7 57.1 42.9 71.4 28.6 14.3 - -

15～18歳 9 66.7 55.6 66.7 33.3 11.1 - -

男 41 75.6 48.8 46.3 34.1 22.0 19.5 2.4

女 14 78.6 42.9 50.0 28.6 - 14.3 -

答えたくない 1 100.0 100.0 100.0 100.0 - - -

身体障害者手帳 6 100.0 50.0 50.0 33.3 16.7 16.7 -

療育手帳 31 80.6 61.3 61.3 41.9 22.6 16.1 -

精神障害者保健福祉手帳 2 100.0 100.0 100.0 50.0 - - -

自立支援医療（精神通院）受給者証 3 33.3 33.3 66.7 - - 33.3 -

障害福祉サービス受給者証 3 100.0 66.7 66.7 - - - -

（障害児）通所受給者証 29 89.7 41.4 37.9 31.0 24.1 17.2 3.4

地域生活支援事業受給者証 4 100.0 75.0 75.0 25.0 25.0 - -

件数＝56

全体

年
齢

性
別

障
害
者
手
帳
の
種

類

76.8

48.2 48.2

33.9

16.1 17.9

1.8

0%

20%

40%

60%

80%

100%
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【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

未就学児のため １ 

怖くなって動けなくなるかもしれない １ 

歩けない、話せない、わからない １ 

基本的に言語が理解できません １ 

年齢的な問題 １ 

兄弟も多いので、２階に避難することしか出来ない。車で移動出来るとして

も、医療ケアが必要ない子なので移動するのがいいものかとも思う 
１ 

子供一人ではムリ １ 
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11－３ 緊急時に避難した場合、困ると思うこと【問32】 

避難所で生活することになった場合、困ると思うことは何ですか。（いくつでも） 

緊急時に避難した場合、困ると思うことについては、「まわりの方とコミュニケーション

が取れない」が45.9％で最も高く、次いで「被害状況や物資を得るためなどの情報が入手

できない」「避難所に設置されている簡易トイレが使えない」が28.6％となっている。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、「避難所に設置されている設備（簡易トイ

レなど）が使えない」は身体障害者手帳が50.0％、障害福祉サービス受給者証が66.7％、

地域生活支援事業受給者証が75.0％と高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  
ま
わ
り
の
方
と
コ
ミ
ュ

ニ

ケ
ー

シ
ョ

ン
が
取
れ
な
い

被
害
状
況
や
物
資
を
得
る

た
め
な
ど
の
情
報
が
入
手

で
き
な
い

設
置
さ
れ
て
い
る
設
備

（

簡
易
ト
イ
レ
な
ど
）

が

使
え
な
い

投
薬
や
治
療
を
受
け
る
こ

と
が
難
し
い

わ
か
ら
な
い

特
に
困
る
こ
と
は
な
い

そ
の
他

98 45.9 28.6 28.6 19.4 23.5 8.2 9.2

0～4歳 14 35.7 14.3 42.9 28.6 28.6 7.1 -

5～9歳 33 51.5 42.4 39.4 21.2 24.2 - 12.1

10～14歳 24 45.8 25.0 12.5 12.5 33.3 8.3 -

15～18歳 25 44.0 24.0 24.0 20.0 8.0 20.0 20.0

男 69 49.3 29.0 29.0 18.8 21.7 5.8 8.7

女 27 40.7 25.9 25.9 22.2 29.6 11.1 11.1

答えたくない 2 - 50.0 50.0 - - 50.0 -

身体障害者手帳 10 30.0 30.0 50.0 40.0 20.0 - 40.0

療育手帳 43 53.5 34.9 32.6 20.9 18.6 7.0 7.0

精神障害者保健福祉手帳 6 66.7 33.3 16.7 33.3 - 16.7 33.3

自立支援医療（精神通院）受給者証 5 40.0 - - 20.0 20.0 - 20.0

障害福祉サービス受給者証 3 33.3 33.3 66.7 33.3 - - 66.7

（障害児）通所受給者証 46 37.0 32.6 39.1 19.6 30.4 6.5 10.9

地域生活支援事業受給者証 4 50.0 50.0 75.0 50.0 - - 75.0

件数＝98

全体

年
齢

性
別

障
害
者
手
帳
の
種

類

45.9

28.6 28.6

19.4
23.5

8.2 9.2

0%

20%

40%

60%
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【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

周囲の人からの視線 １ 

ASD特性によるなれない環境での生活の困難さ １ 

車椅子での移動ができるか １ 

記憶障害 １ 

状況に応じた行動ができない。例：静かにする等 １ 

医療器具があるので電源が確保されている所でないと難しい １ 

大勢の人と過ごすことは難しい 音や気配など １ 

静かな空間でない落ち着かない １ 

慣れない場所人が多くて落ち着かない。偏食で配給物資のものは食べられな

い。食べれるものが限られている 
１ 
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11－４ 災害発生後、どのような場所で生活できると思うか【問33】 

大規模な災害などが発生したあと、復興時までどのような場所で生活できると思いますか。 

（いくつでも） 

災害発生後、どのような場所で生活できると思うかについては、「自宅（地震による倒壊

や水害による浸水の心配はない）」が65.3％で最も高く、次いで「車中」が39.8％、「学校

の体育館などで集団での生活」が35.7％となっている。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、「特別な手助けやサポートが必要な部屋」

が障害福祉サービス受給者証、地域生活支援事業受給者証で高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

わからない。ここで想定される大規模災害の程度がわからない １ 

  

自
宅
（

地
震
に
よ
る
倒
壊

や
水
害
に
よ
る
浸
水
の
心

配
は
な
い
）

車
中

学
校
の
体
育
館
な
ど
で
集

団
で
の
生
活

学
校
の
教
室
な
ど
の
個
室

特
別
な
手
助
け
や
サ
ポ
ー

ト
が
必
要
な
部
屋

普
段
通
所
し
て
い
る
福
祉

事
業
所

そ
の
他

無
回
答

98 65.3 39.8 35.7 34.7 19.4 14.3 1.0 2.0

0～4歳 14 71.4 42.9 14.3 28.6 14.3 14.3 - -

5～9歳 33 69.7 42.4 33.3 39.4 15.2 15.2 - 3.0

10～14歳 24 58.3 41.7 54.2 33.3 16.7 8.3 - -

15～18歳 25 64.0 36.0 32.0 32.0 32.0 20.0 4.0 4.0

男 69 65.2 44.9 31.9 37.7 20.3 15.9 1.4 1.4

女 27 66.7 29.6 44.4 29.6 18.5 11.1 - 3.7

答えたくない 2 50.0 - 50.0 - - - - -

身体障害者手帳 10 40.0 20.0 30.0 30.0 40.0 40.0 10.0 10.0

療育手帳 43 67.4 39.5 30.2 27.9 23.3 16.3 - -

精神障害者保健福祉手帳 6 66.7 16.7 33.3 33.3 33.3 - - -

自立支援医療（精神通院）受給者証 5 40.0 40.0 20.0 40.0 20.0 - - -

障害福祉サービス受給者証 3 33.3 - 33.3 33.3 100.0 66.7 - -

（障害児）通所受給者証 46 65.2 32.6 39.1 34.8 17.4 17.4 - 2.2

地域生活支援事業受給者証 4 25.0 - 25.0 50.0 100.0 75.0 - -

件数＝98

全体

年
齢

性
別

障
害
者
手
帳
の
種

類

65.3

39.8
35.7 34.7

19.4
14.3

1.0 2.0

0%

20%

40%

60%

80%
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12 行政の施策について 

12－１ 町で充実してほしいこと【問34】 

現在、町の福祉施策で充実していると思うことは何ですか。 

また、今後、町で充実してほしいことは何ですか。（それぞれいくつでも） 

 

【充実していると思うこと】 

町で充実していると思うことについては、「公共施設のバリアフリー化」「障がいのある

子どもの療育や教育の充実」が8.2％、「相談窓口や相談指導する体制の充実」が7.1％、「障

がいのある方への情報提供の充実」が5.1％となっている。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、「障がいのある子どもの療育や教育の充実」

が０～４歳で14.3％、自立支援医療（精神通院）受給者証で40.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

特
に
な
い

障
が
い
者
の
雇
用
促
進

授
産
施
設
な
ど
福
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な
仕
事
の
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の
充
実

相
談
窓
口
や
相
談
指
導
す
る
体
制
の

充
実

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

な
ど
訪
問
系
サ
ー

ビ
ス
の
充
実

生
活
介
護
な
ど
日
中
活
動
系
サ
ー

ビ

ス
の
充
実

グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム
な
ど
地
域
で
生
活

す
る
た
め
の
住
ま
い
の
場
の
充
実

公
共
施
設
の
バ
リ
ア
フ
リ
ー

化

交
通
機
関
の
充
実
や
移
動
支
援
の
充

実 障
が
い
者
の
ス
ポ
ー

ツ
・
文
化
・
レ

ク
リ
エ
ー

シ
ョ

ン
活
動
の
支
援

障
が
い
の
あ
る
子
ど
も
の
療
育
や
教

育
の
充
実

障
が
い
の
あ
る
方
へ
の
情
報
提
供
の

充
実

地
域
の
方
と
の
交
流
の
場
の
充
実

災
害
や
具
合
が
悪
く
な
っ

た
と
き
な

ど
、

緊
急
時
の
支
援
体
制
の
充
実

一
般
の
方
が
障
が
い
の
こ
と
を
理
解

す
る
た
め
の
啓
発
活
動
の
充
実

そ
の
他

無
回
答

98 19.4 1.0 1.0 7.1 3.1 2.0 2.0 8.2 4.1 3.1 8.2 5.1 2.0 3.1 2.0 2.0 57.1

0～4歳 14 21.4 - - 7.1 - - - 7.1 - - 14.3 - - 7.1 - - 50.0

5～9歳 33 15.2 3.0 3.0 12.1 3.0 3.0 3.0 6.1 3.0 3.0 6.1 - - - - - 60.6

10～14歳 24 29.2 - - - 4.2 4.2 4.2 8.3 4.2 - - 8.3 4.2 4.2 - 4.2 58.3

15～18歳 25 16.0 - - 4.0 4.0 - - 12.0 8.0 8.0 12.0 12.0 4.0 4.0 8.0 4.0 56.0

男 69 18.8 1.4 1.4 7.2 2.9 1.4 1.4 7.2 2.9 2.9 7.2 7.2 2.9 4.3 2.9 2.9 56.5

女 27 18.5 - - 7.4 3.7 3.7 3.7 11.1 7.4 3.7 11.1 - - - - - 59.3

答えたくない 2 50.0 - - - - - - - - - - - - - - - 50.0

身体障害者手帳 10 20.0 - - - - - - - - - - 10.0 - - - 10.0 60.0

療育手帳 43 16.3 - 2.3 4.7 2.3 - - 4.7 4.7 2.3 7.0 4.7 2.3 2.3 4.7 - 69.8

精神障害者保健福祉手帳 6 33.3 - - - - - - 16.7 - 16.7 - - - - - - 50.0

自立支援医療（精神通院）受給者証 5 20.0 - - 20.0 20.0 - - 20.0 20.0 20.0 40.0 20.0 20.0 20.0 20.0 - 40.0

障害福祉サービス受給者証 3 - - - - - - - - - - - - - - - - 100.0

（障害児）通所受給者証 46 26.1 - 2.2 8.7 4.3 4.3 4.3 8.7 4.3 2.2 6.5 4.3 2.2 4.3 - 2.2 50.0

地域生活支援事業受給者証 4 - - - - - - - - - - - - - - - - 100.0

件数＝98

全体

年
齢

性
別

障
害
者
手
帳
の
種

類

19.4

1.0 1.0

7.1

3.1 2.0 2.0

8.2

4.1 3.1

8.2

5.1

2.0 3.1 2.0 2.0

0%

10%

20%

30%
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【今後充実してほしいこと】 

町で今後充実してほしいことについては、「障がいのある子どもの療育や教育の充実」が

51.0％、「相談窓口や相談指導する体制の充実」が42.9％、「災害や具合が悪くなったとき

など、緊急時の支援体制の充実」が41.8％となっている。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、「障がいのある子どもの療育や教育の充実」

が０～４歳で50.0％、５～９歳で69.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12－２ 武豊町の障がい者にとっての暮らしやすさ【問35】 

あなたは、武豊町は障がい者にとって暮らしやすいまちだと思いますか。（1つ） 

武豊町の障がい児（者）にとっての暮らしやすさについては、『暮らしやすいまちだと思

う』（「とても暮らしやすいまちだと思う」「暮らしやすいまちだと思う」を合計したもの）

が62.3％、『暮らしやすいまちだとは思わない』（「暮らしやすいまちだとあまり思わない」

「暮らしやすいまちだとは思わない」を合計したもの）が31.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

特
に
な
い

障
が
い
者
の
雇
用
促
進

授
産
施
設
な
ど
福
祉
的
な
仕
事
の
場

の
充
実

相
談
窓
口
や
相
談
指
導
す
る
体
制
の

充
実

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

な
ど
訪
問
系
サ
ー

ビ
ス
の
充
実

生
活
介
護
な
ど
日
中
活
動
系
サ
ー

ビ

ス
の
充
実

グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム
な
ど
地
域
で
生
活

す
る
た
め
の
住
ま
い
の
場
の
充
実

公
共
施
設
の
バ
リ
ア
フ
リ
ー

化

交
通
機
関
の
充
実
や
移
動
支
援
の
充

実 障
が
い
者
の
ス
ポ
ー

ツ
・
文
化
・
レ

ク
リ
エ
ー

シ
ョ

ン
活
動
の
支
援

障
が
い
の
あ
る
子
ど
も
の
療
育
や
教

育
の
充
実

障
が
い
の
あ
る
方
へ
の
情
報
提
供
の

充
実

地
域
の
方
と
の
交
流
の
場
の
充
実

災
害
や
具
合
が
悪
く
な
っ

た
と
き
な

ど
、

緊
急
時
の
支
援
体
制
の
充
実

一
般
の
方
が
障
が
い
の
こ
と
を
理
解

す
る
た
め
の
啓
発
活
動
の
充
実

そ
の
他

無
回
答

98 7.1 39.8 33.7 42.9 22.4 23.5 30.6 17.3 26.5 22.4 51.0 39.8 24.5 41.8 40.8 7.1 28.6

0～4歳 14 14.3 14.3 21.4 35.7 14.3 14.3 7.1 28.6 35.7 14.3 50.0 28.6 14.3 28.6 42.9 7.1 28.6

5～9歳 33 3.0 54.5 45.5 54.5 33.3 30.3 48.5 27.3 30.3 30.3 69.7 57.6 36.4 57.6 54.5 12.1 18.2

10～14歳 24 4.2 29.2 29.2 37.5 8.3 8.3 12.5 8.3 16.7 12.5 45.8 29.2 12.5 33.3 29.2 - 41.7

15～18歳 25 12.0 48.0 32.0 36.0 28.0 36.0 40.0 8.0 28.0 28.0 32.0 36.0 28.0 40.0 36.0 8.0 28.0

男 69 5.8 42.0 36.2 47.8 23.2 23.2 31.9 18.8 29.0 24.6 55.1 43.5 24.6 43.5 40.6 8.7 26.1

女 27 11.1 33.3 25.9 29.6 18.5 22.2 25.9 14.8 18.5 18.5 40.7 29.6 22.2 37.0 40.7 3.7 33.3

答えたくない 2 - 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 - 50.0 - 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 - 50.0

身体障害者手帳 10 10.0 40.0 40.0 50.0 40.0 50.0 50.0 40.0 40.0 30.0 60.0 50.0 40.0 60.0 60.0 20.0 10.0

療育手帳 43 4.7 48.8 41.9 46.5 30.2 32.6 51.2 16.3 25.6 27.9 58.1 48.8 30.2 46.5 39.5 7.0 25.6

精神障害者保健福祉手帳 6 - 66.7 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 16.7 50.0 50.0 50.0 50.0 33.3 33.3 50.0 33.3 33.3

自立支援医療（精神通院）受給者証 5 - 40.0 20.0 - - 20.0 20.0 - 20.0 20.0 - 20.0 - 40.0 40.0 20.0 20.0

障害福祉サービス受給者証 3 - 100.0 66.7 66.7 66.7 66.7 66.7 66.7 100.0 100.0 66.7 66.7 66.7 66.7 66.7 33.3 -

（障害児）通所受給者証 46 10.9 45.7 39.1 50.0 23.9 23.9 30.4 19.6 30.4 23.9 56.5 45.7 28.3 47.8 45.7 8.7 19.6

地域生活支援事業受給者証 4 - 100.0 75.0 75.0 75.0 75.0 75.0 50.0 100.0 100.0 75.0 75.0 75.0 75.0 75.0 25.0 -

件数＝98

全体

年
齢

性
別

障
害
者
手
帳
の
種

類

7.1

39.8

33.7

42.9

22.4 23.5

30.6

17.3

26.5
22.4

51.0

39.8

24.5

41.8 40.8

7.1

0%

20%

40%

60%

件数

989.2 53.1 26.5 5.1 6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても暮らしやすいまちだと思う 暮らしやすいまちだと思う

暮らしやすいまちだとあまり思わない 暮らしやすいまちだとは思わない

無回答
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Ⅳ 調査結果（町民向け調査） 
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１ ご自身のことについて 

１－１ 年齢【問１】 

あなたの年齢は満何歳ですか。 

年齢については、「70～79歳」が27.0％で最も高く、次いで「60～69歳」が21.3％、「50

～59歳」が15.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１－２ 性別【問２】 

あなたの性別をお答えください。（１つ） 

性別については、「男」が64.6％、「女」が34.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数

7949.2 11.1 14.5 15.7 21.3 27.0 0.50.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳

60～69歳 70～79歳 80歳以上 無回答

件数

79464.6 34.3

0.9

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 女 答えたくない 無回答
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１－３ 職業【問３】 

あなたの職業をお答えください。（１つ） 

職業については、「会社員・公務員・団体職員」が44.6％で最も高く、次いで「無職（退

職後、求職中も含む）」が23.6％、「パート・アルバイト・派遣」が18.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

不動産賃貸業、農業 １ 

隠居 １ 

介護職 １ 

ナシ １ 

- ５ 

 

 

 

 

 

 

  

会
社
員
・
公
務
員
・

団
体
職
員

自
営
・
自
由
業
（

講

師
な
ど
を
含
む
）

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ

ト
・
派
遣

在
宅
勤
務
・
内
職

家
事
専
業

無
職
（

退
職
後
、

求

職
中
も
含
む
）

学
生

そ
の
他

無
回
答

件数＝794

44.6

5.5

18.4

0.3
5.7

23.6

0.3 1.1 0.6

0%

20%

40%

60%
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１－４ 居住地区【問４】 

あなたのお住まいの区（自治区）はどちらですか。（１つ） 

居住地区については、「北山区」が15.6％で最も高く、次いで「馬場区」が11.7％、「大

足区」が9.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１－５ 自治区加入状況【問５】 

あなたは区（自治区）に加入していますか。（１つ） 

自治区加入状況については、「加入している」が67.4％、「加入していない」が31.5％と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

北
山
区

中
山
区

下
門
区

馬
場
区

市
場
区

上
ゲ
区

小
迎
区

玉
東
区

玉
西
１
区

玉
西
２
区

原
田
区

緑
区

大
足
区

富
貴
区

富
貴
市
場
区

東
大
高
区

市
原
区

新
田
区

そ
の
他

無
回
答

件数＝794

15.6

3.9 3.8

11.7

3.1

5.0

2.1

5.9

7.9
6.4

0.5

4.3

9.2
7.4

3.8

5.8

0.8 0.8 0.3
1.6

0%

5%

10%

15%

20%

件数

79467.4 31.5 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

加入している 加入していない 無回答
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２ 日常や地域での障がいのある方との関わりについて 

２－１ 障がい者との関わりについて【問６】 

あなたの周囲の方についてお答えください。（いくつでも） 

障がい者との関わりについては、「近所や知人・友人に、障がいのある方がいる」が29.7％

などとなっている。一方、「周りには、障がいのある方はいない」が52.3％で最も高くなっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

同
居
し
て
い
る
家
族
に
、

障
が
い

の
あ
る
方
（

障
害
者
手
帳
を
持
っ

て
い
る
方
）

が
い
る

別
居
し
て
い
る
家
族
に
、

障
が
い

の
あ
る
方
（

障
害
者
手
帳
を
持
っ

て
い
る
、

ま
た
は
持
っ

て
い
る
と

思
わ
れ
る
方
）

が
い
る

近
所
や
知
人
・
友
人
に
、

障
が
い

の
あ
る
方
（

障
害
者
手
帳
を
持
っ

て
い
る
、

ま
た
は
持
っ

て
い
る
と

思
わ
れ
る
方
）

が
い
る

周
り
に
は
、

障
が
い
の
あ
る
方

（

障
害
者
手
帳
を
持
っ

て
い
る

方
）

は
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

794 0.8 12.1 29.7 52.3 3.9 4.2

18～19歳 - - - - - - -

20～29歳 73 - 5.5 30.1 63.0 1.4 1.4

30～39歳 88 - 18.2 21.6 58.0 4.5 -

40～49歳 115 - 21.7 26.1 50.4 3.5 1.7

50～59歳 125 - 16.8 28.8 49.6 2.4 3.2

60～69歳 169 0.6 13.0 32.5 47.9 5.9 4.1

70～79歳 214 2.3 3.3 34.1 53.3 3.7 7.0

80歳以上 4 - - - 50.0 - 50.0

男 513 0.6 10.9 30.0 54.0 2.5 4.3

女 272 1.1 14.7 29.4 48.9 5.9 4.0

答えたくない 7 - - 28.6 42.9 28.6 -

会社員・公務員・団体職員 354 0.6 15.5 27.1 53.4 3.7 2.5

自営・自由業（講師などを含む） 44 - 13.6 34.1 50.0 2.3 2.3

パート・アルバイト・派遣 146 - 13.0 30.8 53.4 4.1 2.1

在宅勤務・内職 2 - 50.0 50.0 - - -

家事専業 45 - 13.3 33.3 44.4 4.4 6.7

無職（退職後、求職中も含む） 187 2.1 4.3 31.6 54.5 3.7 7.0

学生 2 - - 100.0 - - -

その他 9 - 11.1 22.2 22.2 22.2 22.2

年
齢

性
別

件数＝794

全体

職
業

0.8

12.1

29.7

52.3

3.9 4.2

0%

20%

40%

60%
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【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

職場にいる ５ 

いた。 １ 

実母…アルツハイマー症 １ 

自身が障がい者 １ 

以前妻が認知症だった １ 

放課後等デイサービスに勤務しており、障がいのある子どもと接している １ 

障がいのある方の施設ではたらいている １ 

障がいはあっても、手帳を持たない人が多い １ 

仕事先が障がいのある方の施設 １ 

障がい者施設で就労している １ 

私生活では周りにはいないが、仕事で障害のある方に携わっている。（障害者

グループホームのサービス管理責任者） 
１ 

過去に障害のある家族と同居していた １ 

職業の関係上障がいのある方との接触がある １ 

職業上、障害がある方と接する １ 

わからない ４ 

- ９ 

 

 

２－２ 障がい福祉への関心度【問７】 

あなたは障がい福祉に関心がありますか。（１つ） 

障がい福祉への関心度については、『関心がある』（「とても関心がある」「ある程度関心

がある」を合計したもの）が55.7％、『関心がない』（「あまり関心がない」「全く関心がな

い」を合計したもの）が30.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数

7947.6 48.1 26.4 3.7 13.5 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても関心がある ある程度関心がある あまり関心がない

全く関心がない わからない 無回答
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２－３ 障がい者を手助けしたり関わったりした経験【問８】 

あなたは障がいのある方を手助けしたり関わったりしたことはありますか。（いくつでも） 

障がい者を手助けしたり関わったりした経験については、「仕事や職場での関わり」が

25.6％、「車いすでの介助」が20.8％となっている。一方、「関わったことはない」が43.1％

で最も高くなっている。 

年齢別・性別・職業別でみると、「仕事や職場での関わり」は年齢が上になるにつれて数

字が低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

車
い
す
で
の
介
助

横
断
歩
道
や
階
段
で
の
手

助
け

そ
の
他
の
外
出
の
手
伝
い

家
事
や
買
い
物

入
浴
や
着
替
え
な
ど
の
身

体
介
助

相
談
相
手
や
話
し
相
手

行
事
の
手
伝
い

手
話
や
点
訳
、

朗
読
な
ど

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動

仕
事
や
職
場
で
の
関
わ
り

そ
の
他

関
わ
っ

た
こ
と
は
な
い

無
回
答

794 20.8 13.6 12.6 9.9 9.7 10.3 6.8 1.6 9.7 25.6 2.5 43.1 1.6

18～19歳 - - - - - - - - - - - - - -

20～29歳 73 26.0 13.7 17.8 15.1 17.8 21.9 13.7 8.2 28.8 39.7 4.1 31.5 1.4

30～39歳 88 26.1 19.3 15.9 11.4 8.0 11.4 3.4 2.3 13.6 36.4 2.3 34.1 -

40～49歳 115 21.7 10.4 12.2 12.2 8.7 13.0 8.7 0.9 11.3 33.9 - 45.2 0.9

50～59歳 125 21.6 13.6 11.2 8.0 9.6 4.8 4.0 1.6 6.4 28.8 2.4 40.0 -

60～69歳 169 22.5 14.8 12.4 10.1 11.8 8.9 7.1 0.6 7.7 25.4 1.8 39.1 2.4

70～79歳 214 14.5 12.1 10.3 7.5 6.5 9.3 6.5 0.5 4.7 10.3 4.2 53.7 2.8

80歳以上 4 - - - - - - - - - - - 75.0 25.0

男 513 16.4 11.7 8.6 7.2 3.9 8.2 4.7 1.2 7.2 21.1 2.9 47.6 1.4

女 272 29.0 17.3 20.6 15.4 21.0 14.7 11.0 2.6 14.7 34.9 1.8 33.8 2.2

答えたくない 7 28.6 14.3 - - - - - - - - - 57.1 -

会社員・公務員・団体職員 354 22.0 13.3 11.3 9.6 8.8 10.7 5.9 2.0 11.6 31.1 1.4 39.5 0.8

自営・自由業（講師などを含む） 44 20.5 13.6 9.1 4.5 4.5 9.1 9.1 2.3 11.4 25.0 2.3 40.9 2.3

パート・アルバイト・派遣 146 23.3 16.4 17.8 13.0 15.8 11.0 11.0 1.4 9.6 32.2 2.7 39.0 0.7

在宅勤務・内職 2 - - 50.0 50.0 - - - - - - - 50.0 -

家事専業 45 26.7 13.3 22.2 17.8 22.2 17.8 8.9 4.4 15.6 15.6 2.2 48.9 2.2

無職（退職後、求職中も含む） 187 14.4 11.8 8.0 6.4 4.3 8.0 4.3 0.5 4.8 13.9 4.8 51.9 3.2

学生 2 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 - 50.0 50.0 - 50.0 -

その他 9 44.4 22.2 22.2 22.2 11.1 - - - - 11.1 - 33.3 -

年
齢

性
別

件数＝794

全体

職
業

20.8

13.6 12.6
9.9 9.7 10.3

6.8
1.6

9.7

25.6

2.5

43.1

1.6

0%

20%

40%

60%
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【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

送迎 １ 

以前家族にいた １ 

病院 １ 

手続き等への付きそい １ 

小学生の時、車いす体験 点字ブロック 手話体験 １ 

問 6の 5と同じ １ 

身内にいるので福祉施設に行って会ってくる １ 

小学校で 3年間手話クラブで活動 １ 

小学生（障害者）：日常生活の支援 １ 

自分もハンディキャッパー １ 

義母の世話 認知症 １ 

あいさつ程度 １ 

ヘルパー免許取得 １ 

昔あります。今はない １ 

障害を持った子供がいましたが、亡くなりました １ 

仕事中の出先で視覚障害の方が私有地に入り込んでしまっていたので道案内

をした 
１ 

子守 １ 

- ３ 

 

 

２－４ 障がい者に関わるボランティア活動への参加意向【問９】 

今後、障がいのある方に関わるボランティア活動に参加したいと思いますか。（１つ） 

また、どのようなボランティア活動に参加したいですか。（いくつでも） 

障がい者に関わるボランティア活動への参加意向については、『参加したい』（「ぜひ参加

したい」「できるだけ参加したい」「機会があれば参加したい」を合計したもの）が38.8％、

『参加したくない』（「あまり参加したくない」「参加したくない」を合計したもの）が40.6％、

「参加できない」が18.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数

794

1.3

3.4 34.1 29.1 11.5 18.1 2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ぜひ参加したい できるだけ参加したい

機会があれば参加したい あまり参加したくない

参加したくない 参加できない

無回答
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【参加したいボランティア活動の内容】 

参加したいボランティア活動の内容については、「災害時の手助けやサポート（送迎を含

む）」が43.5％で最も高く、次いで「スポーツ・イベントなどの手伝い」が38.0％、「学習

活動・趣味活動などの手助けやサポート」が22.4％となっている。 

年齢別・性別・職業別でみると、「家事の手助けやサポート」は女（25.0％）が男（8.5％）

よりも16.5ポイント高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

社員として受け入れ １ 

美容ケアなど １ 

庭の掃除等 １ 

見かけた時のサポート １ 

私に出来ること １ 

その場に居合わせた時等 １ 

相続等の相談（行政書士です） １ 

  

ス
ポ
ー

ツ
・
イ
ベ
ン
ト

な
ど
の
手
伝
い

朗
読
・
代
読

手
話
・
筆
談
・
要
約
筆

記 学
習
活
動
・
趣
味
活
動

な
ど
の
手
助
け
や
サ

ポ
ー

ト

災
害
時
の
手
助
け
や
サ

ポ
ー

ト

家
事
の
手
助
け
や
サ

ポ
ー

ト
（

家
事
・
育
児

な
ど
）

外
出
時
の
手
助
け
や
サ

ポ
ー

ト
（

送
迎
を
含

む
）

話
し
相
手

そ
の
他

無
回
答

308 38.0 9.7 9.1 22.4 43.5 14.6 20.8 22.1 2.3 3.2

18～19歳 - - - - - - - - - - -

20～29歳 34 58.8 8.8 20.6 35.3 41.2 14.7 11.8 14.7 - -

30～39歳 39 53.8 12.8 12.8 33.3 46.2 23.1 23.1 25.6 2.6 2.6

40～49歳 52 48.1 11.5 11.5 19.2 48.1 19.2 21.2 23.1 1.9 1.9

50～59歳 55 18.2 7.3 12.7 21.8 49.1 20.0 20.0 20.0 1.8 3.6

60～69歳 75 32.0 14.7 4.0 20.0 36.0 9.3 21.3 24.0 - 4.0

70～79歳 52 32.7 1.9 - 13.5 42.3 5.8 25.0 23.1 7.7 5.8

80歳以上 - - - - - - - - - - -

男 189 41.3 4.8 6.3 20.6 46.6 8.5 20.1 13.2 2.6 4.2

女 116 32.8 17.2 13.8 25.9 37.1 25.0 22.4 36.2 1.7 1.7

答えたくない 1 - - - - 100.0 - - - - -

会社員・公務員・団体職員 162 45.1 11.1 13.0 25.9 47.5 13.0 14.8 16.7 0.6 4.9

自営・自由業（講師などを含む） 20 30.0 10.0 10.0 20.0 60.0 15.0 40.0 30.0 10.0 -

パート・アルバイト・派遣 58 20.7 8.6 5.2 13.8 39.7 27.6 27.6 36.2 - -

在宅勤務・内職 2 50.0 - - 50.0 - - 50.0 - 50.0 -

家事専業 15 33.3 20.0 13.3 46.7 20.0 13.3 20.0 46.7 6.7 -

無職（退職後、求職中も含む） 44 36.4 4.5 - 13.6 38.6 6.8 25.0 15.9 2.3 4.5

学生 2 100.0 - - 50.0 50.0 - - - - -

その他 4 50.0 - - - - - 25.0 - 25.0 -

年
齢

性
別

件数＝308

全体

職
業

38.0

9.7 9.1

22.4

43.5

14.6

20.8 22.1

2.3 3.2

0%

20%

40%

60%
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２－５ 災害時における地域在住の障がい者支援ついて【問10】 

あなたは、災害などが起きたときに、地域に住んでいる障がいのある方への手助けやサポート 

（安否の声掛け、災害情報の伝達、避難誘導など）をすることについて、どのように思いますか。

（1つ） 

災害時における地域在住の障がい者支援については、「地域に支援の必要な障がいのある

方がいれば、災害時にできるだけ手助けやサポートしたい」が38.2％で最も高く、次いで

「災害時に困っている方を助けることは大切だが、障がいのある方へのサポートは自分に

は難しい」が22.4％、「災害時は自分や家族のことで精一杯で、障がいのある方に限らず他

人を手助けやサポートすることは難しい」が21.9％などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

私の目の前で困っている方が居れば手助けする １ 

仕事で緊急対応を必要とするため支援できない １ 

自治会にはいない １ 

区の防災会に入っている １ 

親族に障害者がいるので、家族の安全を確認したあとは親族を手助けしたい １ 

障がいのある家族（母）がいますので、ほかのことをどれくらいできるのか

わからない 
１ 

災害時は職場への出勤義務があるためサポートできない １ 

  

す
で
に
災
害
時
の
支
援
者
と
し
て
登

録
（

家
族
・
親
族
以
外
）

し
て
い
る

登
録
は
し
て
い
な
い
が
、

災
害
時
に

地
域
の
障
が
い
の
あ
る
方
（

家
族
・

親
族
以
外
）

で
手
助
け
や
サ
ポ
ー

ト

を
す
る
相
手
が
い
る

地
域
に
支
援
の
必
要
な
障
が
い
の
あ

る
方
が
い
れ
ば
、

災
害
時
に
で
き
る

だ
け
手
助
け
や
サ
ポ
ー

ト
し
た
い
と

思
う

災
害
時
に
困
っ

て
い
る
方
を
助
け
る

こ
と
は
大
切
だ
が
、

障
が
い
の
あ
る

方
へ
の
サ
ポ
ー

ト
は
自
分
に
は
難
し

い
と
思
う

災
害
時
は
自
分
・
家
族
・
親
族
の
こ

と
で
精
一
杯
で
、

障
が
い
の
あ
る
方

に
限
ら
ず
他
人
を
手
助
け
や
サ
ポ
ー

ト
す
る
こ
と
は
難
し
い
と
思
う

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

件数＝794

1.1 2.0

38.2

22.4 21.9

12.7

0.9 0.8

0%

10%

20%

30%

40%

50%
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３ 障がい者差別について 

３－１ 「障害者差別解消法」の認知度【問11】 

あなたは、「障害者差別解消法」を知っていますか。（１つ） 

「障害者差別解消法」の認知度については、「名称も内容も知らない」が67.8％で最も高

く、次いで「名称は知っているが、内容は知らない」が21.2％、「名称も内容も知っている」

が8.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

３－２ 差別や偏見の改善【問12】 

５年前と比べて障がいのある人に対する差別や偏見は改善されていると思いますか。（１つ） 

差別や偏見の改善については、「あまり改善されていない」が43.1％、「少しずつ改善さ

れている」が36.3％、「あまり改善されていない」8.1％、「かなり改善されている」が5.8％、

「改善されていない」が3.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

３－３ ヘルプカードの認知度【問13】 

あなたはヘルプカードを知っていますか。（１つ） 

ヘルプカードの認知度については、「知っているが、持っていない」が56.2％、「知らな

い」が40.9％、「知っていて、持っている」が1.5％となっている。 

 

 

  

件数

7948.3 21.2 67.8 2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

名称も内容も知っている 名称は知っているが、内容は知らない

名称も内容も知らない 無回答

件数

7945.8 36.3 43.1 8.1 3.5 3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

かなり改善されている 少しずつ改善されている

どちらともいえない あまり改善されていない

改善されていない 無回答

件数

7941.5 56.2 40.9 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っていて、持っている 知っているが、持っていない

知らない 無回答
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３－４ 町福祉課が実施している事業の認知度【問14】 

あなたは、ヘルプカードのほかに障がい者差別解消に関して町福祉課が実施している各事業を知

っていますか。（いくつでも） 

町福祉課が実施している事業の認知度については、「ヘルプマークの配布」が31.4％で最

も高く、次いで「福祉課窓口での相談対応」が28.3％、「役場での授産製品の販売（毎週火

曜日実施）」が17.8％などとなっている。 

年齢別・性別・職業別でみると、「ヘルプマークの配布」は70～79歳で44.9％と高くなっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

  
ヘ
ル
プ
マ
ー

ク
の
配
布

障
が
い
者
週
間
作
品
展

福
祉
課
窓
口
で
の
相
談
対
応

役
場
各
課
窓
口
で
の
コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー

シ
ョ

ン
ボ
ー

ド
を
活

用
し
た
対
応

役
場
で
の
授
産
製
品
の
販
売

（

毎
週
火
曜
日
実
施
）

無
回
答

794 31.4 10.7 28.3 2.4 17.8 35.6

18～19歳 - - - - - - -

20～29歳 73 30.1 12.3 24.7 1.4 5.5 45.2

30～39歳 88 23.9 9.1 19.3 1.1 10.2 48.9

40～49歳 115 21.7 7.8 30.4 4.3 23.5 39.1

50～59歳 125 26.4 8.8 36.8 4.0 18.4 33.6

60～69歳 169 29.6 13.0 34.3 1.2 20.1 31.4

70～79歳 214 44.9 12.1 22.9 2.3 20.1 28.5

80歳以上 4 25.0 - - - - 75.0

男 513 28.1 10.1 27.3 3.3 15.4 38.8

女 272 37.1 11.8 30.9 0.7 22.4 29.4

答えたくない 7 42.9 14.3 14.3 - 14.3 42.9

会社員・公務員・団体職員 354 23.7 9.6 29.1 3.7 12.1 42.9

自営・自由業（講師などを含む） 44 29.5 18.2 27.3 2.3 40.9 31.8

パート・アルバイト・派遣 146 34.2 11.0 30.8 0.7 24.7 30.1

在宅勤務・内職 2 100.0 50.0 - - - -

家事専業 45 35.6 11.1 33.3 - 20.0 24.4

無職（退職後、求職中も含む） 187 43.3 11.2 24.6 1.6 17.1 28.9

学生 2 - - - - 50.0 50.0

その他 9 22.2 - 44.4 11.1 22.2 33.3

年
齢

性
別

件数＝794

全体

職
業

31.4

10.7

28.3

2.4

17.8

35.6

0%

20%

40%
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【ヘルプマークの所持率】 

ヘルプマークを知っていると答えた人の中で、ヘルプマークを「持っている」のは

0.4％、「持っていない」のは 94.8％だった。 

 

 

 

 

 

３－５ 勤務先などで、障がい者の就労継続や就職で良いと思うこと【問15】 

あなたの勤め先や身近な企業などで、障がいのある方が仕事を続けたり、就職することについて、 

どんなサポートがあると良いと思いますか。（いくつでも） 

勤務先などで、障がい者の就労継続や就職で良いと思うことについては、「コミュニケー

ションの手助け」が37.4％、「障害者雇用調整金や報奨金など、企業への経済的な負担の軽

減」が36.1％、「相談対応などの充実」が34.6％となっている。 

年齢別・性別・障害者手帳の種類別でみると、「コミュニケーションの手助け」は年齢が

低いほど高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 
医
療
的
ケ
ア
な
ど
の
専
門

的
な
サ
ポ
ー

ト

障
害
者
雇
用
調
整
金
や
報

奨
金
な
ど
、

企
業
へ
の
経

済
的
な
負
担
の
軽
減

相
談
対
応
な
ど
の
充
実

コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー

シ
ョ

ン
の

手
助
け

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

794 23.8 36.1 34.6 37.4 30.5 2.3 3.0

18～19歳 - - - - - - - -

20～29歳 73 23.3 39.7 32.9 47.9 24.7 5.5 2.7

30～39歳 88 28.4 42.0 39.8 45.5 21.6 1.1 1.1

40～49歳 115 27.0 36.5 38.3 43.5 26.1 2.6 0.9

50～59歳 125 23.2 39.2 34.4 40.8 25.6 1.6 1.6

60～69歳 169 26.0 40.2 39.6 38.5 29.6 2.4 0.6

70～79歳 214 20.1 29.0 28.0 25.7 39.7 1.9 7.9

80歳以上 4 - - - - 100.0 - -

男 513 22.4 36.8 32.6 32.6 33.3 1.6 3.1

女 272 26.8 35.3 39.0 47.4 24.3 3.3 2.9

答えたくない 7 14.3 14.3 14.3 - 71.4 14.3 -

会社員・公務員・団体職員 354 26.8 40.7 38.4 42.7 24.0 1.7 1.7

自営・自由業（講師などを含む） 44 18.2 34.1 20.5 29.5 36.4 4.5 -

パート・アルバイト・派遣 146 17.8 30.1 36.3 43.8 35.6 0.7 0.7

在宅勤務・内職 2 50.0 50.0 - 50.0 50.0 - -

家事専業 45 35.6 33.3 31.1 44.4 26.7 4.4 4.4

無職（退職後、求職中も含む） 187 21.4 34.2 31.6 24.6 36.9 2.7 7.0

学生 2 50.0 50.0 50.0 - - 50.0 50.0

その他 9 22.2 22.2 22.2 22.2 55.6 11.1 -

年
齢

性
別

件数＝794

全体

職
業

23.8

36.1 34.6
37.4

30.5

2.3 3.0

0%

20%

40%

件数

2490.4 94.8 4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない 無回答
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【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

仕事内容の見直し １ 

障がい者自身の意識向上の手助け、前向き、ポジティブ 職場の障がいに対

しての勉強会、その後の専門家とのケアと支援 
１ 

障がいのある方だけでなく、家族への情報の支援（窓口） １ 

企業と働く方の間に入って仕事を覚えるまでの双方の理解を求める橋わたし

サポート 
１ 

国からの助成金、補助 １ 

人それぞれもとめていること １ 

雇用等するものに対する相談等 １ 

1～4が主なサポートだと思いますが、やれていない企業に対して、如何に啓

発していくかが重要ではないでしょうか 
１ 

障がい者本人もですが、企業と家族の間のパイプ役的なサポートがあると良

いと思います 
１ 

移動手段の充実。働く場所のていきょう。障がい者のじょうたいを取引企業

などへ第 3者からの説明 
１ 

その人その人の補助ができることが一番だと思います １ 

サポートはもう必要ない １ 

企業への支援ではなく実際に働ける障害者への金銭的な支援 １ 

障害について職場の人が理解し、互いに支え合える環境の整備 １ 

できる範囲で健常者と同等の業務に従事出来るようなサポート １ 

体調にあわせて在宅勤務など １ 

- ２ 
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４ 行政の施策について 

４－１ 町で充実してほしいこと【問16】 

現在、町の福祉施策で充実していると思うことは何ですか。 

また、今後、町で充実してほしいことは何ですか。（それぞれいくつでも） 

 

【充実していると思うこと】 

町で充実していると思うことについては、「授産施設など福祉的な仕事の場の充実」が

8.7％、「ホームヘルパーなど訪問系サービスの充実」が7.9％、「相談窓口や相談指導する

体制の充実」「公共施設のバリアフリー化」がそれぞれ7.8％となっている。 

年齢別・性別・職業別でみると、「授産施設など福祉的な仕事の場の充実」は40～49歳が

14.8％、自営・自由業（講師などを含む）が15.9％、家事専業が13.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

特
に
な
い

障
が
い
福
祉
に
関
す
る
情
報
提
供
・

啓
発
活
動
の
充
実

障
が
い
の
あ
る
方
へ
の
雇
用
促
進

授
産
施
設
な
ど
福
祉
的
な
仕
事
の
場

の
充
実

相
談
窓
口
や
相
談
指
導
す
る
体
制
の

充
実

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

な
ど
訪
問
系
サ
ー

ビ
ス
の
充
実

生
活
介
護
な
ど
日
中
活
動
系
サ
ー

ビ

ス
の
充
実

グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム
な
ど
地
域
で
生
活

す
る
た
め
の
住
ま
い
の
場
の
充
実

公
共
施
設
の
バ
リ
ア
フ
リ
ー

化

交
通
機
関
の
充
実
や
移
動
支
援
の
充

実 障
が
い
の
あ
る
方
へ
の
ス
ポ
ー

ツ
・

文
化
・
レ
ク
リ
エ
ー

シ
ョ

ン
活
動
の

支
援

障
が
い
の
あ
る
子
ど
も
の
療
育
や
教

育
の
充
実

障
が
い
の
あ
る
方
へ
の
情
報
提
供
の

充
実

地
域
の
方
と
障
が
い
の
あ
る
方
と
の

交
流
の
場
の
充
実

災
害
や
具
合
が
悪
く
な
っ

た
と
き
な

ど
、

緊
急
時
の
支
援
体
制
の
充
実

そ
の
他

無
回
答

794 18.3 5.5 4.4 8.7 7.8 7.9 5.9 5.7 7.8 5.2 4.7 3.7 3.0 2.4 2.1 0.5 59.1

18～19歳 - - - - - - - - - - - - - - - - - -

20～29歳 73 42.5 4.1 4.1 2.7 6.8 6.8 4.1 6.8 8.2 4.1 5.5 4.1 - 1.4 4.1 1.4 39.7

30～39歳 88 36.4 9.1 4.5 9.1 11.4 12.5 9.1 9.1 6.8 6.8 6.8 8.0 5.7 4.5 3.4 1.1 34.1

40～49歳 115 21.7 6.1 4.3 14.8 11.3 11.3 9.6 8.7 12.2 9.6 7.0 7.0 6.1 3.5 3.5 1.7 46.1

50～59歳 125 17.6 3.2 7.2 6.4 7.2 7.2 5.6 2.4 9.6 4.8 5.6 2.4 3.2 3.2 1.6 - 57.6

60～69歳 169 13.0 9.5 5.3 9.5 8.3 8.9 5.3 8.9 8.9 5.9 5.3 3.0 3.6 2.4 1.2 - 63.3

70～79歳 214 5.1 2.8 2.3 8.4 5.1 4.7 4.2 1.9 4.2 2.3 1.4 1.4 0.9 0.9 1.4 - 79.4

80歳以上 4 25.0 - - - - - - - - - - - - - - - 75.0

男 513 19.3 5.8 4.3 7.6 7.8 6.6 4.5 4.5 7.4 5.3 4.5 2.9 2.9 2.5 1.8 0.6 59.1

女 272 15.1 5.1 4.8 11.0 8.1 10.3 8.5 7.7 8.5 5.1 5.1 4.4 2.9 2.2 2.6 0.4 60.3

答えたくない 7 57.1 - - - - - - - 14.3 - - 14.3 - - - - 28.6

会社員・公務員・団体職員 354 28.8 5.9 5.1 7.1 8.2 7.9 5.1 5.9 7.9 4.5 4.5 4.0 3.7 2.8 2.5 1.1 48.6

自営・自由業（講師などを含む） 44 9.1 4.5 2.3 15.9 11.4 4.5 6.8 2.3 4.5 2.3 6.8 2.3 - - 2.3 - 63.6

パート・アルバイト・派遣 146 13.0 5.5 2.7 9.6 4.8 10.3 7.5 6.8 12.3 9.6 6.8 4.8 3.4 2.7 2.1 - 61.0

在宅勤務・内職 2 - 50.0 - - - 50.0 50.0 50.0 - - - - - - - - 50.0

家事専業 45 13.3 4.4 4.4 13.3 11.1 8.9 4.4 4.4 - - - 2.2 2.2 - - - 68.9

無職（退職後、求職中も含む） 187 6.4 5.3 4.8 9.1 7.5 5.3 5.3 5.3 7.0 4.8 3.7 3.2 2.7 2.7 1.6 - 73.3

学生 2 50.0 - - - 50.0 50.0 - - - - - - - - - - -

その他 9 - - - - 11.1 11.1 11.1 - 11.1 - 11.1 - - - - - 88.9
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【今後充実してほしいこと】 

町で今後充実してほしいことについては、「災害や具合が悪くなったときなど、緊急時の

支援体制の充実」が32.4％で最も高く、次いで「交通機関の充実や移動支援の充実」が28.1％、

「障がいのある子どもの療育の場の充実」が27.1％、「障がいのある方への雇用促進」が

25.4％となっている。 

年齢別・性別・職業別でみると、「障がいのある方への雇用促進」「公共機関の充実や移

動支援の充実」は50～69歳で高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答内容】 

 

内容 件数 

発達障がいや適応障がいのある子どもへの医療的な場の充実 １ 

福祉関係に携わっていない、周りに助けが必要な人がいないためイメージが

つかない 
１ 

クーポン配布 １ 

近くに障害者がいないのでピンとこない。が人口を増やす為にも子供、女性

の支援をどこの町より充実出来れば必ず 10年後には効果が現れる。お願いし

たい 

１ 

- ５ 
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794 8.1 17.8 25.4 19.1 21.5 23.9 21.8 21.5 23.8 28.1 16.6 27.1 19.3 17.9 32.4 1.8 37.5

18～19歳 - - - - - - - - - - - - - - - - - -

20～29歳 73 19.2 13.7 20.5 17.8 17.8 16.4 19.2 17.8 26.0 23.3 12.3 21.9 19.2 12.3 21.9 1.4 27.4

30～39歳 88 19.3 13.6 23.9 22.7 15.9 18.2 22.7 18.2 29.5 29.5 13.6 36.4 15.9 14.8 38.6 - 18.2

40～49歳 115 12.2 20.9 26.1 17.4 22.6 27.0 25.2 20.0 22.6 25.2 18.3 29.6 19.1 20.0 33.0 4.3 29.6

50～59歳 125 6.4 22.4 30.4 18.4 26.4 30.4 28.0 28.8 29.6 35.2 15.2 28.0 22.4 16.8 36.8 2.4 27.2

60～69歳 169 3.6 19.5 30.8 23.7 27.8 26.0 24.3 25.4 24.9 35.5 23.7 33.1 24.9 25.4 39.1 1.2 37.9

70～79歳 214 1.9 15.9 21.5 16.8 17.8 22.4 15.9 18.7 17.8 22.0 14.0 19.2 15.4 15.4 26.2 1.4 57.5

80歳以上 4 - - - - - 25.0 - - 25.0 - 25.0 - - - 25.0 - 75.0

男 513 9.0 18.9 27.5 19.1 20.9 23.8 21.4 20.3 23.4 26.5 17.7 26.5 18.5 17.5 32.2 1.9 37.2

女 272 5.5 16.2 22.4 19.9 23.5 25.0 22.8 24.3 25.4 31.3 15.1 29.0 21.3 19.1 33.5 1.5 37.9

答えたくない 7 28.6 - - - - - 14.3 14.3 - 28.6 - - - - 14.3 - 42.9

会社員・公務員・団体職員 354 13.6 19.2 27.1 20.6 23.7 23.7 22.9 20.6 27.7 29.4 18.1 28.5 19.8 17.8 33.6 2.3 26.6

自営・自由業（講師などを含む） 44 2.3 27.3 34.1 20.5 29.5 36.4 40.9 36.4 29.5 34.1 29.5 34.1 25.0 29.5 38.6 - 38.6

パート・アルバイト・派遣 146 4.8 17.1 26.0 15.8 19.9 24.7 22.6 25.3 17.8 26.7 13.7 31.5 19.9 18.5 34.2 0.7 41.1

在宅勤務・内職 2 - 50.0 100.0 100.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 100.0 100.0 100.0 50.0 -

家事専業 45 4.4 17.8 15.6 22.2 15.6 13.3 17.8 22.2 24.4 35.6 20.0 22.2 17.8 24.4 33.3 2.2 42.2

無職（退職後、求職中も含む） 187 2.1 13.9 21.9 17.1 18.2 23.5 16.6 16.6 20.3 23.5 12.8 20.9 16.0 12.8 27.3 1.6 52.9

学生 2 50.0 - - - - - - 50.0 50.0 50.0 - - - - - - -

その他 9 - 11.1 33.3 33.3 33.3 33.3 11.1 22.2 11.1 33.3 11.1 33.3 33.3 22.2 33.3 - 55.6
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Ⅴ 自由意見 
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自由意見 

障がい者用調査 

コミュニティーバスをもっと利用できるようにいろいろの道を通ってほしいです 

受けられる支援や手当について、わかりやすい説明で書かれたパンフレット等があるとうれしい。 

福祉事業とちがうかも知れませんが、大足区内の郵便ポストが少ないので、国道に出るのが大変と思いま

すが。 

45 年、透析を受け続けた兄のからだは、90 過ぎの老人の様です。デイサービスで入浴など、支援を受け

て、凌いでいますが、今後の事は不安だけです。 

武豊町様アリガトウゴザイマス 

半田市民から武豊町民になっただけで、整形外科の医療費が無料になったことはとてもありがたいことと

感謝しています。ありがとうございます。これからもよろしくお願いします。 

今の所、満足しています。 

熊本生れなので老後、熊本県に帰って支援してもらいながら食料自給してもらいたい。熊本県に帰りたい

愛知にいたくない。（兄・妹は愛知県がいいらしい。熊本に帰る気ないと聞いた。） 

現在は支援を受けていませんがもっと高齢になり、体が不自由になった時を考えますと、時々福祉事業所

の方とお話が出来ると有難いと思います。 

武豊町は高齢者や障がい者にとって暮らしやすいまちだと聞いていますが、今後ともその方針を進めてい

ただきたいと思います。 

名古屋城にリフトはいらない 自民党はいらない 

（①見ばえが悪いから②利用者多くない→税金のムダ使い。と思うためだそうです） 

名鉄知多武豊ロータリー→床がガタガタ 屋根とベンチがあると◎。 

町に限らず、精神障がい者など目に見えない障害への理解をしてほしいと思います。 

健常者の身近な生活の場面、ケースを通した啓発活動・事業に工夫を。いわゆる「福祉」を前面に出すの

ではなく、日常生活の改善・工夫に連なる事業・活動を通して、構えなくても参加ができるように 

充実しているので、言う事ありません 

これからもお願いします 

安心して暮らしています。 

仕事場での理解 

それなりに幸せです！！いつもありがとうございます！ 

1 人 1 人違う状態・状況・立場なので、1 人に合ったサービスをしてほしい。自身の場合は車をもってい

ないので、車を貸してほしい。 

役場職員の質が悪くなってきた。今でこそしっかり職員教育をしてもらって、対応を良くなるようにし

て、町会議員（ダメダメの腐ったやつら）を全員解雇して、給与削減し、福祉全体にまわすべき。 
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住民課で書類をかく時イスとつくえがない。メモをはさむのにかいて下さい。武豊町は福祉は全然ダメ 

町長はせんきょのたび金もうけ 障害者にとって何が必要かよく考えて下さい。区長会は年よりばかりで

話にならない。 

障害者を豊かにくらせる町づくりをあげているのにもかかわらず片手間しかない。町長はずっと同じ人→

なにもかんがえてない（自分の金もうけだけ） 

住民課に行って書類が書きにくいといったらバインダーをわたされこれにはさんで書いて下さい。体の不

自由な人に対する対応がなされていない。普通の人でもバインダーで書くのは難しいと思う。からだが不

自由な人の為のイスと机も用意できない役場があるのは信じられない。一職員は障がい者に対しての対応

がない（まるで来るなという漢字しか受け取れない）。筆談もおぼつかない。保健センターで健診受けた

時に医療費免除のはずが登録されてなかった。あとで返金してもらった。役場は確認を毎回しないのか。

役場で人数が一杯いるのに機能していない。ダイジョブか普通の会社では考えられない" 

何時も心掛けて下さり住み良い武豊町に感謝してます。ありがとうございます。他所の事は余り言いたく

無いですが半田市に常滑に住まれた方が失敗した、武豊町が 1 番住み良い所だと気が付かれたそうで。武

豊町バンザイバンザイ最高です 

相談場所がわからない 

先日初めて多賀授産所のイベントに行きました！今後授産品を意識して購入したいです！役場福祉課の方

もいつも親切にありがとうございます！！ 

現在のままでいいと思う 

いつも大変お世話になっております。引っ越してきたのですが、来て良かったです。今後ともお願い致し

ます。 

本当に困っている方ほど、町や福祉事業所など相談のできるところに、相談をしないでいると思います。

福祉関係の方からの声かけがあるといいと思います。 

耳が聞こえないため補聴器が高すぎます！安くなるように宜しく願います。 

相談できる窓口（18：00～）を作って欲しい。 

富貴地区になると支援所が少ない気がします。 

ストレス障がいのある集合住宅をつくってほしいです。そうしたら、周りを気にしないで気軽に外出でき

る。 

働きたくてもどうしても働けない。障害者にもっと生活支援金を増やしてもらいたい。 

プールは一般の方々の使用には良いかも知れないが、障害者には使用出来ない。障害者弱者に対しての思

いやりが足りない。障害者で高齢な方は一人では入れないので補助の人と一緒に入れる風呂を作ってほし

かった。これからでも作って頂きたい。障害者と高齢者にやさしい町であってほしい。一番の願いです。

家族風呂も作ってほしいです。 

病気を理解して欲しい。 

息子（会社員）娘（ホームヘルパー）孫（家事）と暮らしています。ラララのショートステーに通所しな

がらの暮らしですがとても充実しています。ネコちゃん 3 匹にはいやされています。武豊の役場にはいつ

も満足しています。 

今回のようなアンケート調査を実施した結果を公表されたい。また、アンケート調査結果をどのように町

政に反映させたか周知すべきです。 

役所などの公の場所での障害者雇用を増やして欲しい。 
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福祉課に相談しようと思っているが、オープンスペースで他人と距離が近いため話しづらい。職員によっ

て対応が異なることがありわかりづらい。精神的な支援（就労支援など）を必要としているが、自分が障

がい者ではないため利用できないと思っている。（手帳は不所持）そういう場合どこに相談するかわから

ない。 

近くにデイケアができるとよい。 

支援者が高齢であることに不安があるので武豊町内にパスピー98 のような施設があれば助かります。 

コミュニティバスで買い物に行くと、帰るのに時間がかかりすぎて、生物が買えないのが残念です。なぜ

か健康な方の乗り物だと感じてしまいます。買い物に行く時は他の人にたのんで連れていってもらってい

ます。せっかくの乗り物なのに十分に使いこなす事が出来ません。 

産まれ育った町内で地域の人々と一生生活をしていきたいです。親なきあとも… 

グループホームを作っていただきたいです。近くの市町村のグループホームでは、今までの生活がこわれ

てしまうので、ぜひ町内でお願い致します。" 

日中一時支援事業と体験的宿泊事業の充実を早急に願う。 

もっと細かい説明が不足している。福祉事業所をもう少しつくって欲しい 

来年 93 才になる！生ききった！と言って 16 年前亡くなった愛する妻のもとに早くいきたい！といつも言

ってる！そろそろか？！（By 長男）ねたきり親父と心と心をつなぐ糸電話で回答しました。仕方ない！

恩返し！その思いで 7 年の通い介護。今は、辛くはありません！慣れました。ただいずれくるだろう「親

父ロス」 過去という改札口にたった一人で立つ私、耐えられるだろうか？！ 

情報を受けにくい。（スピーカーの音が聞き取りにくい）●●の停留所が遠く利用できない。バスのダイ

ヤ間隔が長すぎる。商業施設が少ない。くつろげる●●等がない。コロナ対策が出来ているレストランが

少ない。 

障害者の方が生活するためのグループホームを増やしてほしい。（武豊町に）工賃を高くして欲しい。働

く時間を長くしてほしい。 

親の面どうを見ることに日々つかれる。一人になりたいです。 

コミュニティバスとてもありがたいと思います 

となりぐみに入っているが、組長まではなんとかできるが、常会長はできない。となりぐみの人が常会長

もじゅんばんだからやらないといけないと言う。 

ありがたく思っています。 

福祉課の窓口の方はいつも丁寧に接してくださり大変助かっています。いつもありがとうございます。 

障害者手当等の充実 交通機関などの割引や無料の充実 

障害者差別解消法が 2014年にでき、福祉課では理解されていると思いますが、現在肢体不自由のお子さ

んが「歩けない」と理由で保育園の入園を断られるケースの事例が多くあるそうです。子育て支援課の方

にも、この法律の理解の徹底をお願いしたいです。 

武豊町役場と介護施設のつながりを強くして。町民の介護での限界で困っている人を助ける事を強く強く

お願いしたい。※助けて下さい。 

いつもお世話になります。福祉課の方々ばかりでなく、役場の方々にも優しくしていただいています。武

豊に住んで良かったです。 

早く仕事やめたい！ 
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コミュニティバスが逆まわりになったので、駅や病院に徒歩で行っていてとっても不便を感じておりま

す。主人は自動車に乗れなくなり私は免許がないので不便で困っています。バスの進行方向を元に戻して

ほしいです。日常タクシーばかりは使えません。 

町支援の弁当作り。宅配業者（老人給食） 

車道と歩道の境界が区切られていない所が各所にある 

①巡回バスの運行には午前は町の中心（役場や公共機関）に直行運行を 

②名鉄武豊駅は近隣駅より設備が悪い。エレベーターやエスカレーターの増量を。身障、老人、妊婦、子

連れ等弱者に使用しやすい駅にするよう強力に名鉄へ申し入れを…（駅は町の顔ですよ） 

今後共、”住みよい町、誇れる町”づくりを目指して、何卒よろしくお願い致します！ 

今は車の運転ができますが、できなくなった場合、停留所が遠く、バスを利用することもできません。安

価でタクシーが使えるなど、個人に合った対応の検討をお願いします。健康体操などの講習が高齢者だけ

に限られることが多いですが、誰でも参加できるようになればと思います。地域に、誰もが集えるような

いこいの場所（定期開催でなく、常設の場所があれば…と思います。） 

昔に比べたらずい分よくなったと思います。 

商業施設は駐車スペースがあっても利用できない。車イスを出して乗降するスペースが確保できなくて困

ります。 

発達障がいがあっても、役場で手続きの際、声を荒げるような軽く怒鳴るようなことをやめて欲しい。手

続きができないと困るのに、行きにくく行っていません。 

免許の返納後、足が悪くあまり歩けないので、病院や買物に行けなくなるのでタクシー初乗り券の 20 枚

位今年出してほしい 

町が古いので国道沿いの歩道が狭いと思う 

今住んでいる地域は歩道が狭いので歩行者は歩きにくい。車の交通量が多く信号が少ないので横断する時

に困る 

一般住宅（アパマンショップ）はとてもお金がかかり、1 人暮らしがとても厳しいため。障がいのある

人々へのお金の負担が少ない公営住宅や生活困窮になった場合には、生活保護を利用できるシステムを作

ってほしい。 

こんなアンケートを取って何か変わる事ってあるんですか？意味のないことに時間を使うのは嫌です。 

障がいは種類や級も様々なので、障がい者同士のサポートコミュニティーがあればよいと思う。 

町内で町内の事業所に通ってなくても体験宿泊など気軽に利用できるようになってほしいです。また将来

グループホームも増えてくれることを願っています。親なき後が一番心配です。 

持ち家が有るけど子供が住んで、私達は賃貸住宅に住んでいます。海の近くで地震の時避難が困難で障害

者ですので町営住宅に入れるように話をしてもらえませんか。 

コミュニティーバスのルートを広くして欲しい！運転が出来なくなった場合、近くにバス停がない。 

役場にシルバーカーを置いてほしい。高齢で足、腰が弱いので 

役場にシルバーカーを置いて欲しい。車イスしかないので。 

子育て支援も含め、所得制限は撤廃してほしい。（手当て関連） 

同じ人に 2 通のアンケートは必要ないと思う。障がい者の場合はこの 1 通のみの方が無駄をはぶく事がで

きると思う。生ゴミ袋 10ℓ を作って下さい。お願いします。 

現在、日本は平和のうちに暮らさせていただいていますが他国ともしっかり平和に生活したいと思ってい

ます。 
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アンケート等は対面でないとわからない。対面時間はデイサービス利用時でお願いしたい。（ケアマネー

ジャーも同席で）ケアマネージャーの仕事範囲がわからない。（相談ごとにあまり熱心でない） 

障害者や高齢者が気軽に行ける（集まれる）軽食店が有るといいなあと思います。（サロンは別として）

毎日でなくても良いので安くてランチだけでもコミュニティバスで行けたら最高です 

交通が悪い 病気の時には病院など交通タクシーなど利用するのにお金がかかる 

夜間も女性スタッフが常駐する、女性のためのグループホームの早急な建設が急務 

「育成会員のみ福祉避難所が利用できる」と聞いているが、それは如何なものか？ 

まだ自活しているので良く分からない。必要になってきたらいろいろ意見が出てくるでしょう。 

車椅子や知的障がい者のみではなく、見た目わからない障がい者です。自分から探さないと福祉サービス

が受けられない事をこのアンケートで知りました。福祉サービスのほとんど知らなかった。 

キタナイ町 すべて 

問 25 以降年寄りにはわかりにくい、判断しにくい設問です。理解しやすいアンケートを望みます（支援

家族より） 

役場の時間が遅くまで（12 時頃）か朝から（4 時頃）やっていてほしい。 

障害者が行く病院がない。受け入れてくれない。 

関係のお仕事をして下さって居られる方々には、本当に感謝の気持ちでいっぱいです。どうぞお身体に気

をつけてがんばって下さいます様おいのりして居ります。有りがとうの気持ちでいっぱいです。年と共に

すごい字でおはずかしいです。 

知的障害のある人に出させるアンケートではないと思うが。（代筆） 

現在、69 才で運転はしていますが、75 才になったら止めようと思っています。タクシーばかり使うとお

金が掛かるので、コミュニティバスと思いますが、自宅から遠い 小型化したバスを大通りだけでなく住

宅地を回って貰えるように切に願います。 

考える事が難しいです。 

就労継続支援 A 型の施設を紹介してくれるとありがたい。 

不登校、ひきこもりの支援をしてほしい。相談の場所が少なく、気軽に相談ができない。 

いつも役場でていねいに対応していただいてます。感謝しています。 

休日、夜中の精神障害者への対応。自分で病院へ行けない時の対応。さみしくて 1 人ではいられない時の

夜の居場所、障害者食堂の様な所が欲しい。 

８０代になって福祉関係にずいぶん世話になり病人を持つ家族がずいぶん助かっているが今から老人が増

すばかり 不安 若い人に申し訳によく思っている。その方お願いします。 

プライバシーなどで難しいとは思いますが、自分と同じ障がいの人との交流などあればと思います。 

知多武豊駅の階段（上、下）をエスカレーターにしてほしいです。 

今年引っ越ししたばかりなので、あまりわかりません。 

・わっぱるのパンを売ってほしい。 

・美浜町の「かもめワーク（？）ルーム（？）」の支援活動は評判が良いようですが、武豊町民も参加で

きると良いかなと思います。両町が連携して「わっぱる」と「かもめ」どちらも参加できるようになると

いいと思います。ぜひ両町で相談して進展できると嬉しいです。 

体調があまりよくなく、今は、自分の事などをやっていますが、このままでは、あまり良くないと思って

います。自身の体調のことも含め気軽に相談できる人がいればいいと思っております。 

介護認定がおそい、間に合わない 
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病院に入院中、コロナで会うことが出来ません、何も書くことが出来ません。申し訳ないです。 

普段あまり係わりない生活をしているので、必要に直面した時困るのかと思い今後暮らし方を考え様と思

う。 

あちらこちらから同じ様なアンケートが来るが、経費の無駄と思う、病院でも、介護認定でも、どう活用

してるかわからない。 

外出が困難に感じる精神疾患者にとっては病院に通うことも苦です。もう少し医療機関を充実させてほし

い。美容院や歯医者も訪問で来てもらえるととても助かるなと感じます。 

役場、社協など今まで話してきましたが、あまり大きく変わりありません。ただ自分は障がいがあります

が自分なりにやりたい事があるので（仕事）庭木の手入れなど、そう言った事に少しでもシルバーやボラ

ンティアの人だけじゃなく耳を傾けてくれたらありがたいです。そういった事で、病院などの治療費が助

かり少しでもこの先の不安がやわらぎます。 

人工透析中なのですが、現在自家用車で通っています。例えば、免許返納時運転ができなくなった場合ど

うしたら良いでしょうか、送迎がある透析所に変更した方が良いでしょうか、現在常滑市民病院まで行っ

ていますが相談できる所はどこにあるのでしょうか？。 

障がい者だけでなく老人にも支援が欲しい 

障害者および介護者に対しての理解と認識が現実全く理解できていない人が多いと思う。もちろんそうい

う生活にならないとわからないと思いますが、こんにちはのあいさつだけでもどれだけはげみになるか。

若い人よりも元気な高齢者は差別的な目で見る人も多い。隣の人でもあいさつもしない人がいます。障害

に対する意識をサロンとかでもご指導いただきたいです。とにかく介護は大変です。コロナ禍で特に感じ

る事が多かったです。 

アンケートの内容が多い 

医療的ケアがあっても、住み慣れた町で暮らしたいと思っています。家族がいなくなったら、武豊で住め

なくなるのが残念です。現在は医療ケア児については、医療ケア児コーディネーターが設置されたり、東

海市に医療ケア児支援センターも設置されましたが、すでに児から者になってしまった今では、枠からは

ずれてしまったという思いで、虚しい気持ちです。アンケートの方でも答えていますが、親として、いつ

まで支援が出来るのかと不安です。医療ケアの受け入れが可能なにじいろのいえが開所しましたが、子ど

もが優先との事で、親に何かあった時には頼る事が出来るのか？本当に不安です。日中一時支援事業を利

用したいのですが、実施をしている事業所がなく、今の現状のルールだと使いづらいので改善してほしい

と思います。 

武豊町を良くしてくださって、ありがとうございます。 

外から見える障害のみならず、外から見えない、もしくは見えづらい障害の福祉サービスやケアの充実を

切に願います。 

役場でいろいろなことを相談させて頂いて、とても助かっております。引き続きどうぞよろしくお願いい

たします。 

災害時にどこに避難すれば良いのか分からないのと、避難場所の設備が（トイレ、ベッド、バリアフリー

なのか）分からないのでいざ起こった場合どこにも行けないなと思います。 

しんどい。もっと簡単に使えるセーフティネットください。 

地域包括支援センターの方が忙しすぎるのでしょうか きちんとむきあってくれる相談窓口がほしいで

す。 
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①今現在一番必要としているサービスは支援者である母親が病気やケガで介助できなくなった時に安心し

て子どもを預けることができるショートステイ先を確保することです。重度の知的障がいと自閉症の娘を

安心して預けるには練習が必要でその場所に慣れ、支援者に娘のことを知ってもらうことが何よりも重要

です。幼い頃は名古屋の実家に 1 週間ほど預けることができていましたが、母も高齢で認知症にもなり、

全く預けることができなくなってしまいました。反対に私が通院の付き添いに名古屋まで通わなければな

らない状況にまでなっています。実家に頼ることは全くできない状況で、自分に何かあった時、緊急時に

対応してもらうにはもちろん、練習が必要ですが、現在緊急時ではない場合の利用ができる事業所は町内

および近隣市町にもないと聞いています。現在は、体験的宿泊を利用して、生活介護で利用している事業

所にて練習を重ねていますが、サービスは「ショートステイ」か「体験的宿泊」どちらかを選択しなけれ

ばいけなく、本当に必要としているのは「ショートステイ」なのに「体験的宿泊」でしか練習できない状

況です。「体験的宿泊」も利用できることはありがたいですが、本当に必要としているサービスとは正直

ズレがあるように思います。ショートステイができる建物を作ってもらうことも必要ですが、対応出来る

人の確保と育成が最も必要だと思います。特に娘を含め、強度行動障害がある人に対応できる支援者の確

保、育成を行政、事業所のご協力、また日本福祉大学も近くにあることから行政、福祉事業所と連携して

取り組んでいただけるとありがたいです。 

②日中一時支援事業も生活介護で過ごした後に利用できる事業所が町内にできることを希望しています。

現在利用している事業所は 9 時～15 時の利用で一番に送迎してもらうので１５時には自宅で待機しなけ

ればいけません。名古屋まで母の病院の付き添いに行った時や下の子の学校の用事や病院に連れて行きた

い時など緊急の場合は特にヘルパー利用は難しく、娘がいては動けなくなってしまう状況に陥ってしまっ

たことが多々ありました。生活介護利用後に 2 時間ほどでも日中障害者デイサービス事業の利用が週の何

日かだけでも利用できると大変ありがたいです。 

③福祉避難所の確保 アンケートにも記入しましたが、奇声や多動、常同行動でピョンピョン跳んだりと

周りの人に迷惑をかける行動が抑えられないため、体育館などの一時開設避難場所で過ごすことは全く困

難です。家族単位で個室化できる環境の理解ある場所での避難所へ一時避難場所から直接福祉避難所へ受

け入れていただける場所の確保および避難システムの確立を希望します。そのほうが、本人、家族の安心

だけでなく、他の避難者に迷惑をかけずに済むと考えます。 

④あおぞら園、武豊町立保育園、小学校、中学校の障がい児受け入れについて 私の子どもがお世話にな

った１６～7 年前も当初は入園は難しいと言われましたが、交流を重ねることによって年長時は受け入れ

ていただき、同年の地域の子どもたちに娘のことを知ってもらい、貴重な 1 年を過ごさせていただきまし

た。小学校の特別支援級に行ってからも子ども達に声をかけてもらうなど地域の子ども達との交流のあた

たかさを感じさせていただき、今の成長の中に息づいています。小学校入学時も当初は「特別支援学校が

望ましい」と就学指導委員会からお知らせをいただきましたが、武豊町の子ども達や職員の皆様からの支

援により、貴重な体験をさせていただきました。重度判定が出ている娘ですが、入園、入学許可をいただ

き、保育園、小学校特別支援学級にて支援いただいた実績が武豊町立保育園や小学校にあられるのにもか

かわらず、いまだに保育園入園を断られた、小学校ではなく特別支援学校を薦められたという話をよく聞

きます。あおぞら園でも肢体不自由児や医療ケア児の入園は現時点でも難しく、発達障がい児の療育につ

いては全国から視察に来られるほどの実績があるにもかかわらず、設立当時から肢体不自由児や医療ケア

児の療育体制作りが置き去りになってしまっていると感じます。令和７年度のセンター化後から対応され

る予定があられるかもしれませんが、今その当該年齢にあたる町民である子どもたちの療育や保育への寛

容な受け入れを切に望みます。障がい者差別解消法やインクルーシブ教育の視点からも福祉課、子育て支

援課、学校教育課、療育園、保育園、学校、その他関連各所に連携いただき、武豊町の障がいをもつ子と

その家族が不安なく、武豊町の子ども達と共に、その子らと変わりなく、安心して生活し、成長できる体

制づくりをますます強化いただくことを強く望みます。以上 本人の母 
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コロナが収まった頃に以前あったと思いますが、音楽演奏、落語、講座などの催し物があればと思いま

す。障害で名古屋などに出かけられなくなりましたので。 

障害者の意見を正しく判断してほしい。 

役場福祉課の方の対応のはやさに感謝しています。よろしくお願い致します。 

点字ブロックがない、音が鳴る信号がない、バリアフリーしてない、歩道がガタガタで歩きにくい。 

ヘルパー、支援者の人手不足を何とかしてほしい。 
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障がい児用調査 

このアンケートが本当に面倒。 

通所費、通院費、リフォーム代、福祉車両、ミルク、胃ろうケアに必要なガーゼなど、必ず必要な物にお

金を出してほしい。 

・保育園の加配の人数について、子供の状況に応じて 1 対 1 にするなどの配慮をして頂きたいです。3 対

1 が難しいとの理由で入園を拒むことは差別と感じます。・町外の児童発達支援に通う為に日々の交通費

が家計を圧迫しています。補助を頂けると助かります。母子通園のため、働くこともできません。 

18 歳以降に地域に学童のように夕方まで預かってくれる所がほしいです。 

療育施設が少ないように思います。預ける時間が短いので働きにくい所です。 

毎回、丁寧に対応していただきありがとうございます。 

放課後デイサービスが少なすぎて困る。 

生後大血管転位症と診断され、その時は障害者手帳 1 級でした。手術 3 回受け今は 4 級です。子供は今

15 歳です。それから 2、3 ヵ月に 1 回あいち小児に通っています。毎日ワーファリンなど薬をのんでいま

す。年に 1 回ほどカテーテル検査をうけて、見てもらっています。15 才夏休みカテーテル検査で、本当

は担当の先生は卒業賞書のつもりで大人の病院にうつる準備という感じでしたが、16 才の夏休みに手術

が決まりました。その時に私の頭に真っ先にうかんだ事は、お金です。子供医療 15 才までだったけ…入

院費…手術費…役場に聞いたら教えてくれるのか…（←これは今の私の状況です）この子は、これからど

れくらいのお金がいるのだろうか。子供の時は親が町にしてもらえる事やってもらえる事を活用してでき

る事が多々ありますが、その子供から大人になる移行の時、何をしてもらえて何をしなければいけないか

分からない事だらけです。何が今までできてできなくなるのか、今まで通りできる事もあるのか、知れる

様にしてもらえるととてもありがたいです。高校生の手術分からないのでまた役場にききにいきます。 

障がいがあるからと、健常児と分けて差別することは、今の時代もう遅れています。いろんな子どもがい

て、それで良いとなぜならないのか？障がいを持つ子どもが住みにくい武豊町になってしまっていると思

います。児童発達支援も充実していませんことを、もっと問題視して下さい！ 

保育園や学校に、重度障害児も入園、入学できるようになってほしい。（医療ケアがあっても） 

・手帳はないが、難病などで働きたくても働けない人に補助の様なものを検討して頂けると助かりま

す。・様々な方が、ここに書かれている事項に対し、実際に実現に向けて動いて下さい。・あおぞら園の母

子通園を義務にしないでほしいです。働けない。・他の市の児童発達支援と保育園の連携を求めます。・加

配保育は、子供に合わせて必要な人数にして下さい。3 対 1 が難しいからという理由で、入園を断らない

で下さい。・他の市の児童発達支援に通うための交通費の補助をお願いしたいです。・あおぞら園で行って

いる保育所等訪問支援について、他市の療育へ通う子についても対応し連携してほしいです。・新しくで

きる児童発達支援センターの情報共有と実際の親の要望や意見を聞いてほしいです。 

・健常児だけでなく障害児の未来の事も同じように考えて頂きたい。役場の方々に同じように障害を持つ

親が心無い言葉を掛けられたとの話をたくさん聞きました。私も同じです。誰もが望んで障害を持ってい

るわけではありません、自分の事だと思って考えて頂けると幸いです。・役場内で部所ごとの連携をしっ

かりして頂きたい、全くと言っていいほど連携が取れていません。・保育園入所の件、「安全が確保できな

い」「何かあっても責任が取れない」など言われました。遠回しにことわろうとするのですが、もっと

「受け入れる為にこんな事を考えています」などの園や役場側からの提案があると、考えて頂いているな

と思えます。いつも「最初からどう断ろう」「どう入所を諦めてもらおう」という感じがしてとても嫌な

気持ちになります。何度も言いますが自分の身におこったこと、自分の家族だったらということやその子

の未来まで考えて頂けるとありがたいです。 

武豊町で産まれた障害あるない関係なく、子供に手厚い社会にしていただきたいです。今は障害のある子

供がはばにされている。 

アンケートの質問において、難しい言葉（専門用語）が多く、回答しにくいところがあった。 
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町民向け調査 

まわりに障がい者がいないため、あまり実感もなく、わかりません。 

障がいのある方に町がどのような施策を行っているか充分に理解していない！障がい者に対するアンケー

トだけでなく年金生活で苦しんでいる人へのアンケートを行い要望を聞くことも必要では！！障がい者に

偏っている！ 

この先人口減少などに伴い障害者雇用促進は多面的に働く場があるといいと思います 

問 16 では「特にない」に〇印をつけましたが、内容がわからず判断できなかったのが本音です。すみませ

ん。 

問 16 の質問の意味がわかりません。1、2 の意味 

子育ての間にテレビや本で手話をまたできるように、色々な人と色々な方法で話がしたいと思い勉強中で

す。手話通訳士などの資格の取得にも興味があります。町でのさざんかの会について調べたこともありま

すが、3 人の子を育てているので中々時間がとれず、独学で日々模索しています。勉強できる場も町にあ

れば嬉しいです。もし町でのレクリエーションなどや、お手伝いができるような場があれば、参加したい

と思います。簡単なことではないと思いますが、お手伝いをしていく中で学び、活動の支援や仕事などに

もできるようになれば…と考えます。その際の情報などもっと身近に誰でも知ることができれば良いなあ

と思います。 

私の小学校では手話クラブがあり、手歌で全校生徒覚えたりしていました。まだ子供は小学校に行ってい

ないので分かりませんが、町内の小学校にもそういった活動があればいいのになあと思います。障がいが

あることを知って、学び、あたりまえにあるようになると良いです。 

父が透析をしており、片足（義足）で生活しています。（県外）家にいることが多く、病院へもタクシーで

いっています。そういった方の支援や、話し相手など武豊町を充実、また、私自身もお手伝いできる時が

あればなあ…と思います。 

障害のない人、まわりに障害者が居ない人は、普段は気にして考える人は居ないと言うのが当然でしょう。

いざとなった時障害者を助ける心を持ち合わせることが大切と思う。これは特に公的、役場等で働く方は

持っていて欲しい「心」です！ 

こんかいのアンケートでいろいろな活動があることを知りませんでした。 

平成 7 年 9 月度に会社を退職していますが、以前にくらべると町の福祉策はかなりよくなって来ていると

思います。 

先日生活保護の相談に行った時、対応がすごく紋切り型で相談に乗ってくれるという態度が全くみられず

すごく残念でした。 

問 16 わかりにくい。 

福祉とはちがいますが旭硝子の正門の西の T の字の交差点で右からくる車が見にくいので木を切ってほし

い 

人はお互い様、楽しく人生を楽しみたい そんな武豊町にして欲しい 

このアンケートは障がいをもった方も調査対象にされていますか？ 

皆さん本人は努力していると思うが出来ないことを声をきかせてもらい、してほしい事を知っていきたい。

私自身も弱者になり応援していただききいてもらえるとうれしいから むずかしい問題かも 

孫（現在小学生、障害者）がいろいろ町の支援を受けており心強く思っています。今後もよろしくお願い

致します。 

町の福祉施策をどの様に実行しているか全く知らないので上記 1～16 の項目について回答できず申し訳有

りません。 
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自分の周りに障がいの人が居ないので、正直分からないがもし居たとしたら絶対充実させて欲しいと思い

ます。 

障がい者への支援は必要だと思うし、これまでも出来る範囲で協力してきた。しかし現代では「自分は障

がい者だから周りの人は自分を助けるのは当然」との風潮や、自分はボランティアで支援している”いい

人”だから、その際、周囲が迷惑と思うことをやっても許されるなどと勘違いしている人の声しか聞こえ

てこない。 

母が障がい者に付福寿園入所 R4.2～ 

障がい者は減少しているのですか増えているのですか 増えている場合その原因は何ですか 原因に対す

る対策はとれないのですか 

車がない健常者でも資源ごみの廃棄に困ることが多いので、障がいのある方がどう出されているのか、ち

ゃんと手伝ってくれる人がいるかは気になります。 

障害者も地域の一員であり、権利（当然と思う考え）意識が強くなり、逆に差別と受けとられないことが

重要。障害者間の差別意識も強くあり、障害者の意識改革が望まれる。 

正直わかりません。自分に余裕がないと他の人（障害関係なく）優しく出来ないと思います。 

近所に要介護の寝たきりのご老人がみえます。息子さんが施設に入れたくても入れてもらえないとおっし

ゃっており、大変な負担が掛かっております。施設の充実をお願いしたいものです。 

要支援 1 だと全く支援してもらえないので、介護をしている立場では困った。線引き（ルール作り）は必

要だが、納税もしているので、キチンと対応して欲しかった。 

周りに障がい者がいないので、どの質問もピンときませんでした。 

行政の施策発信がたりない（自分で調べ、聞いたりしないと内容が分からず利用出来ない） 

福祉の名での詐欺にならないように注意が必要 

高校を卒業した重度障害者のお子さん（現在は 20 歳くらい）を施設に入れたいと何度も相談している方が

います。何年も施設に空きがないと断られ、午前中しか働くことができないようです。何か対応はできな

いかと思います。 

武豊町の情報を知る機会がないので、回答できませんでした。自治会に加入していないため、広報が見ら

れません。身近なコンビニ等に置いていただけるとうれしいです。 

母がペースメーカーを使っている以外は、身近に障がいのある方がいない為自分が何をしたら良いのかも

わからない状態です。障がいのある方に接する事が怖いと思ってしまっている自分が恥ずかしいのですが 

現在後期高齢者であるが、車の運転が出来外出の際に不自由していないが、返納に際しては外出が不備に。

外出が少なくなることで運動不足、会活不足 etc から認知障がいが生じやすくなることも。ポストの投か

んにも不備、町内交通機関をもっと効率よくなればと考えます 

町の福祉施策を勉強不足であまり把握しておらず、回答が的確でなくすみません 

交通 駅にエレベーターがあったら楽になる。コミュニティーバス回る順番が不便と祖母が言ってました。

横断歩道白線消えている多くて危険。 

家族・親戚・身近な所にその様な人がいないからわからない。 

障がいのある方は、健常者が思っている以上に苦労をしいられていると思います。すべての方にあわせる

事は難しい事だとは思いますが、これでよしではなく、これからも常に考え福祉支援をお願いします。 

この度のアンケートは、実際に関わってる人は色々と意見があると思うけど障がいの人との関わりがない

人には、具体的なことが全くわからず答えられないことが多いです。 

町内の歩道は健常者でも危険な所が多くて歩きにくい歩道となっている 安全な歩道整備を希望 
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子供のクラスに軽度だが障がいのある子がいると思われる。授業も他の子のように集中してうけられるよ

うではないようだが特別クラスではない。そういう、グレーの子にたいしてのサポートが充実していって

ほしいと思う。親の立場からすれば普通クラスで学ばせたいと思うのも理解できるが、その親心だけでは、

生活をともにするクラスの子達はどうなるのか…（差別するわけではないが。）障がい者といえないグレー

の子達の支援はどうにかならないのだろうか？グレーの子の事を知るために一緒に生活するのは、悪くは

ないが、ぎせいになる子達がいるのも事実です。うちの子供は、下校中にもけられたり、たたかれたり、

顔に物をなげられたりしている。先生に相談はしたが、その子と一緒に帰らない事が解決策だと言われま

した。うちの子が帰らなかったとしても、他の子が同じめにあいます。他の学校や、クラスにもきっとそ

ういうグレーの子達がいると思います。グレーの子への支援、または一緒に生活するのであれば、一緒に

生活する子供達のサポートをなんとか確保してもらいたい。 

私は 60 年程前に長崎県より家族で移住した者です。私の長兄は下半身不ずいの障がい者でした。武豊町に

来てから役場福祉課の方々のサポートを受け大学卒業し就職結婚、三人の子供、リハビリセンター長とな

り 10 年前に他界しました。感謝です。家族皆で武豊町の福祉の方々には感謝です。今障がいの有る方も本

人の努力も必要でしょうが、一人一人に寄りそったサポートをしていただき明るい未来が有る様になれば

うれしいです。 

福祉事業は充実しすぎている。あえていうなら、これ以上がんばらないでほしい。 

大変なのは障がい者だけじゃない！ 

知多武豊駅にエレベーターがあれば、障害者の方やお年寄り、ベビーカーをひいてる方が安心安全に利用

できるようになると思う。 

障がいのある人をなにかあったときに助けられる人でありたいです。老人の人もふくめてみんなが住みや

すい町にしてください。アンケートを通して、少しですが福祉を身近にかんじる時間になりました。あり

がとうございました！！ 

自身の年齢から恒常的なボランティアには無理があるが気持ちは持ち続けたい。 

障がいのある方、高齢者の方には手厚いフォローをお願いしたい。その費用は惜しくありません。 

問 16．実態がよく分からないので無回答とした。 

武豊町の福祉施策は充実していると想像する。自分の身近に対象者がいないので具体的には分からない、

申し訳ないです。 

現在の状況がよくわかりませんので申し訳ありません。 

町の福祉課等が実施している福祉施策が知らされていないので、適切な回答が出来ませんでした。情報提

供、啓発活動の充実を期待します。 

福祉施策の内容が不明。 

内容を知らないので、問 16 は答えられません。 

道路上の点字が消えている箇所があり修復してほしい。 

このアンケートが届いてから返信までの期間が短い、もう少し余裕があったほうが良い。 

パニック障害など、障がい者として認められていない人達にも気軽に相談や手助けを気兼ねなく助けを求

められる所があればと思います。（内心的に不安がっている人は割と多くいると思います。） 

年齢的に自分の将来が不安になって来ます。老人ホーム等の受け入れがスムーズに出来る事が将来への安

心につながります。 

障がい者の犯罪をなくすのが先だと思う。 
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コロナ禍によるストレスなどから、心や体調を崩す子供が増加しているように感じます。子供に医療的な

ことができる病院が少なく知多半島に数ヶ所しかありません。予約できたとしても数ヶ月待ちになったり、

結局必要な時に受けることが難しい状況です。町内の大きな病院（杉石とか）に子供専門の心療内科の先

生を定期的にお呼びすることは可能なのでしょうか？カウンセラーの方は充実していると感じます。投薬

など抵抗ある方もいると思いますが、私は場合によっては必要だと思います。 

障がい福祉に関する事に私自身無知で、アンケートにならなかったのではと思っています。申し訳ありま

せん。 

武豊町の職場へバスなどの公共交通機関がなく他の人たちのように歩いて駅まで行くのも難しく、大変そ

うに思っています。 

他県から移住して来たばかりで、町の行政や福祉事業等まだ詳しくわかりません。これから色々理解して

行ければと思ってます。 

精神障害のため送っていただきましたが、何も書けませんでした。申し訳ありません。 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅵ 資料 

  



 

 

 

  



 

 

１ 障がい者用（調査票） 

障がい福祉に関するアンケート調査 

～調査へのご協力とお願い～ 

 

皆様には、日頃から障がい福祉行政に関しご理解とご協力を賜り、厚くお礼申し上げます。 

さて、武豊町では現在、令和６年度を初年度とする新しい「障がい者計画」「障がい福祉計画」

及び「障がい児福祉計画」の策定を進めています。そのため、皆様からご意見をいただき、貴重な

基礎資料として活用するため、アンケート調査を実施します。 

このアンケート調査は、障害者手帳をお持ちの方、自立支援医療受給者（精神通院）及び障害福

祉サービスなどを利用されている方を対象としています。なお、回答は無記名で行い、全て統計的

に処理いたしますので、個人が特定されることはありません。 

お手数をおかけしますが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力いただきますようお願いします。 

令和４年１２月         

 武豊町長 籾󠄀 山 芳 輝 

■ご記入の前に 

・なんらかの事情でご本人が記入できない場合は、ご家族の方などに代筆していただくか、 

ご本人の意思を尊重して代わってご回答ください。 

・答えたくない質問は無回答にして、つぎの質問にすすんでください。 

■調査票の返送について 

・ご記入いただきました調査票は、同封の返信用封筒に入れ、 

１２月２３日(金)までに、ご投函ください。 

（返信用封筒には、住所・氏名などを記入する必要はありません。切手不要。） 

・Ｗｅｂでも回答いただけます。右の二次元バーコードを読み取るか、 

「https://src.webcas.net/form/pub/src/taketoyo2」を入力し、 

アンケート調査のＷｅｂページにアクセスしてください。 

下記のＩＤとパスワードを入力し、ご回答ください。 

ＩＤ： t0000 パスワード： yyyyyy 

※Ｗｅｂ調査で回答した場合は、調査票を返送していただく必要はありません。 

●調査についてのお問い合わせ    武豊町役場 健康福祉部 福祉課（社会福祉担当） 

TEL：0569-72-1111（内線330） FAX：0569-74-077

障がい者用 

下記の日程、場所でアンケート記入に関するお手伝いをいたします。 

また、普段のお困りごとなどのご相談も承りますので、お気軽にお越しください。 

 

日 時 １２月１４日（水） 午後１時００分から午後３時００分まで 

 場 所 ひろばわっぱる（武豊町大字冨貴字小桜１７６番地１） 

 

※１２月２３日（金）まで武豊町役場福祉課窓口でも受け付けております。 

 土日祝日を除く午前８時３０分から午後５時１５分（水曜日は午後７時１５分まで） 
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◆回答の方法は、該当する項目の番号に○をつけてください 

問１ このアンケートをご記入いただく方はどなたですか（○は１つ） 

１．本人   ２．親   ３．その他の家族   ４．その他（      ） 

 

 あなた（封筒の宛名のご本人）の年齢、ご家族などについておたずねします 

問２ あなたの年齢は満何歳ですか 

満（     ）歳 

 

問３ あなたの性別をお答えください（○は１つ） 

１．男      ２．女    ３．答えたくない 

 

問４ あなたがお住まいの区（自治会）はどちらですか（○は１つ） 

１．北山区    ２．中山区    ３．下門区    ４．馬場区     

５．市場区    ６．上ケ区    ７．小迎区    ８．玉東区     

９．玉西１区   10．玉西２区   11．原田区    12．緑区      

13．大足区    14．富貴区    15．富貴市場区  16．東大高区    

17．市原区    18．新田区 

※区がわからない方は、字名（●丁目まで）をご記入ください 

武豊町                           

 

問５ あなたは区（自治会）に加入していますか（○は１つ） 

１．加入している      ２．加入していない 

 

問６ 現在いっしょに住んでいるご家族をお答えください（○はいくつでも） 

１．祖父母         ２．親            ３．配偶者 

４．子どもやその配偶者   ５．兄弟姉妹やその配偶者   ６．その他の親族 

７．いない（ひとりで暮らしている） 

８．その他（            ） 

※グループホーム、福祉施設、病院などを利用されている方は「７」に○をつけてください。  
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 あなたの障がいの種類、等級（程度）、状況などについておたずねします 

問７ あなたがお持ちの手帳や受給者証はありますか（○はいくつでも） 

また、お持ちの場合は、その内容について○をつけてください 

お持ちの手帳や 

受給者証すべてに〇 
 

お持ちの手帳の等級 

（〇は１つ） 
 

どのような身体障がいですか 

重複の場合は、重い方に○ 

１．身体障害者手帳 
 １級 ２級 ３級 

４級 ５級 ６級 

 １．視覚障がい 

２．聴覚・平衡機能障がい 

３．音声・言語・ 

そしゃく機能障がい 

４．肢体不自由 

５．内部障がい 

２．療育手帳  Ａ  Ｂ  Ｃ  

３．精神障害者保健福祉手帳  １級 ２級 ３級  

４．自立支援医療（精神通院） 

受給者証 

≪水色・Ａ４サイズ≫ 

   

５．障害福祉サービス受給者証 

≪オレンジ色・Ａ６サイズ≫ 

    

６．地域生活支援事業受給者証 

≪黄緑色・Ａ６サイズ≫ 

    

 

問８ これまでに発達障がい（自閉症スペクトラム、アスペルガー症候群、注意欠陥多動

性障害など）として診断されたことがありますか（○は１つ） 

１．ある ⇒診断をされた年齢は満何歳のときですか 満（    ）歳 

２．ない 
 

問９ あなたは、現在医療的ケアは受けていますか（○は１つ） 

１．受けている    ２．受けていない 

      受けている医療的ケアをお答えください（〇はいくつでも） 

１．気管切開     ２．人工呼吸器    ３．吸入      ４．吸引 

５．胃ろう・腸ろう  ６．鼻腔経管栄養   ７．中心静脈栄養  ８．人工透析 

９．カテーテル留置  10．ストーマ（人工肛門・人工膀胱）    11．服薬管理 

12．在宅酸素療法   13．その他（          ） 
 

問10 あなたは、障害福祉サービスを利用していますか（○は１つ） 

１．利用している   ２．利用していない 

       あなたは、障害支援区分の認定を受けていますか（〇は１つ） 

受けていない 

  区分１   区分２   区分３   区分４   区分５   区分６ 
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 日中の活動についておたずねします 

問11 現在、日中はおもにどのように過ごしていますか（○は１つ） 

１．正職員として働いている 

２．正職員以外（アルバイト､パート､派遣社員、日雇いなど）として働いている 

３．自営業をしている（家の仕事を手伝っている） 

４．障がい者のための通所サービス（就労継続支援など）を利用して働いている 

５．障がい者のための通所サービス（生活介護など）を利用している 

６．介護保険の通所サービスを利用している 

７．病院などのデイケアを利用している 

８．リハビリテーションを受けている       

９．学校に通っている 

10．ボランティアなどの社会活動をしている   

11．自宅で過ごしている 

12．その他（                              ） 

 

問12 現在働いていない方（問11で「５」～「11」と答えた方）におたずねします 

あなたが働いていないおもな理由を教えてください（○は１つ） 

１．高齢のため 

２．働きたいが、手助けやサポートが不足しているため 

３．心身の事情（病気または障がい）により働ける状態にないため 

４．働きたくないため 

５．その他（                               ） 

 

問13 問12で「２」と答えた方におたずねします 

   どのような手助けやサポートがあれば働くことができると思いますか 

（○はいくつでも） 

１．求人情報の提供           ２．職場への通勤手段の確保 

３．就労のための職業訓練        ４．短時間勤務や勤務日数の配慮 

５．職場における障がいへの理解や協力  ６．職場のバリアフリー化 

７．職場への指導援助          ８．その他（          ） 
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問14 今後、日中はどのように過ごしたいと考えていますか（○は１つ） 

１．現在とは違う過ごし方をしたい     ２．現在と同じように過ごしたい 

       今後は、どのように過ごしたいですか（〇はいくつでも） 

１．正職員として働きたい 

２．正職員以外（アルバイト、パート、派遣職員、日雇いなど）として働きたい 

３．自営業をしたい（家の仕事を手伝いたい） 

４．障がい者のための通所サービス（就労継続支援など）を利用して働きたい 

５．障がい者のための通所サービス（生活介護など）を利用したい 

６．介護保険の通所サービスを利用したい   

７．病院などのデイケアを利用したい 

８．リハビリテーションを受けたい      

９．学校に通いたい 

10．ボランティアなどの社会活動を行いたい  

11．自宅で過ごしたい              

12．わからない 

13．その他（                             ） 

 

 地域での生活についておたずねします 

問15 あなたの現在のお住まいはどれですか（○は１つ） 

１．持ち家（戸建て・マンション）    ２．賃貸住宅（戸建て、民間アパート） 

３．会社の寮・社宅           ４．介護保険の入所施設 

５．介護保険のグループホーム      ６．障がい者のグループホーム 

７．障がい者の入所施設         ８．病院に入院している 

９．その他（                              ） 

 

問16 あなたは将来、どこで生活したいと思いますか（○は１つ） 

１．今のままの生活を続けたい      ２．グループホームを利用したい 

３．家族と一緒に生活したい       ４．一般の住宅でひとり暮らしをしたい 

５．その他（                              ） 
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問17 地域で生活するためには、どのような手助けやサポートがあればよいと思いますか 

（○はいくつでも） 

１．在宅で医療的ケアなどが適切に得られること 

２．障がいのある方に適した住居の確保 

３．必要な在宅サービスが適切に利用できること 

４．生活訓練などの充実          

５．経済的な負担の軽減 

６．相談対応などの充実          

７．地域住民などの理解 

８．コミュニケーションについての手助け   

９．その他（                        ） 
 

 外出についておたずねします 

問18 あなたは、どの程度外出していますか。また、交通手段は何ですか 

外出の程度（〇は１つ） 
 「１」～「３」と答えた方 

外出するときの交通手段（〇はいくつでも） 

１．ほとんど毎日  
１．徒歩          ２．車いす・歩行器 

３．自転車         ４．自動二輪（オートバイ） 

５．自動車（他人の運転）  ６．自動車（自分の運転） 

７．電車          ８．民間のタクシー・バス 

９．武豊町コミュニティバス（ゆめころん） 

10．その他（                ） 

２．週１～２回程度  

３．月１～２回程度  

４．あまり外出しない  

 

問19 外出するときに困ることは何ですか（○はいくつでも） 

１．駅やバス停が遠い           

２．電車やバスの乗り降りが困難 

３．道路や駅に階段や段差が多い      

４．電車やバスの利用方法がわかりにくい 

５．外出先の建物などの設備が不便（通路、トイレ、エレベーターなど） 

６．サポートしてくれる人が確保できない  

７．移動にお金がかかる 

８．周囲の目が気になる          

９．発作など突然の身体の変化が心配 

10．困ったときにどうすればいいのか心配    

11．その他（                       ） 
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 支援者についておたずねします 

問20 日頃、日常生活に手助けやサポートが必要な場合、あなたをおもに手助けやサポー

トをしている方（＝「支援者」）はどなたですか（○は１つ） 

また、おもに支援をしている方についてお答えください（○は１つずつ） 

おもに手助けやサポートをしている方 

（○は１つ） 

 「１」～「８」と答えた方 

おもに支援をしている方について 

（○は１つずつ） 

１．親   

（1）性別 

１．男性 

２．女性 

３．答えたくない 

 

（2）年齢 

１．40歳未満 

２．40歳代 

３．50歳代 

４．60歳以上 

５．わからない・ 

答えたくない 

 

２．祖父母 

３．兄弟姉妹 

４．配偶者 

５．子ども・孫（子の配偶者を含む） 

６．友人・知人 

７．ボランティア 

８．ホームヘルパーや施設・病院の職員 

９．支援を受けていない 

10．その他（           ） 

 

問21 支援について、感じていることは何ですか（○はいくつでも） 

１．支援者の健康に不安がある 

２．代わりの支援者がいない 

３．緊急時に支援が受けられないなどの対応に不安がある 

４．支援者から支援を受けるにあたって自身の身体的な負担が大きい 

５．支援者から支援を受けるにあたって自身の精神的な負担が大きい 

６．支援者から支援を受けるにあたって経済的な負担が大きい 

７．支援者が仕事に出られない 

８．支援者が外出や旅行に出かけられない 

９．支援者に休養や息抜きの時間がない 

10．支援者が高齢であることに不安がある 

11．特にない 

12．その他（                              ） 
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 障害福祉サービスなどについておたずねします 

問22 つぎのサービスについて、現在の利用状況、今後（おおむね３年以内、継続利用も
含む）の利用意向について、それぞれあてはまる番号に○をつけてください 

障害福祉サービス一覧 

 

※各サービスの内容は、同封の

「障害福祉サービスについて」

をご参照ください 

知
ら
な
い 

知
っ
て
い
て
、 

現
在
利
用
し
て
い
る 

知
っ
て
い
て
、 

利
用
し
て
い
な
い
が
、 

今
後
利
用
し
た
い 

知
っ
て
い
る
が
、 

今
後
も
利
用
す
る 

つ
も
り
は
な
い
・ 

わ
か
ら
な
い 

１.居宅介護（ホームヘルプ） １ ２ ３ ４ 

２.重度訪問介護 １ ２ ３ ４ 

３.同行援護 １ ２ ３ ４ 

４.行動援護 １ ２ ３ ４ 

５.重度障害者等包括支援 １ ２ ３ ４ 

６.短期入所（ショートステイ） １ ２ ３ ４ 

７.施設入所支援 １ ２ ３ ４ 

８.共同生活援助（グループホーム） １ ２ ３ ４ 

９.自立生活援助 １ ２ ３ ４ 

10.療養介護 １ ２ ３ ４ 

11.生活介護 １ ２ ３ ４ 

12.自立訓練（機能訓練、生活訓練） １ ２ ３ ４ 

13.就労移行支援 １ ２ ３ ４ 

14.就労継続支援（Ａ型） １ ２ ３ ４ 

15.就労継続支援（Ｂ型） １ ２ ３ ４ 

16.就労定着支援 １ ２ ３ ４ 

17.相談支援事業 １ ２ ３ ４ 

18.意思疎通支援事業 １ ２ ３ ４ 

19.日常生活用具給付等事業 １ ２ ３ ４ 

20.移動支援事業 １ ２ ３ ４ 

21.地域活動支援センター １ ２ ３ ４ 

22.訪問入浴サービス １ ２ ３ ４ 

23.日中一時支援事業 １ ２ ３ ４ 

24.体験的宿泊事業 １ ２ ３ ４ 
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 相談などについておたずねします 

問23 福祉サービスや就労などの障がい福祉についてどこに（誰に）相談していますか 

（○はいくつでも） 

※相談先は、同封の「障がいに関する相談先一覧」をご参照ください 

１．役場              ２．保健センター      

３．社会福祉協議会         ４．相談支援事業所     

５．障がい者相談員         ６．民生委員・児童委員 

７．診療所や病院など        ８．福祉サービス事業所   

９．障がい者団体          10．ホームヘルパー     

11．公共職業安定所（ハローワーク） 12．障害者就業・生活支援センター 

13．地域包括支援センター      14．友人・知人 

15．職場・学校           16．どこへ相談に行ったらよいかわからない  

17．相談する必要がない       18．その他（              ） 
 

問24 現在の相談体制について、どのように感じていますか（○はいくつでも） 

１．満足している 

２．近所に相談の場や人がいない 

３．気軽に相談できる場や人がいない 

４．夜間・休日に相談できる場や人がいない 

５．専門的な相談窓口が不足している 

６．コミュニケーションの手助けやサポートが十分でない 

７．わからない 

８．その他（                               ） 
 

問25 もしおもな支援者が、急病や事故、用事などのために一時的に手助けやサポートが

できなくなった場合、どのようにしますか（○は１つ） 

１．同居している家族などに頼む 

２．別居している親族などに頼む 

３．近所の方や知人・ボランティアなどに依頼する 

４．ホームヘルパーに依頼する 

５．施設や病院などに一時的に依頼する 

６．自分で何とか対応する 

７．手助けやサポートしてもらえる人や場所がない 

８．その他（                              ） 
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 権利擁護についておたずねします 

問26 成年後見制度とは、知的障がいや精神障がいなどの理由により、判断能力が十分で

ない方の財産などの権利を守る制度です。成年後見制度について知っていますか 

（○は１つ） 

１．名称も内容も知っている 

２．名称は知っているが、内容は知らない 

３．名称も内容も知らない 

 

問27 成年後見制度を活用したいと思いますか（○は１つ） 

１．すでに活用している 

２．今は必要ないが、将来必要になったら活用したい 

３．活用したいと思わない 

４．わからない 

 

問28 「知多地域権利擁護支援センター」（旧：知多地域成年後見センター）についてご存

知ですか（〇は１つ） 

１．名称も内容も知っている 

２．名称は知っているが、内容は知らない 

３．名称も内容も知らない 

 

問29 あなたは、障がいがあることで差別を受けたり、嫌な思いをした経験がありますか

（○は１つ） 

１．現在もある      ２．過去に経験がある      ３．ない 

 

問30 あなたは、「障害者差別解消法」を知っていますか（○は１つ） 

１．名称も内容も知っている 

２．名称は知っているが、内容は知らない 

３．名称も内容も知らない 

 

問31 ５年前と比べて障がいのある方に対する差別や偏見は改善されていると思いますか

（○は１つ） 

１．かなり改善されている      ２．少しずつ改善されている 

３．どちらともいえない       ４．あまり改善されていない 

５．改善されていない 
  

詳しくは、１０ページにある 

『「障害者差別解消法」とは』を 

ご覧ください 
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問32 あなたはヘルプカードを知っていますか（○は１つ） 

１．知っていて、持っている 

２．知っているが、持っていない 

３．知らない 

 

 

 

 

 

 

問33 あなたは、ヘルプカードのほかに障がい者差別解消に関して町福祉課が実施してい

る各事業を知っていますか（〇はいくつでも） 

１．ヘルプマークの配布  ⇒ １．持っている  ２．持っていない 

２．障がい者週間作品展 

３．福祉課窓口での相談対応 

４．役場各課窓口でのコミュニケーションボードを活用した対応 

５．役場での授産製品の販売（毎週火曜日実施） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

「障害者差別解消法」とは 

障害者差別解消法では、「不当な差別的取扱い」と「合理的配慮をしないこと」が、

差別になります。 

《不当な差別的取扱い》 

例えば、「障害がある」という理由だけでスポーツクラブに入れないこと、車いすだ

からといってお店に入れないことなどは、障害のない人と違う扱いを受けているので、

「不当な差別的取扱い」であると考えられます。ただし、他に方法がない場合などは、

「不当な差別的取扱い」にならないこともあります。 

《合理的配慮をしないこと》 

聴覚障害のある人に声だけで話す、視覚障害のある人に書類を渡すだけで読みあげ

ない、知的障害のある人にわかりやすく説明しないことは、障害のない人にはきちんと

情報を伝えているのに、障害のある人には情報を伝えないことになります。 

障害のある人が困っている時に必要な工夫ややり方を相手に伝えて、それを相手に

してもらうことを合理的配慮といいます。障害者差別解消法では、役所や会社・お店な

どが、障害のある人に「合理的配慮をしない」ことも差別となります。 

出典：内閣府 障害者差別解消法リーフレット（わかりやすい版） 

武豊町ではヘルプカードを作成しています 

障がいのある方が携帯し、日常で困ったときや緊急のときに、 

まわりの方にサポートを求めるきっかけとなるカードです。 

※必要な方は役場福祉課でお渡ししています 
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 災害などの緊急時についておたずねします 

問34 あなたは、災害などの緊急時に、ひとりで避難することができますか（○は１つ） 

１．できる         ２．できない         ３．わからない 

 

問35 問34で「２」と答えた方におたずねします 

あなたがひとりで避難できない理由は何ですか（○はいくつでも） 

１．支援者の手助けが必要 

２．どういうときが緊急時なのかがわからない 

３．一時的な避難場所がわからない 

４．緊急時の情報が入らない 

５．一時的な避難場所が遠い（自分の障がいの程度でもたどり着けるのかわからない） 

６．その他（                               ） 

 

問36 避難所で生活することになった場合、困ると思うことは何ですか（○はいくつでも） 

１．まわりの方とコミュニケーションが取れない 

２．被害状況や物資を得るためなどの情報が入手できない 

３．設置されている設備（簡易トイレなど）が使えない 

４．投薬や治療を受けることが難しい 

５．わからない 

６．特に困ることはない 

７．その他（                              ） 

 

問37 大規模な災害などが発生したあと、復興時までどのような場所で生活できると思い

ますか（〇はいくつでも） 

１．自宅（地震による倒壊や水害による浸水の心配はない） 

２．車中 

３．学校の体育館などで集団での生活 

４．学校の教室などの個室 

５．特別な手助けやサポートが必要な部屋 

６．普段通所している福祉事業所 

７．その他（                             ） 
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 行政の施策についておたずねします 

問38 現在、町の福祉施策で充実していると思うことは何ですか 

また、今後、町で充実してほしいことは何ですか（それぞれ○はいくつでも） 

 

充
実
し
て
い
る 

と
思
う
こ
と 

今
後
充
実
し
て 

ほ
し
い
こ
と 

１．特にない ここが「〇」の場合、以下「〇」をつける必要はありません １ ２ 

２．障がい者の雇用促進 １ ２ 

３．授産施設など福祉的な仕事の場の充実 １ ２ 

４．相談窓口や相談指導する体制の充実 １ ２ 

５．ホームヘルパーなど訪問系サービスの充実 １ ２ 

６．生活介護など日中活動系サービスの充実 １ ２ 

７．グループホームなど地域で生活するための住まいの場の充実 １ ２ 

８．公共施設のバリアフリー化 １ ２ 

９．交通機関の充実や移動支援の充実 １ ２ 

10．障がい者のスポーツ・文化・レクリエーション活動の支援 １ ２ 

11．障がいのある子どもの療育や教育の充実 １ ２ 

12．障がいのある方への情報提供の充実 １ ２ 

13．地域の方との交流の場の充実 １ ２ 

14．災害や具合が悪くなったときなど、緊急時の支援体制の充実 １ ２ 

15．一般の方が障がいのことを理解するための啓発活動の充実 １ ２ 

16．その他（                    ） １ ２ 
 

問39 あなたは、武豊町は障がい者にとって暮らしやすいまちだと思いますか（○は1つ） 

１．とても暮らしやすいまちだと思う     

２．暮らしやすいまちだと思う 

３．暮らしやすいまちだとあまり思わない   

４．暮らしやすいまちだとは思わない 
 

その他、町や福祉事業所などにご意見などがありましたら、ご記入ください 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました 
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２ 障がい児用（調査票） 

障がい福祉に関するアンケート調査 

～調査へのご協力とお願い～ 

 

皆様には、日頃から障がい福祉行政に関しご理解とご協力を賜り、厚くお礼申し上げます。 

さて、武豊町では現在、令和６年度を初年度とする新しい「障がい者計画」「障がい福祉計画」

及び「障がい児福祉計画」の策定を進めています。そのため、皆様からご意見をいただき、貴重な

基礎資料として活用するため、アンケート調査を実施します。 

このアンケート調査は、障害者手帳をお持ちの方、自立支援医療受給者（精神通院）及び児童福

祉法に基づくサービスなどを利用されている方を対象としています。なお、回答は無記名で行い、

全て統計的に処理いたしますので、個人が特定されることはありません。 

お手数をおかけしますが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力いただきますようお願いします。 

令和４年１２月            

 武豊町長 籾󠄀 山 芳 輝 

■ご記入の前に 

・なんらかの事情でご本人が記入できない場合は、ご家族の方などに代筆していただくか、 

ご本人の意思を尊重して代わってご回答ください。 

・答えたくない質問は無回答にして、つぎの質問にすすんでください。 

■調査票の返送について 

・ご記入いただきました調査票は、同封の返信用封筒に入れ、 

１２月２３日(金)までに、ご投函ください。 

（返信用封筒には、住所・氏名などを記入する必要はありません。切手不要。） 

・Ｗｅｂでも回答いただけます。右の二次元バーコードを読み取るか、 

「https://src.webcas.net/form/pub/src/taketoyo3」を入力し、 

アンケート調査のＷｅｂページにアクセスしてください。 

下記のＩＤとパスワードを入力し、ご回答ください。 

ＩＤ： t0000 パスワード： yyyyyy 

※Ｗｅｂ調査で回答した場合は、調査票を返送していただく必要はありません。 

●調査についてのお問い合わせ    武豊町役場 健康福祉部 福祉課（社会福祉担当） 

TEL：0569-72-1111（内線330） FAX：0569-74-077

障がい児用 

下記の日程、場所でアンケート記入に関するお手伝いをいたします。 

また、普段のお困りごとなどのご相談も承りますので、お気軽にお越しください。 
 

日 時 １２月１４日（水） 午後１時００分から午後３時００分まで 

 場 所 ひろばわっぱる（武豊町大字冨貴字小桜１７６番地１） 
 
※１２月２３日（金）まで武豊町役場福祉課窓口でも受け付けております。 

 土日祝日を除く午前８時３０分から午後５時１５分（水曜日は午後７時１５分まで） 
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◆回答の方法は、該当する項目の番号に○をつけてください 

問１ このアンケートをご記入いただく方はどなたですか（○は１つ） 

１．本人   ２．親   ３．その他の家族   ４．その他（      ） 

 

 あなた（封筒の宛名のご本人）の年齢、ご家族などについておたずねします 

問２ あなたの年齢は満何歳ですか 

満（     ）歳 

 

問３ あなたの性別をお答えください（○は１つ） 

１．男      ２．女      ３．答えたくない 

 

問４ あなたのお住まいの区（自治会）はどちらですか（○は１つ） 

１．北山区    ２．中山区    ３．下門区    ４．馬場区     

５．市場区    ６．上ケ区    ７．小迎区    ８．玉東区     

９．玉西１区   10．玉西２区   11．原田区    12．緑区      

13．大足区    14．富貴区    15．富貴市場区  16．東大高区    

17．市原区    18．新田区 

※区がわからない方は、字名（●丁目まで）をご記入ください 

武豊町                           

 

問５ あなたは区（自治会）に加入していますか（○は１つ） 

１．加入している     ２．加入していない 

 

問６ 現在いっしょに住んでいるご家族をお答えください（○はいくつでも） 

１．祖父母        ２．親           ３．配偶者 

４．子ども        ５．兄弟姉妹やその配偶者  ６．その他の親族 

７．いない（ひとりで暮らしている） 

８．その他（                              ） 

※グループホーム、福祉施設、病院などを利用されている方は「７」に○をつけてください 
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 あなたの障がいの種類、等級（程度）、状況などについておたずねします 

問７ あなたがお持ちの手帳や受給者証はありますか（○はいくつでも） 

また、お持ちの場合は、その内容について○をつけてください 

お持ちの手帳や 

受給者証すべてに〇 
 

お持ちの手帳の等級 

（１つに〇） 
 

どのような身体障がいですか 

重複の場合は、重い方に○ 

１．身体障害者手帳 
 １級 ２級 ３級 

４級 ５級 ６級 

 １．視覚障がい 

２．聴覚・平衡機能障がい 

３．音声・言語・ 

そしゃく機能障がい 

４．肢体不自由 

５．内部障がい 

２．療育手帳  Ａ  Ｂ  Ｃ  

３．精神障害者保健福祉手帳  １級 ２級 ３級  

４．自立支援医療（精神通院） 

受給者証 

≪水色・Ａ４サイズ≫ 

   

５．障害福祉サービス受給者証 

≪オレンジ色・Ａ６サイズ≫ 

    

６．（障害児）通所受給者証 

≪ピンク色・Ａ６サイズ≫ 

    

７．地域生活支援事業受給者証 

≪黄緑色・Ａ６サイズ≫ 

    

 

問８ これまでに発達障がい（自閉症スペクトラム、アスペルガー症候群、注意欠陥多動性障害な

ど）として診断されたことがありますか（○は１つ） 

１．ある ⇒診断をされた年齢は満何歳のときですか 満（    ）歳 

２．ない 

 

問９ あなたは、現在医療的ケアは受けていますか（○は１つ） 

１．受けている             ２．受けていない 

     受けている医療的ケアをお答えください（〇はいくつでも） 

１．気管切開     ２．人工呼吸器   ３．吸入      ４．吸引 

５．胃ろう・腸ろう  ６．鼻腔経管栄養  ７．中心静脈栄養  ８．人工透析 

９．カテーテル留置  10．ストーマ（人工肛門・人工膀胱）   11．服薬管理 

12．在宅酸素療法   13．その他（          ） 
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 日中の活動についておたずねします 

問10 現在、日中はおもにどのように過ごしていますか（○はいくつでも） 

１．保育園に通っている 

２．幼稚園に通っている 

３．小学校・小学部
●

に通っている 

１．普通学級   ２．特別支援学級
●

  ３．特別支援学校
●

 

４．中学校・中学部
●

に通っている 

１．普通学級   ２．特別支援学級
●

  ３．特別支援学校
●

 

５．高等学校・高等部
●

に通っている 

１．特別支援学校
●

 ２．１以外 

６．児童発達支援事業所（あおぞら園など）に通っている 

７．放課後等デイサービス事業所に通っている 

８．自宅で過ごしている 

９．その他（                               ） 

 

問11 中学校・中学部、高等学校・高等部に通学している方におたずねします 

高等学校・高等部卒業後、日中をどのように過ごしたいですか 

（○はいくつでも） 

１．正職員として働きたい 

２．正職員以外（アルバイト、パート、契約職員、派遣職員、日雇いなど）として 

働きたい 

３．自営業をしたい（家の仕事を手伝いたい） 

４．障がい者のための通所サービス（就労継続支援など）を利用して働きたい 

５．障がい者のための通所サービス（生活介護など）を利用したい 

６．病院などのデイケアを利用したい 

７．リハビリテーションを受けたい 

８．短大・大学・専門学校などに通いたい 

９．職業訓練校に通いたい 

10．ボランティアなどの社会活動を行いたい 

11．自宅で過ごしたい 

12．わからない 

13．その他（                               ） 
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 これからの生活についておたずねします 

問12 中学校・中学部、高等学校・高等部に通学している方におたずねします 

高等学校・高等部卒業後、あなたはどこで暮らしたいと思いますか（○は１つ） 

１．家族といっしょに自宅で暮らしたい 

２．家族から独立して暮らしたい 

３．グループホームで暮らしたい 

４．入所施設に入りたい 

５．わからない 

６．その他（                               ） 

 

外出についておたずねします 

問13 あなたは、どの程度外出していますか。また、交通手段は何ですか 

外出の程度（〇は１つ） 
 「１」～「３」と答えた方 

外出するときの交通手段（〇はいくつでも） 

１．ほとんど毎日  １．徒歩          ２．車いす・歩行器 

３．自転車         ４．自動二輪（オートバイ） 

５．自動車（他人の運転）  ６．電車 

７．民間のタクシー・バス 

８．武豊町コミュニティバス（ゆめころん） 

９．その他（                ） 

２．週１～２回程度 
 

３．月１～２回程度  

４．あまり外出しない 
 

 

問14 外出するときに困ることは何ですか（○はいくつでも） 

１．駅やバス停が遠い          

２．電車やバスの乗り降りが困難 

３．道路や駅に階段や段差が多い     

４．電車やバスの利用方法がわかりにくい 

５．外出先の建物などの設備が不便（通路、トイレ、エレベーターなど） 

６．支援者が確保できない        

７．移動にお金がかかる 

８．周囲の目が気になる        

９．発作など突然の身体の変化が心配 

10．困ったときにどうすればいいのか心配 

11．その他（                         ） 
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 支援者についておたずねします 

問15 日頃、日常生活に手助けやサポートが必要な場合、あなたをおもに手助けやサポートしてい

る人（＝「支援者」）はどなたですか（○は１つ） 

また、おもに支援をしている方についてお答えください（○は１つずつ） 

おもに手助けやサポートをしている方 

（○は１つ） 

 「１」～「６」と答えた方 

おもに支援をしている方について 

（○は１つずつ） 

１．親   

（1）性別 

１．男性 

２．女性 

３．答えたくない 

 

（2）年齢 

１．40歳未満 

２．40歳代 

３．50歳代 

４．60歳以上 

５．わからない・ 

答えたくない 

 

２．祖父母 

３．兄弟姉妹 

４．友人・知人 

５．ボランティアの方 

６．ホームヘルパーや施設・病院の職員 

７．支援を受けていない 

８．その他（           ） 

 

問16 支援について、感じていることは何ですか（○はいくつでも） 

１．支援者の健康に不安がある 

２．代わりの支援者がいない 

３．緊急時に支援が受けられないなどの対応に不安がある 

４．支援者から支援を受けるにあたって自身の身体的な負担が大きい 

５．支援者から支援を受けるにあたって自身の精神的な負担が大きい 

６．支援者から支援を受けるにあたって経済的な負担が大きい 

７．支援者が仕事に出られない 

８．支援者が外出や旅行に出かけられない 

９．支援者に休養や息抜きの時間がない 

10．支援者が高齢であることに不安がある 

11．特にない 

12．その他（                               ） 
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 障害福祉サービスなどについておたずねします 

問17 つぎのサービスについて、現在の利用状況、今後（おおむね３年以内、継続利用も含む）の

利用意向について、それぞれあてはまる番号に○をつけてください 

障害福祉サービス一覧 

知
ら
な
い 

知
っ
て
い
て
、 

現
在
利
用
し
て
い
る 

知
っ
て
い
て
、 

利
用
し
て
い
な
い
が
、 

今
後
利
用
し
た
い 

知
っ
て
い
る
が
、 

今
後
も
利
用
す
る 

つ
も
り
は
な
い
・ 

わ
か
ら
な
い 

１.児童発達支援 

障がいのある児童が通所して、集団生活に

適応できるよう手助けやサポートをしま

す 

１ ２ ３ ４ 

２.医療型児童発達支援 

上肢、下肢または体幹機能に障がいのある

児童に対して、児童発達支援と治療を行い

ます 

１ ２ ３ ４ 

３.放課後等デイサービス 

放課後や夏休みなどに訓練や手助けやサ

ポートをします 

１ ２ ３ ４ 

４.保育所等訪問支援 

障がいのある児童が集団生活を営む施設

を訪問し、手助けやサポートをします 

１ ２ ３ ４ 

５.居宅訪問型児童発達支援 

重い障がいのある児童の家を訪問し、児童

発達支援を行います 

１ ２ ３ ４ 
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問18 つぎのサービスについて、現在の利用状況、今後（おおむね３年以内、継続利用も含む）の

利用意向について、それぞれあてはまる番号に○をつけてください 

障害福祉サービス一覧 

 

※各サービスの内容は、同封の

「障害福祉サービスについて」を

ご参照ください 

知
ら
な
い 

知
っ
て
い
て
、 

現
在
利
用
し
て
い
る 

知
っ
て
い
て
、 

利
用
し
て
い
な
い
が
、 

今
後
利
用
し
た
い 

知
っ
て
い
る
が
、 

今
後
も
利
用
す
る 

つ
も
り
は
な
い
・ 

わ
か
ら
な
い 

１.居宅介護（ホームヘルプ） １ ２ ３ ４ 

２.重度訪問介護 １ ２ ３ ４ 

３.同行援護 １ ２ ３ ４ 

４.行動援護 １ ２ ３ ４ 

５.重度障害者等包括支援 １ ２ ３ ４ 

６.短期入所（ショートステイ） １ ２ ３ ４ 

７.施設入所支援 １ ２ ３ ４ 

８.共同生活援助（グループホーム） １ ２ ３ ４ 

９.自立生活援助 １ ２ ３ ４ 

10.療養介護 １ ２ ３ ４ 

11.生活介護 １ ２ ３ ４ 

12.自立訓練（機能訓練、生活訓練） １ ２ ３ ４ 

13.就労移行支援 １ ２ ３ ４ 

14.就労継続支援（Ａ型） １ ２ ３ ４ 

15.就労継続支援（Ｂ型） １ ２ ３ ４ 

16.就労定着支援 １ ２ ３ ４ 

17.相談支援事業 １ ２ ３ ４ 

18.意思疎通支援事業 １ ２ ３ ４ 

19.日常生活用具給付等事業 １ ２ ３ ４ 

20.移動支援事業 １ ２ ３ ４ 

21.地域活動支援センター １ ２ ３ ４ 

22.訪問入浴サービス １ ２ ３ ４ 

23.日中一時支援事業 １ ２ ３ ４ 

24.体験的宿泊事業 １ ２ ３ ４ 
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 相談などについておたずねします 

問19 福祉サービスや就労などの障がい福祉についてどこに（誰に）相談していますか 

（○はいくつでも） 

※相談先は、同封の「障がいに関する相談先一覧」をご参照ください 

１．役場                 ２．保健センター 

３．子育て支援センター          ４．子育て世代包括支援センター 

５．社会福祉協議会            ６．相談支援事業所 

７．障がい者相談員            ８．民生委員・児童委員 

９．診療所や病院など           10．福祉サービス事業所 

11．障がい者団体             12．ホームヘルパー 

13．公共職業安定所（ハローワーク）    14．障害者就業・生活支援センター 

15．友人・知人              16．同じ障がいのある子を持つ保護者 

17．保育所・幼稚園            18．学校 

19．どこへ相談に行ったらよいかわからない 20．相談する必要がない 

21．その他（                  ） 

 

問20 現在の相談体制について、どのように感じていますか（○はいくつでも） 

１．満足している            

２．近所に相談の場や人がいない 

３．気軽に相談できる場や人がいない   

４．夜間・休日に相談できる場や人がいない 

５．専門的な相談窓口が不足している   

６．コミュニケーションの手助けやサポートが十分でない 

７．わからない             

８．その他（             ） 

 

問21 もしおもな支援者が、急病や事故、用事などのために一時的に手助けやサポートができなく

なった場合、どのようにしますか（○は１つ） 

１．同居している家族などに頼む     

２．別居している親族などに頼む 

３．近所の方や知人・ボランティアなどに依頼する 

４．ホームヘルパーに依頼する      

５．施設や病院などに一時的に依頼する 

６．自分で何とか対応する     

７．手助けやサポートしてもらえる人や場所がない 

８．その他（            ） 
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 権利擁護についておたずねします 

問22 成年後見制度とは、知的障がいや精神障がいなどの理由により、判断能力が十分でない方の

財産などの権利を守る制度です。成年後見制度について知っていますか 

（○は１つ） 

１．名称も内容も知っている     

２．名称は知っているが、内容は知らない 

３．名称も内容も知らない 

 

問23 成年後見制度を活用したいと思いますか（○は１つ） 

１．将来必要になったら活用したい 

２．活用したいと思わない  

３．わからない 

 

問24 「知多地域権利擁護支援センター」（旧：知多地域成年後見センター）についてご存知です

か（〇は１つ） 

１．名称も内容も知っている     

２．名称は知っているが、内容は知らない 

３．名称も内容も知らない 

 

問25 あなたは、障がいがあることで差別を受けたり、嫌な思いをした経験がありますか（○は１

つ） 

１．現在もある      ２．過去に経験がある      ３．ない 

 

問26 あなたは、「障害者差別解消法」を知っていますか（○は１つ） 

１．名称も内容も知っている     

２．名称は知っているが、内容は知らない 

３．名称も内容も知らない 

 

問27 ５年前と比べて障がいのある人に対する差別や偏見は改善されていると思いますか（○は１

つ） 

１．かなり改善されている    ２．少しずつ改善されている 

３．どちらともいえない     ４．あまり改善されていない 

５．改善されていない 

詳しくは、１０ページにある 

『「障害者差別解消法」とは』を 

ご覧ください 
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問28 あなたはヘルプカードを知っていますか（○は１つ） 

１．知っていて、持っている 

２．知っているが、持っていない 

３．知らない 

 

 

 

 

 

 

問29 あなたは、ヘルプカードのほかに障がい者差別解消に関して町福祉課が実施している各事業

を知っていますか（〇はいくつでも） 

１．ヘルプマークの配布  ⇒ １．持っている  ２．持っていない 

２．障がい者週間作品展 

３．福祉課窓口での相談対応 

４．役場各課窓口でのコミュニケーションボードを活用した対応 

５．役場での授産製品の販売（毎週火曜日実施） 

  

武豊町ではヘルプカードを作成しています 

障がいのある方が携帯し、日常で困ったときや緊急のときに、 

まわりの方にサポートを求めるきっかけとなるカードです。 

※必要な方は役場福祉課でお渡ししています 

「障害者差別解消法」とは 

障害者差別解消法では、「不当な差別的取扱い」と「合理的配慮をしないこと」が、

差別になります。 

《不当な差別的取扱い》 

例えば、「障害がある」という理由だけでスポーツクラブに入れないこと、車いす

だからといってお店に入れないことなどは、障害のない人と違う扱いを受けているの

で、「不当な差別的取扱い」であると考えられます。ただし、他に方法がない場合な

どは、「不当な差別的取扱い」にならないこともあります。 

《合理的配慮をしないこと》 

聴覚障害のある人に声だけで話す、視覚障害のある人に書類を渡すだけで読みあげ

ない、知的障害のある人にわかりやすく説明しないことは、障害のない人にはきちん

と情報を伝えているのに、障害のある人には情報を伝えないことになります。 

障害のある人が困っている時に必要な工夫ややり方を相手に伝えて、それを相手に

してもらうことを合理的配慮といいます。障害者差別解消法では、役所や会社・お店

などが、障害のある人に「合理的配慮をしない」ことも差別となります。 

出典：内閣府 障害者差別解消法リーフレット（わかりやすい版） 
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 災害などの緊急時についておたずねします 

問30 あなたは、災害などの緊急時に、ひとりで避難することができますか（○は１つ） 

１．できる          ２．できない         ３．わからない 

 

問31 問30で「２」と答えた方におたずねします 

あなたがひとりで避難できない理由は何ですか（○はいくつでも） 

１．支援者の手助けが必要 

２．どういうときが緊急時なのかがわからない 

３．一時的な避難場所がわからない 

４．緊急時の情報が入らない 

５．一時的な避難場所が遠い（自分の障がいの程度でもたどり着けるのかわからない） 

６．その他（                               ） 

 

問32 避難所で生活することになった場合、困ると思うことは何ですか（○はいくつでも） 

１．まわりの方とコミュニケーションが取れない 

２．被害状況や物資を得るためなどの情報が入手できない 

３．設置されている設備（簡易トイレなど）が使えない 

４．投薬や治療を受けることが難しい 

５．わからない 

６．特に困ることはない 

７．その他（                              ） 

 

問33 大規模な災害などが発生したあと、復興時までどのような場所で生活できると思いますか

（〇はいくつでも） 

１．自宅（地震による倒壊や水害による浸水の心配はない） 

２．車中              

３．学校の体育館などで集団での生活 

４．学校の教室などの個室      

５．特別な手助けやサポートが必要な部屋 

６．普段通所している福祉事業所   

７．その他（            ） 
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 行政の施策についておたずねします 

問34 現在、町の福祉施策で充実していると思うことは何ですか 

また、今後、町で充実してほしいことは何ですか（それぞれ○はいくつでも） 

 

充
実
し
て
い
る 

と
思
う
こ
と 

今
後
充
実
し
て 

ほ
し
い
こ
と 

１．特にない ここが「〇」の場合、以下「〇」をつける必要はありません １ ２ 

２．障がい者の雇用促進 １ ２ 

３．授産施設など福祉的な仕事の場の充実 １ ２ 

４．相談窓口や相談指導する体制の充実 １ ２ 

５．ホームヘルパーなど訪問系サービスの充実 １ ２ 

６．生活介護など日中活動系サービスの充実 １ ２ 

７．グループホームなど地域で生活するための住まいの場の充実 １ ２ 

８．公共施設のバリアフリー化 １ ２ 

９．交通機関の充実や移動支援の充実 １ ２ 

10．障がい者のスポーツ・文化・レクリエーション活動の支援 １ ２ 

11．障がいのある子どもの療育や教育の充実 １ ２ 

12．障がいのある方への情報提供の充実 １ ２ 

13．地域の方との交流の場の充実 １ ２ 

14．災害や具合が悪くなったときなど、緊急時の支援体制の充実 １ ２ 

15．一般の方が障がいのことを理解するための啓発活動の充実 １ ２ 

16．その他（                    ） １ ２ 

 

問35 あなたは、武豊町は障がい者にとって暮らしやすいまちだと思いますか（○は1つ） 

１．とても暮らしやすいまちだと思う     

２．暮らしやすいまちだと思う 

３．暮らしやすいまちだとあまり思わない   

４．暮らしやすいまちだとは思わない 

 

その他、町や福祉事業所などにご意見などがありましたら、ご記入ください 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました 
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３ 町民向け（調査票） 

障がい福祉に関するアンケート調査 

～調査へのご協力とお願い～ 

 

皆様には、日頃から障がい福祉行政に関しご理解とご協力を賜り、厚くお礼申し上げます。 

さて、武豊町では現在、令和６年度を初年度とする新しい「障がい者計画」「障がい福祉計画」及

び「障がい児福祉計画」の策定を進めています。そこで、皆様からご意見をいただき、貴重な基礎資

料として活用するため、アンケート調査を実施させていただきます。 

このアンケート調査は、武豊町在住の１８歳以上の方の中から、２，０００人の方を無作為に選

ばさせていただきお願いするものです。なお、回答は無記名で行い、全て統計的に処理いたします

ので、個人が特定されることはありません。 

お手数をおかけしますが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力いただきますようお願いします。 

 

令和４年１２月          

 武豊町長 籾 山 芳 輝 
 

■ご記入の前に 

・なんらかの事情でご本人が記入できない場合は、ご家族の方などに代筆していただくか、 

ご本人の意思を尊重して代わってご回答ください。 

・答えたくない質問は無回答にして、つぎの質問にすすんでください。 

■調査票の返送について 

・ご記入いただきました調査票は、同封の返信用封筒に入れ、 

１２月２３日(金)までに、ご投函ください。 

（返信用封筒には、住所・氏名などを記入する必要はありません。切手不要。） 

・Ｗｅｂでも回答いただけます。右の二次元バーコードを読み取るか、 

「https://src.webcas.net/form/pub/src/taketoyo1」を入力し、 

アンケート調査のＷｅｂページにアクセスしてください。 

下記のＩＤとパスワードを入力し、ご回答ください。 

ＩＤ： t0000 パスワード： yyyyyy 

※Ｗｅｂ調査で回答した場合は、調査票を返送していただく必要はありません。 

 

●調査についてのお問い合わせ 

武豊町役場 健康福祉部 福祉課（社会福祉担当） 

TEL 0569-72-1111（内線 330）  FAX 0569-74-0778 

町民向け 
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 あなた（封筒の宛名のご本人）ご自身のことについておたずねします 

問１ あなたの年齢は満何歳ですか 

満（        ）歳 

 

問２ あなたの性別をお答えください（○は１つ） 

１．男      ２．女      ３．答えたくない 

 

問３ あなたの職業をお答えください（○は１つ） 

１．会社員・公務員・団体職員      ２．自営・自由業（講師などを含む） 

３．パート・アルバイト・派遣      ４．在宅勤務・内職 

５．家事専業              ６．無職（退職後、求職中も含む） 

７．学生                ８．その他（           ） 

 

問４ あなたのお住まいの区（自治会）はどちらですか（○は１つ） 

１．北山区     ２．中山区     ３．下門区     ４．馬場区     

５．市場区     ６．上ケ区     ７．小迎区     ８．玉東区     

９．玉西１区    10．玉西２区    11．原田区     12．緑区      

13．大足区     14．富貴区     15．富貴市場区   16．東大高区    

17．市原区     18．新田区 
 

※区がわからない方は、字名（●丁目まで）をご記入ください 

武豊町                           

 

問５ あなたは区（自治会）に加入していますか（○は１つ） 

１．加入している          ２．加入していない 
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 日常や地域での障がいのある方との関わりについておたずねします 
 

問６ あなたの周囲の方についてお答えください（○はいくつでも） 

１．同居している家族に、障がいのある方（障害者手帳を持っている方）がいる 

２．別居している家族に、障がいのある方（障害者手帳を持っている、または持っている

と思われる方）がいる 

３．近所や知人・友人に、障がいのある方（障害者手帳を持っている、または持っている

と思われる方）がいる 

４．周りには、障がいのある方（障害者手帳を持っている方）はいない 

５．その他（                               ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ あなたは障がい福祉に関心がありますか（○は１つ） 

１．とても関心がある         ２．ある程度関心がある 

３．あまり関心がない         ４．全く関心がない 

５．わからない 

 

問８ あなたは障がいのある方を手助けしたり関わったりしたことはありますか 

（○はいくつでも） 

１．車いすでの介助           ２．横断歩道や階段での手助け 

３．その他の外出の手伝い        ４．家事や買い物 

５．入浴や着替えなどの身体介助     ６．相談相手や話し相手 

７．行事の手伝い            ８．手話や点訳、朗読など 

９．ボランティア活動          10．仕事や職場での関わり 

11．その他（           ）  12．関わったことはない 

「障害者手帳」とは 

障害者手帳は３種類あり、障害福祉サービスを利用するときに必要となるものです 

【身体障害者手帳】 身体に障がいのある方に交付される手帳で、障がい種別は下記の５つです 

視覚障がい、聴覚・平衡機能障がい、音声・言語・そしゃく機能障がい、肢体不自由、内部障がい 

【療育手帳】   知的障がいのある方に交付される手帳です 

【精神障害者保健福祉手帳】   精神障がいのある方に交付される手帳です 
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問９ 今後、障がいのある方に関わるボランティア活動に参加したいと思いますか 

また、どのようなボランティア活動に参加したいですか 

参加の意向 

（〇は１つ） 
 

「１」～「３」と答えた方 

どのような活動に参加したいか（〇はいくつでも） 

１．ぜひ参加したい  １．スポーツ・イベントなどの手伝い 

２．朗読・代読 

３．手話・筆談・要約筆記 

４．学習活動・趣味活動などの手助けやサポート 

５．災害時の手助けやサポート 

６．家事の手助けやサポート（家事・育児など） 

７．外出時の手助けやサポート（送迎を含む） 

８．話し相手 

９．その他（            ） 

２．できるだけ参加したい  

３．機会があれば参加したい  

４．あまり参加したくない  

５．参加したくない  

６．参加できない  

 

問10 あなたは、災害などが起きたときに、地域に住んでいる障がいのある方への手助けやサ

ポート（安否の声掛け、災害情報の伝達、避難誘導など）をすることについて、どのよ

うに思いますか（○は1つ） 

１．すでに災害時の支援者として登録（家族・親族以外）している 

２．登録はしていないが、災害時に地域の障がいのある方（家族・親族以外）で手助けや

サポートをする相手がいる 

３．地域に支援の必要な障がいのある方がいれば、災害時にできるだけ手助けやサポート

したいと思う 

４．災害時に困っている方を助けることは大切だが、障がいのある方への手助けやサポー

トは自分には難しいと思う 

５．災害時は自分・家族・親族のことで精一杯で、障がいのある方に限らず他人を手助け

やサポートすることは難しいと思う 

６．わからない 

７．その他（                                ） 

 

 障がい者差別についておたずねします 

問11 あなたは、「障害者差別解消法」を知っていますか（○は１つ） 

１．名称も内容も知っている 

２．名称は知っているが、内容は知らない 

３．名称も内容も知らない 

詳しくは、４ページにある 

『「障害者差別解消法」とは』を 

ご覧ください 
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問12 ５年前と比べて障がいのある人に対する差別や偏見は改善されていると思いますか 

（○は１つ） 

１．かなり改善されている  ２．少しずつ改善されている 

３．どちらともいえない   ４．あまり改善されていない  ５．改善されていない 

 

問13 あなたはヘルプカードを知っていますか（○は１つ） 

１．知っていて、持っている  ２．知っているが、持っていない  ３．知らない 

 

 

 

 

 

問14 あなたは、ヘルプカードのほかに障がい者差別解消に関して町福祉課が実施している各

事業を知っていますか（〇はいくつでも） 

１．ヘルプマークの配布  ⇒ １．持っている  ２．持っていない 

２．障がい者週間作品展 

３．福祉課窓口での相談対応 

４．役場各課窓口でのコミュニケーションボードを活用した対応 

５．役場での授産製品の販売（毎週火曜日実施） 

  

「障害者差別解消法」とは 

障害者差別解消法では、「不当な差別的取扱い」と「合理的配慮をしないこと」が、

差別になります。 

《不当な差別的取扱い》 

例えば、「障害がある」という理由だけでスポーツクラブに入れないこと、車いす

だからといってお店に入れないことなどは、障害のない人と違う扱いを受けているの

で、「不当な差別的取扱い」であると考えられます。ただし、他に方法がない場合な

どは、「不当な差別的取扱い」にならないこともあります。 

《合理的配慮をしないこと》 

聴覚障害のある人に声だけで話す、視覚障害のある人に書類を渡すだけで読みあげ

ない、知的障害のある人にわかりやすく説明しないことは、障害のない人にはきちん

と情報を伝えているのに、障害のある人には情報を伝えないことになります。 

障害のある人が困っている時に必要な工夫ややり方を相手に伝えて、それを相手に

してもらうことを合理的配慮といいます。障害者差別解消法では、役所や会社・お店

などが、障害のある人に「合理的配慮をしない」ことも差別となります。 

出典：内閣府 障害者差別解消法リーフレット（わかりやすい版） 

武豊町ではヘルプカードを作成しています 

障がいのある方が携帯し、日常で困ったときや緊急のときに、 

まわりの方にサポートを求めるきっかけとなるカードです。 

※必要な方は役場福祉課でお渡ししています 
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問15 あなたの勤め先や身近な企業などで、障がいのある方が仕事を続けたり、就職すること

について、どんなサポートがあると良いと思いますか（○はいくつでも） 

１．医療的ケアなどの専門的なサポート 

２．障害者雇用調整金や報奨金など、企業への経済的な負担の軽減 

３．相談対応などの充実 

４．コミュニケーションの手助け 

５．わからない 

６．その他（                            ） 

 

 行政の施策についておたずねします 

問16 現在、町の福祉施策で充実していると思うことは何ですか 

また、今後、町で充実してほしいことは何ですか（それぞれ○はいくつでも） 

 

充
実
し
て
い
る 

と
思
う
こ
と 

今
後
充
実
し
て 

ほ
し
い
こ
と 

１．特にない ここが「〇」の場合、以下「〇」をつける必要はありません １ ２ 

２．障がい福祉に関する情報提供・啓発活動の充実 １ ２ 

３．障がいのある方への雇用促進 １ ２ 

４．授産施設など福祉的な仕事の場の充実 １ ２ 

５．相談窓口や相談指導する体制の充実 １ ２ 

６．ホームヘルパーなど訪問系サービスの充実 １ ２ 

７．生活介護など日中活動系サービスの充実 １ ２ 

８．グループホームなど地域で生活するための住まいの場の充実 １ ２ 

９．公共施設のバリアフリー化 １ ２ 

10．交通機関の充実や移動支援の充実 １ ２ 

11．障がいのある方へのスポーツ・文化・レクリエーション活動の支援 １ ２ 

12．障がいのある子どもの療育や教育の充実 １ ２ 

13．障がいのある方への情報提供の充実 １ ２ 

14．地域の方と障がいのある方との交流の場の充実 １ ２ 

15．災害や具合が悪くなったときなど、緊急時の支援体制の充実 １ ２ 

16．その他（                    ） １ ２ 

その他、ご意見などがありましたら、ご記入ください 

 

 

 
   ご協力ありがとうございました 



 

 

  



 

 

 


